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CONDICIONES DE SEGURIDAD

Durante el uso de este equipo eléctrico se deben respetar unas medidas basicas de
seguridad. Antes de comenzar a trabajar con la maquina debe familirializarse con
las siguientes instrucciones.

PRECAUCION: Para evitar el riesgo de electrocucion:

1. No deje la maquina enchufada a la red sin vigilancia. Cada vez que termine de
trabajar con la maquina o realice labores de limpieza o lubricacién del equipo,
quite el enchufe del contacto.

2. Desenchufe la maquina de la red eléctrica al sustituir la bombilla. Sustituya la
bombilla por una del mismo tipo de 15 W.

3. La maquina debe estar desconectada de la red eléctrica durante el enhebrado
del hilo superior, colocacion del carrete, cambio de aguija, sustitucién del pie etc.

PRECAUCION: Para evitar quemaduras, peligro de incendio, electrocucion o
lesiones debe sequir detenidamente las siguientes recomendaciones:

1. La maquina no es un juguete. Debe extremar las medidas de precaucién si la
maquina es utilizada por un nifo o en su presencia.

2. La maquina debe utilizarse exclusivamente para los usos que se describen en las
siguientes instrucciones. Utilice los accesorios recomendados por el fabricante y
descritos en el siguiente manual de instrucciones.

3. No utilizar la maquina si el cable o el enchufe estan dafados, si el equipo no
funciona correctamente, si la maquina ha sido golpeada o danada o si ha estado
en contacto con el agua. En caso de presentarse algunas de las situaciones
citadas, acuda al servicio técnico autorizado mas préximo, para revisarla,
repararla o realizar las regulaciones eléctricas o mecdanicas pertinentes.

4. No encienda la maquina en caso de que el orificio que permite la ventilacién
esté bloqueado. Debe prestar atencién, a que los orificios de ventilacién de la
maquina y del pedal estén libres de cualquier tipo de suciedad, restos de tela o
polvo.

5. No introducir ningun objeto en estos orificios.

6. No utilizar al aire libre, la maquina sélo puede ser utilizada en recintos sin
humedad.

7. No utilizar cerca de aerosoles, ni en habitaciones alimentadas con oxigeno.

8. Al conectar la maquina a la red - mantenga siempre libre acceso al contacto,
para que en caso de peligro, se pueda desconectar el equipo de la red eléctrica
rapidamente. Desenrrollar completamente el cable de conexion.

9. Tenga cuidado de que el cable no entre en contacto con superficies calientes y
gue no represente ningun peligro al tropezar o engancharse con él.

10. Para apagar la maquina, coloque el interruptor en la posicion STOP (,0”),y a
continuacion quite el enchufe del contacto.
11. Para desconectar la maquina, no tire del cable, debe estirar del enchufe.
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12. Debe prestar atencion, a no colocar los dedos de las manos cerca de las partes
moviles de la maquina.

13. Utilizar siempre una placa de aguja adecuada. Una placa no adecuada podria
provocar la rotura de la aguja.

14. No utilice agujas dobladas.

15. No tire de la tela ni la empuje durante la costura. Esto podria daiar la aguja

GUARDE LAS INSTRUCCIONES
La maquina solo esta destinada para uso doméstico.

Informacion para los usuarios conforme a la Directiva Europea 2014/30/UE sobre la
restriccion del uso de sustancias peligrosas en equipos eléctricos y electrénicos, asi
como sobre eliminacién de residuos: El simbolo de la papelera tachada en el dispositivo
indica que el producto debe almacenarse en un lugar separado al final de su vida util.
Por lo tanto, los productos que hayan llegado al final de su vida util deben eliminarse en un
lugar especializado en la recogida selectiva de residuos de aparatos eléctricos y electrénicos o
devolverse al vendedor cuando se compre un dispositivo nuevo similar, cambiando uno por el
otro. Una gestién adecuada de los residuos, su envio para su reciclado, tratamiento y eliminacién
de forma respetuosa con el medio ambiente contribuyen a prevenir los posibles efectos negativos
sobre el medio ambiente y la salud, ademas de ayudar a optimizar la recuperacion y reutilizacién
de los componentes de dichos aparatos. La eliminacion inadecuada del producto por parte del
usuario puede dar lugar a sanciones administrativas, de acuerdo con la legislacién vigente.
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NOMBRES DE LAS PARTES

1. Guia del hilo [ A—
2. Recoge hilos ! N -~
3. Regulador de tension del hilo 2 ‘_‘——“"}?x—?&?’f AR — i
4. Cubierta lateral , [ —3"%‘:1* a 12
5. Cortador de hilo 3 - = |\ 13
6. Palanca automatizada para ojale 4 — ) kT ) (=1
7. Caja de accesorios 5 “\,_‘_ ) AN H} \'\‘; ;g
8. Devanador de bobina 6— " Wi j,é’e\h/\ N 17
9. Tope de la bobina —<sr o/ i8
10. Control electrénico de la velocidad de [T —T ] 19
costura 7 ﬁLQ_ g ‘J, L
11. Visualizador LCD NL—
12. Selector de longitud de puntada P
13. Botones de regulacion de la longitud de _ /f’f_f‘_‘:‘-;}‘/f‘—‘h\
puntada Pporss S eie
14. Botones de ajuste del ancho de puntada D AN e e

15. Selector de aguja doble

16. Selector de alfabeto

17. Botdn de posicionamiento de la aguja

18. Botdn de puntada reversa

19. Interruptor Start/Stop

20. Pasador de la bobina

21. Volante

22.Interruptor de alimentacion

23. Enchufe de alimentacién

24. Asa de transporte

25. Palanca de elevacién del pie prensatelas

26. Palanca de bajada del transportador

27. Enhebrador

28. Guia del enhebrador de hilos

29. Guia del hilo

30. Tornillo de montaje del pie prensatela

31. Aguja

32. Cubierta del porta bobina P

33. Porta agujas M—=—=

34.Boton de liberacion del pie prensatelas '

35. Tornillo de montaje de aguja

36. Pie prensatela

37. Transportador

38.Placa de aguja

39. Botoén de liberacion de la tapa de la
canilla

40. Cable de alimentacién

41. Pedal

42. Instrucciones de servicio
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RECIPIENTE PARA ACCESORIOS

Para abrir el recipiente con los accesorios, muévalo
hacia la izquierda (ver dibujo al lado).

ACCESORIOS

Los accesorios se encuentran en un envase extraible.
1. Juego de agujas
2. Aguja doble
3. Abre ojales con cepillo
4. Destornillador
5. Destornillador para la placa de aguja
6. Pasador de la bobina
7. Bobinas
8. Sujetador de la bobina
9. Pie para insercién de cremalleras
10. Pie para puntadas decorativas (en satén)
11. Pie prensatela especial para coser botones
12. Pie para el dobladillo (costura invisible)
13. Pie para ojales
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CONEXION DE LA MAQUINA A LA CORRIENTE

Coloque la maquina sobre una mesa estable. / Interruptor de
1. Introduzca la clavija de la maquina en el encendido/apagado
enchufe hembra de la maquina.
2. Introduzca la clavija de alimentacién en la
toma de corriente.
. Encienda el interruptor de alimentacion.
. Se encendera la lampara de costura LED.
5. Para apagar la maquina, apague el
interruptor y desconecte el cable de
alimentacion de la toma.
Antes de conectar el cable de alimentacién, Pedal
asegurese de que la tensién y frecuencia indicadas en la maquina coincidan con su
corriente eléctrica.

. Tomacorriente

H W

PRECAUCION: No deje la maquina en funcionamiento desatendida. Después de su uso,
no olvide retirar el cable de alimentacion.
Siga el mismo procedimiento antes de

limpieza y mantenimiento. ?

PRECAUCION: Cuando se desconecta la . A

maquina no se tira del cable, sino se agarra '

la clavija. Interruptor de apagado Interruptor de

encendido

PEDAL DE ARRANQUE (PEDAL)

Para comenzar a coser, es necesario presionar el pedal. La
velocidad de la costura se regula a través del pedal.
Cuanta mas presion apliquemos al pedal, mas rapido
cosera la maquina.

BRAZO LIBRE

Para acceder al brazo libre, deslice la mesa tal y \‘_& /f”f o
como se indica en el siguiente dibujo. R

Una vez retirada la mesa, accederemos al brazo F NI e

. . o s o '_#--""'-f .

libre, que nos permite coser elementos dificilmente {ff”f“w L/
accesibles (perneras, mangas, etc.) l X G -
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ELEVACION DEL PIE PRENSATELA

Disponibles tres posiciones del pie prensatela
1. El pie siempre debe estar liberado durante la
costura. -~
2. El pie debe elevarse (hasta la posicién media),
para eslizar por debajo el material cosido.
3. EL pie lo puede levantar a la tercera posicidon
mas elevada,agarrando la palanca, con el
objetivo de colocar varias capas de materiales,
o para sustituir el pie.

H\HH\HHHH\HHHlllhr

PALANCA DE BAJADA DEL TRANSPORTADOR

Los dientes del transportador sobresalen
ligeramente por encima de la placa de
aguja, justo debajo del pie. Su funcién

es desplazar el material cosido. Durante la
costura estandar, la palanca deberia estar
desplazada a la derecha, gracias a lo

cual los dientes del transportador se
encontraran en la posicién mas alta.

INDICACION EN LA PLACA DE AGUJA

Las lineas en la placa de aguja ayudan & ! R
a mantener la distancia correcta de la '
puntada desde el borde del material | 1nnr
(en un golpe de la aguja ce,nfcralmente O ‘fﬁ’ Lt 'r"J': O -y
definido). Los valores numéricos se ITNAR IR | '
% UL sa?-‘*—” ol 5/8" (16mm)
muestran tanto en pulgadas (parte | o ~——F o |
posterior de la placa), como en milimetros | — 1727 (13mm)
(parte superior de la placa). ! T 2/8" (9mm)
o | : 5 " 4" (Gmm)
N a J
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SOPORTES PARA HILOS

Soportes para hilos horizontal

Levante el cabezal del soporte para hilos y Canilla con hilo
coloque una canilla. Asegure la canilla con

la tapa para que el hilo pueda desenrollarse

libremente. Si utiliza una canillacon hilode  ;pezal del
un tamano no estandar, utilice un soporte soporte ver cal
para hilos vertical.

Soportes para hilos vertical

El cabezal del soporte se encuentra en

la caja de accesorios. Fijelo en el orificio
pertinente que se encuentra en el cabezal

de la maquina. Coloque una canilla con hilo 1,_ :

sobre el cabezal. Recuerde desmontar el

cabezal antes de empaquetar la maquina  15p3 de Canillacon hilo  Cabezal del
en una caja de cartén, maleta o bolsa. seguridad soporte

. horizontal

ENRROLLAR EL HILO EN LA CANILLA

1. Coloque la bobina de hilo en uno de los soportes. @ , N
Tire del hilo de la canilla y paselo a través del guia 5
hilos que se encuentra en la cubierta superior, tal y
como se muestra en la figura. B ./,,gf- :
2. Tire del hilo por el orificio de la canilla de adentro | ’ﬂf»@/
hacia afuera y coloque la canilla en el cabezal del E ~J

canillero. Z e
3. Deslice el cabezal de la canilla a la derecha. Nota:

ST T
En esta posicidn, si presionamos el pedal, la aguja ':._i“r_ ' ,_4_-“ ;“ N
no se movera — sélo gira el motor, por lo que la i
maquina no cose. Sostenga el extremo del hilo y -}
presione el pedal comenzando en bobinado.
4. Cuando la canilla esté completamente rellena, detenga la maquina. Deslice el
cabezal a la izquierda, y a continuacién corte el hilo.

2 ﬂ,_Lﬂ_\ 3 L_/,»-' 4) ~

_._—’”'H‘;h_:_’{' [ ‘Q o ~__¢ )
\ ' "'J-o——*?_:_
el —h N
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COLOCACION DE LA BOBINA

1. Con ayuda del volante, levante la aguja hasta su posicién mas alta.
2. Desmonte la tapa de la canilla deslizando el botén de desbloqueo hacia la
derecha.

@

T

hY
L] AN AY

3. Coloque la bobina en el porta bobinas de modo que el hilo se desenrolle hacia la
derecha (sentido contrario a las agujas del reloj). ATENCION: La mala colocacion de
la canilla puede impedir la costura.

4. Inserte el hilo por la ranura (A) delante del porta bobinas.

)

5. Mientras sujeta suavemente el carrete, tire del hilo hacia la izquierda y paselo por
la ranura B. Saque unos 10 cm del hilo hacia atras.
6. Monte la tapa de la canilla.

e,
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ENHEBRADO DE HILO SUPERIOR

Un orden incorrecto en el enhebrado o en la conduccién /{ﬁ
de los hilos, puede provocar que el hilo se enganche, A
saltos en la puntada o arrugas en el tejido.

1. Ajuste la aguja en la posicion mas alta, girando el
volante hacia usted y eleve el prensatelas.

2. Coloque la canilla con el hilo en el soporte, de tal
forma que el hilo se desembobine desde atras - tal y
como se muestra en el dibujo.

3. Pase el hilo por el guia hilos (1), pasando el hilo desde
la derecha.

4. A continuacion, dirija el hilo hacia abajo y paselo por
los discos tensores del hilo superior (2) y conduzcalo
hacia arriba (3). Los discos tensores se encuentran en el interior de la maquina.

5. Pase el hilo del lado derecho al izquierdo a través del ojo del recoge hilos (4).

6. A continuacion, dirija el hilo hacia abajo en direccion a la aguja y paselo por el guia
hilos inferior (5).

7. Enhebre el ojo de la aguja estirando del hilo de delante hacia atras (6) y paselo por
debajo del prensatelas unos 10 cm aprox. O utilice el enhebrador automatico de
agujas.
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IMPORTANTE:
Para comprobar que la maquina esté enhebrada correctamente, realice las dos
pruebas siguientes:
1. Mientras el prensatelas esté en la posicion superior, tire del hilo ligeramente
enhebrado hacia atras a través de la aguja. La resistencia debe ser apenas
perceptible y la aguja no debe doblarse excesivamente.
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2. Baje el pie hasta la posicién inferior y vuelva a pasar el hilo a través de la
aguja. Esta vez la resistencia debe ser mas notable y la aguja debe doblarse
suavemente. Si la resistencia de la segunda prueba esta al mismo nivel (apenas
perceptible), significa que la maquina no estaba correctamente enhebrada y
debe repetirse toda la operacion.

ENHEBRADO DE LA AGUJA

Baje el pie prensatelas. Suba la aguja a su posicion mas alta.

1. Baje el enhebrador y pase el hilo a través del guia hilos tirandolo hacia la
derecha.

2. Presione el enhebrador tan abajo como sea possible.

3. De el giro hacia atras con la palanca del enhebrador para que el gancho del
enhebrador “entre” en el ojo de la aguja.

4. Pase el hilo a través de la guia por debajo del gancho.

5. Sujete el hilo flojo y, al mismo tiempo, desplace la palanca del enhebrador hacia
si mismo. El gancho dard una vuelta y pasara el bucle del hilo a través de la
aguja.

6. Suelte el enhebrador. Saque unos 10 cm de hilo. PRECAUCION: No baije el
enhebrador durante la costura

Para que el enhebrado se produzca sin problemas, seleccione la puntada recta.
El enhebrador no puede utilizarse para enhebrar agujas dobles .
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EXTRACCION DEL HILO DE LA BOBINA

1. Suba el pie prensatelas.

2. Mantenga el hilo ligeramente alejado de la aguja
y gire el volante o pulse dos veces el boton de
posicionamiento de la aguja. El volante dara una
vuelta.

3. Tire del hilo de la aguja. El hilo de la bobina saldra
en la placa de aguja.

4. Coloque las puntas de ambos hilos debajo del pie
y saque unos 10 cm.

TABLA DE COMBINACIONES ENTRE TEJIDOS, AGUJAS E HILOS

Seleccione el tamano del hilo y de la aguja para el tejido de costura

Tamano dela

Tejidos Grubos¢ nici .
aguja

Algodén #120 - 150
Tela muy fina de seda, tafetan, seda, etc. Seda #120 - 150 70 - 80
Sintético #120 - 150

Ctn. #100 - 120

Algodon, lino, satin, pana, terciopelo Seda #100 - 120 80-90
Sintético #100 - 120
Ctn. #50- 80

Gabardina gruesa, tweed, denim, pana Seda #50 - 80 90 - 100

Sintético #50 - 80

Tejido de punto, stretch, tricot, spandex, jersey g;g’a#;fgo_ _1 15;) 0 80-90

Recuerde usar una aguja con punta correcta, dependiendo del tejido de costura.
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CAMBIO DE LA AGUJA

Seleccione el sistema y tamano adecuado de
agujas dependiendo del tejido cosido.
PRECAUCION: Desenchufe la maquina de la red
eléctrica antes de
cambiar la aguja.
1. Levante la aguja a su posicion mas alta
girando el volante hacia usted.
2. Afloje el tornillo de la aguja.
3. Retire la aguja de su sujecion.
4. Introduzca la aguja nueva en la pieza de
sujecion con el lado plano en sentido opuesto
a usted. Empujela tanto como pueda.
5. Apriete el tornillo de fijacion de la aguja
No utilice nunca una aguja torcida, roma o
doblada.
Para comprobar la aguja, coléquela en una
superficie plana (p.ej. placa de aguja o cristal). La
distancia libre entre la aguja y la superficie plana
deberaser uniforme.

AJUSTE DE LA TENSION DEL HILO

Lado plano

La tensién del hilo se ajusta segun los materiales de costura. Si es necesario hay que
cambiar la tension del hilo superior. La tensién adecuada del hilo. El hilo superior y
hilo de la bobina deben ser intercalados mas o0 menos en el centro del material de

costura.

=]
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Cuando el hilo de la bobina es visible Cuando el hilo superior es visible en
en la parte superior del material la parte inferior del material

Gire el boton de ajuste a un nimero Gire el boton de regulacién a un
menor para aflojar la tension del hilo nuamero mayor para aumentar la
superior. tension del hilo superior.

Tension del hilo para las puntadas zigzag

Al coser con las puntadas zigzag, la tensidn del hilo debe ser un poco mas débil que
para las puntadas rectas. Se obtiene una mejor puntada cuando el hilo superior
aparece en la parte inferior del material.

CAMBIO DEL PIE (SISTEMA MATIC)

« Gire el volante hacia usted, hasta que la aguja se encuentre en la posicién mas
alta.

 Levante el prensatelas hacia arriba, si esta bajado (1).

 Presione hacia usted la palanca de liberacion del soporte del pie prensatelas (2).

o El pie se libera con un pestillo.

» Coloque el pie deseado en la placa de aguja bajo el soporte del prensatelas, de
tal forma que la muesca del soporte se encuentre exactamente encima del eje del
pie (3).

 Baje la palanca del prensatelas y empujela hacia el pie, hasta que salte el
mecanismo .
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PANEL - DESCRIPCION DE FUNCIONES

Icono de posicién de la aguja

Icono de tipo de prensatelas
Pantalla LCD

Icono de numero de puntada

Selector de modo

Selector de alfabeto

uaJZHui.!',* [BES

AlVERS]
1 S
[_EE] 2® |
A0 =&

Selector de aguja doble

Numeros y tipos de puntadas

Icono de aguja doble

Longitud de puntada

Ancho de la puntada

Icono de programa - alfabeto
Botones de regulacion de la
longitud de puntada

Botones de cambio de
anchura de puntada

Numero de puntadas en el programa

AGUJA DOBLE

00 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 alfabeto
F w0 >
i H III§§§<E:§ %gg%%@ 00 01 02 03 04 0506 07 08 09 10 11 12 13 141516 17 18 19 20
o -~ 0123456789ABCDEFGHI JK
1516 17 18 19 20 21 22 23 24,L 2\5 26 2728 g 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41
§::E§EE E%t j%%% ! LMNOPQRSTUVWXYZabcdef
T x 42 43 4_4 4'5 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62
30 31 32 3D 34 35 36 GD 38 39 GDED 42 43 44 ghijklimnopgrstuvwxyze
63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83
BABEX2L2 2388389 (1568700 L KAkaasse
45 46 47 @GOG 51 52 53§55 56 57%% 252%%858?9&%95%93989839393
60 61 62 63 @D 65 6 70 71 72 D@D CIFRAS Y ALFABETO
%% % @ % §<> 8 ;? @ @ % g g E@ %Q Cuando se activa un programa que permite
D@D 7 7 seleccionar un patron del conjunto de
H 8 % § g E% % % iﬁ B [}" % |ﬁ§ letras, la pantalla LCD mostrara el siguiente
@ simbolo @ . Ulice los botones W A para
D § i O =X seleccionar el numero o la letra deseada.

Tras sustituir la aguja simple por la doble, recuerde seleccionar el programa apropiado

usando el boton. .

Cuando se presiona el botdn de doble aguja, aparecera en la pantalla el icono

correspondiente 1.

El nimero de puntadas también se limitara a las que se pueden coser con una aguja
doble. Todos los patrones marcados con un circulo son patrones que sélo se pueden
coser con una sola aguja. © = ¥ Cuando se activa el programa de doble aguja, la

maquina emitira un sonido de advertencia cuando seleccionemos una puntada
no permitida para este programa.
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SELECTOR DE LONGITUD DE PUNTADA

1. Al encender la maquina, la pantalla se S lcono de )

activara de forma inmediata y deberia simbolo

mostrar el nimero 00 de puntada recta. — del prensatelas
2. Utilice los botones para¥W A seleccionar el 8 B

patr('),n (-:ieseado. B o — Icono de niimero de puntada
3. Una Unica pulsacién cambiard el valoren | (¥J (4]

p— Selector de modo
uno. \ )

4. Para aumentar el valor en 10, mantenga
pulsados los botones durante unos sequndos.

Icono de pie prensatelas dedicado - tras seleccionar el patrén de puntada, la pantalla
LCD mostrara la letra del prensatelas recomendado para dicha operacion.

BOTONES DE SELECCION DE LONGITUD Y ANCHURA DE PUNTADA

Tras seleccionar una puntada dada, la '3 1)
S : -Icono de longitud d

pantalla mostrara el icono de longitud y puntada predeterminada

anchura asignada recomendada para dicha 025

puntada. Con ayuda de los botones .

y (=] puede ajustar dichos valores Longitud de puntada

seglin sea necesario. (=) Botones de regulacion de

~lalongitud de puntada
L\

Cuando la Iongitud/anchurzf\ se ca.mbie s | lcono de anchura d

manualmente desapareceran los iconos de - puntada predeterminada

la pantalla: ()@ (). 035

Ancho de la puntada
Cuando se restablezcan la longitud y

la anchura, se reiniciaran los ajustes = Bot?]nes ge Cambig e
predeterminados y se volveran a mostrar los - anchura de puntacy
iconos correspondientes.
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COSTURA DE CIFRAS Y LETRAS (ALFABETO)

. — -
Encienda el programa de costura de Icono de simbolo del prensatelas

cifras y letras con ayuda del botén

(Al La pantalla LCD muestra un Icono de programa de puntada
simbolo @ que indica que el -

programa esta activo. 08 Q Icono de nimero de

Utilice los botones para W A ' puntadas (de la tabla de
seleccionar el nimero o la letra & cifras y alfabeto)

deseada. El valor aumentara/ II] Selector de longitud de puntada
disminuira en 1. Para aumentar el ' Selector de alfabeto

valor en 10, mantenga pulsados el \ J

botén dado durante unos segundos.
Cuando se encienda el programa, la pantalla mostrara el niumero de patrén 00.

ESPACIADO ENTRE CIFRAS Y LETRAS

A cada cifra/letra del programa

de alfabeto se le asigna Icono del espaciado de
automaticamente una longitud y un 025 letras predeterminado
ancho que son valores fijos. Aunque, ‘
es posible ajustar manualmente la ——— Espaciado de letras
distancia entre las letras utilizando
los botones y(=). ~ Botones de cambio

de espaciado de letras

Al cambiar el valor de acceso
desapareceran los iconos de la pantalla: () ().

Cuando el valor se reestablezca, se reiniciaran los ajustes predeterminados y se
volveran a mostrar los iconos correspondientes.

Tras seleccionar las letras y el espacio correspondiente entre ellas, la maquina cosera
el ciclo completo y luego se detendra.
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BOTONES DE OPERACION DE LA MAQUINA

(1)) INTERRUPTOR START/STOP ~

Después de pulsar el boton START/STOP
la maquina comienza a coser y se detiene
cuando se pulsa el botén de nuevo. Las
primeras tres puntadas se hacen
lentamente El boton START/STOP sélo .
puede u lizarse cuando el pedal de Interruptor START/STOP——
arranque (pedal) esta desconectado.

Botén de puntada reversa—

(@) BOTON POSICIONAMIENTO Botén de posicionamiento de la aguja
DE LA AGUJA Control electrénico de la :

velocidad de costura
L vy

Apriete el boton y la aguja se parara en
la posicion inferior cada vez que utilice el
interruptor START/STOP.

(@ PUNTADA REVERSA ( )

Botén de puntada reversa Cuando el botén esté
apretado, la maquina hara puntadas reversas
despacio y se parara cuando suelte el boton.

La puntada reversa se utiliza para fortalecer la

parte final de la costura.

1. Coloque el material en el sitio donde quiera
coser y baje el pie prensatelas.

2. Pulse el boton de puntada reversay haga4-5 [
puntadas. (Si utiliza el pedal: pulse el pedal
mientras mantiene presionado el botdn de puntada reversa).

3. Pulse el boton de inicio y cosa de nuevo. (Si utiliza el pedal: suelte el boton de
puntada reversa y presione el pedal para coser normal).

4. Alllegar al final de la costura pulse de nuevo el botdn de puntada reversa y haga
4-5 puntadas.

CONTROL ELECTRONICO DE LA VELOCIDAD DE COSTUR

Si usted utiliza la funciéon START/STOP, la maquina

cosera mas rapido cuando mueva el boton de mas rapido mas lento
velocidad a la derecha y mas lento cuando lo _— o
mueva a la izquierda. La cremallera de control de ( —)

velocidad también afectard a la costura mediante

pedal de arranque. Si se ajusta la velocidad de

costura en la mas baja, incluso presionando el pedal hasta el tope, no obtendra una
velocidad de costura mas alta.
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INFORMACION ADICIONAL DE ADVERTENCIA EN EL PANEL

En caso de algunos intentos de operaciones incorrectas en el visualizador se
visualizard una informacién auxiliar. Si en el visualizador aparece cualquiera de las
siguientes informaciones se debe utilizar el mas apropiado de los consejos mostrados.

DESCRIPCION: El pasador del enhebrador de bobina esta

‘ [ JE ] ‘ desplazada a la derecha.

CONSEJO: Desplace el pasador del enhebrador hacia la izquierda, a
la posicion correcta, cuando no esté en uso.

DESCRIPCION: Palanca automatizada para ojales esté bajada
[ b l'_ ] CONSEJO: Coloque la palanca a su posicién superior antes de
comenzar a coser.
| DESCRIPCION: La maquina esta bloqueada, por hilo trenzado, o se
[ / J interrumpid su trabajo por rotacion.
Lo CONSEJO: Desconecte la maquina y resuelva el problema,

compruebe el hilo inferior y superior, vuelva a enhebrar de forma
correcta el hilo en la maquina. Si esto no resuelve el problema, éngase en contacto con el
servicio.

SENALES ACUSTICAS

SONIDO DESCRIPCION

Confirmacion de una operacion estandar - la
maquina funciona correctamente

SONIDO SIMPLE

SONIDO DOBLE Operacion incorrecta
SONIDO TRIPLE Configuracion incorrecta de la maquina
SENAL LARGA La maquina esta bloqueada
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INICIO Y TERMINACION DE LA COSTURA

ATENCION: Cuando usted cose, debe 4 = b’
prestar especial cuidado en el espacio ‘;_EE
alrededor de la aguja. La maquina | i |
automacamente transportara el material, I ; ® " :ﬂ :
no re ni empuje el material. | : @K‘  —
La maquina va a transportar ' é?‘ e
utomaticamente el material. No tire ni —1 J|
empuje el material. Boton de
1. Presione el botén de posicionamiento posicionamiento e
de la aguja, para que la aguja se de la aguja
encuentre en la su posicion mas alta.
2. Eleve el pie prensatela y coloque el material debajo de éste.
3. Libere el pie prensatela .
4. Tire del hilo de la aguja y del hilo de la bobina de la parte trasera. Cose algunas
puntadas .
5. Aplique veldcidad al coser.
6. Detenga la maquina cuando termine de coser.
7. Eleve la palanca elevadora del pie prensatela.
8. Levante la aguja girando el olante o con ayuda del botén de posicionamiento de

la aguja. Retire el material cosido del pie prensatela. Utilizando el cortador del
lado de la maquina, corte los hilos.

Hilo superior

Hilo inferior \ =

CAMBIO DE DIRECCION DE LA COSTURA

1. Pare la maquina antes de cambiar la direccion de
la costura.

2. Ponga la aguja en la posicion inferior.

3. Levante el pie prensatelas.

4. Para cambiar la direccién, gire la tela “en la aguja”.

5. Baje el pie y continue el trabajo.
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TIPOS DE PUNTADA

COSTURA CON PUNTADA SIMPLE

T

1.
2.

kAW

® N O

TIPO DE PIE PRENSATELA - UNIVERSAL

Compruebe el pie prensatela - debe tener colocado el pie prensatela universal.
Presione el botdn de posicionamiento de la aguja, para que la aguja se encuentre
en la su posicion mas alta.

Eleve el pie prensatela y coloque el material debajo de éste.

Libere el pie prensatela.

Delicadamente conduzca el material como si se transportara de forma natural.
Aplique veldcidad al coser.

Al finalizar de coser presiones la tecla de retroceso y cose 3-4 puntadas.

Eleve la palanca elevadora del pie prensatela.

. Levante la aguja girando el volante. Retire el material cosido del pie prensatela.

Utilizando el cortador del lado de la maquina, corte los hilos.

IMITACION DE PUNTADA MANUAL

. Elija como hilo superior la tonalidad que

i PRENSATELAS - UNIVERSAL

La puntada ha sido disefiada como una
imitaciéon de una puntada decorativa hecha
a mano. Perfecta para coser patchworks y
para acolchar.

1.

Seleccione el hilo que debe ser visible en
la parte superior del material y enhebre | |l

la canilla inferior montada en el carrete. [ ——————""""—

mas se aproxime al color del material que
se va a coser. Para lograr el efecto deseado, el hilo no debe ser diferente.
Ajuste la tensién del hilo superior aumentandola ligeramente y perforando el
elemento de prueba, compruebe el efecto obtenido.
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ZIGZAG PRENSATELAS - UNIVERSAL (J)

ZIGZAG es otra de las puntadas basicas de la
§ maquinas de coser. Se utiliza en costura

de bordes, confeccién de botones, ojales,

también para bordado y puntadas de raso
decorativas (zigzag muy concentrado). Utilice
un prensatelas universal o un pie especial
(para botones, ojales, puntadas de raso,
bordado etc.)

> PUNTADA TRIPLE (ZIGZAG ELASTICO) se
utiliza en el acabado de bordes de tejidos
elasticos (p. ). banadores de licra) o en tejidos
que tienden a arrugarse tras la puntada.

Esta puntada se contrae junto con el tejido.

Es igualmente excelente para el zurcido y
arreglo de rasgaduras y costura de elasticos.
Dirija la puntada sobreel borde del tejido y, a
continuacion recorte el trozo de tela sobrante.
Utilice un pie prensatelas universal o un pie especial para zigzag.

PUNTADA INVISIBLE

\NA AT
\YAY)

PRENSATELAS - PARA PUNTADA INVISIBLE H

Ulice sobre materiales universales

que no se es ren é Ulice sobre materiales elds cos y stretch

Esta puntada sera invisible en el lado derecho  ———  Materiales medianos y X

del material.

1. Doble el material como se muestra en la @ @
figura. Deje 5 mm de espacio en el borde
de la tela. »

2. La guia (A) en el pie asegura el transporte iy
uniforme del material para coser la
puntada invisible. La guia (A) se puede
ajustar mediante el tornillo (B). \

3. Coloque la tela de modo que la puntada

_ Lado izquierdo de la tela

Materiales delicados ———,

recta esté en el borde sobresaliente —
del doblado y la puntada invisible coja @ @
con un hilo el borde doblado de la tela. -

Ajuste el tornillo de modo que la guia

toque los bordes del material doblado. \, N [
4 3 e o 2

. Baje el pie prensatelas y cose pasando el & 8
. . L~ -
material de manera uniforme a lo largo -
de la guia. Lado izquierdo de la tela
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A

@

D 4

Iy

La puntada sera casi invisible en
la parte superior del material.

5. Cuando haya terminado de coser, dé la vuelta al material.
PRECAUCION: Si se ven las puntadas en el lado derecho de la tela, reduzca el ancho de
la puntada o desplace la guia del pie hacia la derecha. Si la puntada zig-zag no coje el
doblado, aumente el ancho de la puntada o desplace la guia del pie hacia la izquierda.

COSTURA DE CREMALLERAS - PUNTADA RECTA

PIE PARA INSERCION DE CREMALLERAS

Ponga el pie adecuado para cremalleras.

Coloque la cremallera sobre la tela a la que se va a
coser, y a continuacion las dos superficies bajo el pie

1.

2.

prensatelas.

. Al coser la parte izquierda de la cremallera, el pie

debe encontrase al lado derecho de la aguja.
Coloque el pie prensatelas de forma que la puntada
se realice lo mas cerca posible de los dientes de la

cremallera.

. Coloque el pie prensatelas al lado izquierdo, de forma

Dependiendo de si se
cose el lado derecho o

izquierdo de la cremallera,

el prensatelas debe

encontrarse siempre en el
tejido junto a los dientes de

la cremallera.

que se pueda coser el lado derecho de la cremallera. Cosa igualmente esta parte lo
mas cerca posible de los dientes de la cremallera.
Levante el prensatelas y deslice la cremallera hasta que el ie llegue al cierre de la

cremallera.
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COSER BOTONES
PRENSATELAS - PARA APLICACION DE " |
BOTONES (O) | ‘ |
Puntada - aplicaciéon de botones (88) |Q wﬁ»
T"‘E» " ——
1. Ponga el pie para aplicacién de botones. = /

2. Desconecte los dientes del transportador
moviendo la palanca de transporte
inferior hacia la derecha, de modo que la
palanca coincida con el dibujo.

3. Coloque la telay el boton bajo el pie
prensatelas. Coloque los agujeros del
boton alineados con la abertura del
prensatelas, debiendo estar el agujero
izquierdo justo debajo de la punta de la
aguja.

4. Seleccione el ancho de puntada, a
continuacion, baje el prensatelas y asegurese de que el ancho corresponde a
los orificios del botdn: gire lentamente el volante hasta que la punta de la aguja
esté directamente encima del agujero derecho del botdn. Si lo necesita, regule la
anchura del zigzag.

5. Realiza unas 6-7 puntadas (10 en materiales gruesos) a bajas revoluciones y levante
la aguja hasta su posicion mas alta.

6. Tire del hilo superior hacia el lado interior de la tela y ate los dos hilos, inferior y
uperior.

COSTURA DE OJALES

PIE PARA OJALES

1. Marque la longitud del ojal en la tela. ——
2. Coloque el botdn en el pie de pagina entre Ay B, tal y como se muestra en la
figura, deslizando la manilla del prensatelas (A) a lo largo del botén.

~
"y
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3. Pase el hilo superior por el orificio
del pie, monte el pie y saque el hilo
superior junto con el hilo de la bobina
hacia la izquierda.

4. Coloque la tela debajo del pie
prensatelas para que la marca del ojal
dibujada en el material coincida con el
centro del pie. Mueva la parte principal
del pie hacia atras y baje la palanca del

pie.

T
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5. La maquina cuenta con 9 patrones
diferentes de ojales programados para
bordar. Seleccione el dibujo del ojal
introduciendo el nimero de puntada.

6. Baje la palanca de ojales (C) tanto como
sea posible hasta que quede entre los
puntos Ay B, tal y como se muestra en
la figura al lado.

7. Sujete ligeramente el hilo superiory
empiece a coser.

Nota: Si la palanca no esta bien bajada o
el pie no se coloca de manera uniforme, la
maquina no empieza a cose

€ —sl(C) (C)
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8. El ojal sera cosido en el orden mostrado en la figura. Al terminar, la maquina se
detiene automaticamente.

( d':!lq| EI. 2 -3 4 5 6 7 i
Q% [ TrEng.

x‘*ﬁ*’ 1 2 3 4 5 6 7 8
TR
wii: N S O ' [ | !

b __T:':’l TS S (S | S0 i A —
-
,.I!l
T

9. Levante el pie prensatelas y corte el hilo. Para coser el mismo ojal, suba el pie
prensatelas y vuelva a la posicion inicial.
10. Corte la abertura del ojal con el abreojales. Tenga cuidado de no danar los
puntos.

PRECAUCION: Usando el abreojales, no ponga el dedo en el lugar de cortar.
Cosiendo los ojales debe ajustar los parametros (grosor y anchura) al tipo de la tela.
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OJALES REFORZADOS

PIE PARA OJALES T ™

1. Enganche el cordel a coser en el agujero
de la lengieta (A) tal y como se muestra
en la figura.

. Pase el cordel bajo el pie prensatelas.

3. Ate los extremos del cordel juntos en la

lenguieta frontal.

4. Elija el agujero correcto de los disefnos de
la maquina y comience a coser.

5. Después de coser, corte el cordel
restante, teniendo cuidado de no danar
las costuras.

6. Corte la abertura del ojal con el breojales.

N

PUNTADA DECORATIVA Y PUNTADA SATEN

PRENSATELAS UNIVERSAL (J) / PRENSATELAS PARA PUNTADAS EN SATEN (2)

PUNTADA TRIPLE RECTA
¥ La puntada triple se utiliza principalmente | -

i -

il para reforzar las costuras. La aguja se N = 0 L\
desplaza 2 veces hacia delante y 1 vez hacia 'El . 40
atras, lo que permite conseguir una costura o -.w#_.,_{ |-.
muy fuerte. Especialmente recomendado | \ N
para costura en cufa, ropa de trabajo y N\ "&

deportiva. Antes de ejecutar la puntada triple,
es necesario hilvanar el tejido o sujetarlo con
alfileres.
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PUNTADA OVERLOCK

ANEE d lock
E § E t j uiislis:nnrargssg\kﬁ;r?ifarse

los bordes del material y unir los bordes

de 2 materiales distintos. Debe colocar el
tejido bajo el pie prensatelas de forma que
la costura en el lado derecho sobresalga
ligeramente del borde de la tela. La puntada
de doble pespunte overlock también se
puede utilizar para coser bandas elasticas
sobre la tela.

NN

DIBUJO CON HILO

E El sobrehilado estrecho se usa

principalmente para cubrir cortinas y
manteles. Cosa cerca del borde del material.
Una vez sobrehilado, corte cuidadosamente
el borde restante del material.

g FRUNCIDO

PUNTADA “PANAL DE MIEL"

Ajuste la longitud de la puntada en 4y una —{ rj.h? el
tension de hilo baja. Cosa con puntadas N ] -

rectas a intervalos de aprox. 10 mm. Tire del - * Vs
hilo interior para fruncir de forma adecuada ] () "
el material, ate los extremos de los hilos y U=l -
suavice las arrugas. A continuacion, seleccione
el punto de tricot “panal de abeja” y césalo
entre las puntadas rectas. Tire de los hilos de la puntada recta.
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PUNTADA PATCHWORK - UNION DECORATIVA DE MATERIALES
§ % Para obtener unos efectos decorativos adicionales, use diferentes tipos de tela.

1. Coloque las dos piezas con el lado derecho y cosa con la puntada recta.

2. Desdoble la tela.

3. Haga la puntada pluma (patchwork) de manera que la costura esté exactamente

entre ambos bordes.

APLICACIONES

1. Utilizando el pegamento para la tela, sujete
la aplicacién al material. Luego planchela e
hilvane.

2. Cose las orillas de la aplicacién manteniendo

la aguja muy cerca del borde de la tela. La
puntada recta sera practicamente invisible

por lo que se consigue el efecto de la puntada manual.
3. Cuando cosa arcos pronunciados, baje la aguja y levante el pie. Dé vueltas en la

aguja para coser las curvas.

PUNTADA EN ESCALERA

E Puntada decorativa que también se utiliza
para fijar pequenas cintas o bandas elasticas.

e \

HEEEENENNNENNNNNRENREERD

ARIEAEERERNEEAEREENEERNE
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PUNTADA FESTON (EN SATEN) Y PUNTADAS DE RASO DECORATIVAS

PRENSATELAS UNIVERSAL (J) / PRENSATELAS PARA PUNTADAS EN SATEN (2)

FESTON ENROLLADO

1. Coloque las telas una encima de otra por el lado derecho y cosa a lo largo del
borde.

2. Corte la tela a lo largo de la puntada, dejando unos 3 mm (1/8"). Haga muescas.

3. Dé lavuelta a las telas y empuje las costuras redondeadas.

FESTON DECORATIVO JUNTO AL BORDE

1. Coloque las telas una encima de otra por el lado izquierdo y cosa cerca del borde.

2. Corte la tela a lo largo de la puntada (teniendo cuidado de no cortar la puntada).

3. Utilice el sellador de costuras o el pegamento para telas para asegurar los bordes
de la puntada festén.

PUNTADAS DE RASO DECORATIVAS

como su propio nombre indica se utilizan fundamentalmente en costura decorativa.
La apariencia mas atractiva de esta puntada se consigue ajustando la longitud de la
puntada entre 0,5-1

”___mmmm - | "“-'"_-"'-l"';‘:-"-""
Y > » S
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COSTURA DE DOBLE AGUJA

PRECAUCION: Cuando se cose con una ( Py )
aguja doble, el ancho de la puntada debe
ajustarse a 3,5 o menos, de lo contrario la

aguja puede romperse.
1. Monte una segunda canilla de hilos

sobre el soporte montado en la parte
superior de la maquina.

2. Enhebre la maquina conforme al
esquema de enhebrado con una
diferencia, pase el hilo a través del ojal
de la aguja desde el frente. ATENCION: al
utilizar aguja doble no se podra utilizar Control Ve ]
el enhebrador automatico. L de aguja doble \“——————

3. Estire el hilo inferior de la misma forma
que para enhebrar una sola aguja.

4. Con el boton se inicia frel programade ™
costura de doble aguja para asegurarse |
de que las puntadas seleccionadas estén
disponibles en el modo de trabajo dado.

La pantalla LCD mostrara un icono L
informando sobre el programa activado. '

POSICION DE LA AGUJA DURANTE LA COSTURA DE PUNTADA RECTA

La posicidn inicial de la aguja durante la costura con puntada recta puede ajustarse
segun sea necesario. Podra elegir entre los 13 puntos indicados en la siguiente figura.
Para ajustar la posicién de la aguja, utilice los botones (+]y (=) para seleccionar el
“ancho” de puntada deseado, que en este caso indica la posicion de la aguja.

' ™y

™~ Ul

PR -

[

Desplazamiento de la *—& Q)—" Desplazamiento de la
aguja a izquierda aguja a la derecha

Botones de cambio de anchura de puntada
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LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO DE LA MAQUINA

Para garantizar que la maquina funcione durante mucho tiempo sin averias,
mantenga limpios todos los componentes basicos.

PRECAUCION: para realzar las siguientes medidas, desconecte la alimentacion
eléctrica de la maquina y desconecte la maquina de la alimentacion eléctrica.

LIMPIEZA DE LOS DIENTES DEL TRANSPORTADOR
Y ALREDEDORES DE LA LANZADERA

1. Mueva la aguja a su posicidn mas alta girando el volante hacia usted.

2. Desenrosque los tornillos de montaje de la placa de puntada y retirela.

3. Desmonte el carrete.

4. Con ayuda del cepillo, limpie la lanzadera. Lubrique la lanzadera una vez por
semana con una gota de vaselina en los

puntos indicados en la figura 4 (A)y (B). [~ N
5. Monte el carrete en su sitio, | T —
asegurandose de que esté o)
correctamente colocado (3 y 4). “/‘ I
Vuelva a montar la placa de puntada. fT |_
- /
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LUBRICACION DE LA MAQUINA

PRECAUCION: Para lubricar la maquina debe utilizar nicamente el aceite
recomendado por el fabricante o el adquirido en un servicio técnico autorizado.

1-2 gotas de aceite son suficientes para lubricar la maquina, una cantidad superior
podria manchar la tela al coser.

Si la maquina no funciona bien tras un largo periodo de inactividad, debe lubricarla
con unas gotas de aceite antes de comenzar. En general, se recomienda lubricar las
maquinas cada 3-4 meses Ademas de la lanzadera, se deben lubricar algunos
elementos méviles como p. €j. el volante de la aguja. Retire la tapa, afloje el tornillo
(1) y retire la cubierta (2). Limpie y lubrique las piezas marcadas en el dibujo con una
flecha. Coloque la cubierta superior, apriete el tornillo y coloque la tapa.

PRECAUCION: Cuando haya terminado de lubricar la maquina, coloque un pedazo
de tela bajo el prensatelas y ponga la maquina en funcionamiento sin hilos
(presione el pedal) durante varios minutos para eliminar el exceso de aceite.
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PROBLEMAS Y SU SOLUCION

Si la maquina no funciona correctamente, compruebe primero que ha seguido al pie
de la letra todas las indicaciones tal y como se explican en el siguiente manual (se ha
conectado la maquina, se ha enhebrado correctamente el hilo superior, el hilo inferior
se ha introducido correctamente en el carrete etc.). Si aun asi la maquina sigue sin
funcionar correctamente, consulte con nuestro servicio técnico.

Problema Causa Solucién

El hilo superior se | Hilo superior enhebrado Enhebre de nuevo la maquina

rompe incorrectamente segun las instrucciones
Demasiada tensién en el hilo Disminuya la tensién del hilo
superior superior

Aguja doblada o roma

Cambie la aguja por una nueva

Aguija colocada de forma
incorrecta

Coloque de nuevo la aguja segun
las instrucciones

Grosor del hilo incorrecto

Elija un grosor del hilo correcto

El hilo inferior se
rompe

Hilo inferior colocado
incorrectamente en el carrete

Enhebre de nuevo la maquina
segun las instrucciones

Los restos de hilo y hebras
bloquean el balanceo de la
lanzadera

Limpie el carrete y la lanzadera

Carrete danado Sustituya el carrete
La aguja se rompe | Aguja colocada de forma Enhebre de nuevo la maquina
incorrecta segun las instrucciones

Aguja doblada o roma

Cambie la aguja por una nueva

Aguja mal atornillada

Apriete el tornillo del soporte de la
aguja

Demasiada tension en el hilo
superior

Disminuya la tension del hilo
superior

La tela no se desliza al coser

Compruebe que el transportador
estd encendido

Aguja demasiado delgada

Elija un tamano de aguja
adecuado para el tejido

Selector de patrén ajustado con la
aguja bajada

Elija siempre la puntada en el
selector con la aguja colocada en
su posicion mas alta

La maquina salta la
puntada

Aguija colocada de forma
incorrecta

Coloque de nuevo la aguja segun
las instrucciones

Aguja doblada o roma

Cambie la aguja por una nueva

Grosor del hilo o tamafo de aguja
incorrecto

Elija un tamano de aguja y un tipo
de hilo adecuado para el tejido

Hilo superior enhebrado
incorrectamente

Enhebre de nuevo la maquina
segun las instrucciones
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El tejido se arruga o
se ondula al coser

Demasiada tension en el hilo

Disminuya la tension del hilo

superior superior
Hilo superior enhebrado Enhebre de nuevo la maquina
incorrectamente segun las instrucciones

Puntada demasiado larga. Si cose
tejidos muy delgados, coloque
sobre él un trozo de papel o fieltro.

Disminuya la longitud de la
puntada

La maquina enrolla
el hilo

Tension demasiado baja del hilo
superior

Aumente la tension del hilo
superior

Grosor del hilo o tamano de aguja
incorrecto

Elija un tamano de aguja y un tipo
de hilo adecuado para el tejido

El tejido no se
desliza durante la
costura.

Los restos de hilo y hebras
bloquean los dientes del
transportador

Limpie los dientes del
transportador

El transportador esta apagado

Conecte el transportador

Puntada demasiado corta

Aumente la longitud de la

puntada
El tejido no se La longitud de la puntada tiene un | Aumente la longitud de la
desliza con fluidez | valor 0 puntada

Se termina el hilo inferior en el
carrete

Bobine el hilo en la canilla

La maquina no
funciona

La maquina no esta conectada a
la red

Coloque el enchufe en el contacto

El interruptor de la maquina se
encuentra en la posicion ,0”

Ajuste el interruptor a la posicion
”1 n

La palanca de ojales esta bajada

Coloque la palanca deojales en la
posicion superior

La palanca de ojales se levanta al
intentar bordar el ojal

Baje la palanca a su posicion
inferior.

Hilo enganchado en el émbolo del
canillero

Coloque correctamente la canilla
en el carrete

La maquina hace
demasiado ruido o
es demasiado lenta

Hilo enganchado en el émbolo del
canillero

Coloque correctamente la canilla
en el carrete

Los restos de hilo y hebras

Limpie los dientes del

bloquean los dientes del transportador

transportador

La maquina no esta lubricada Lea detenidamente la seccion
correctamente dedicada al mantenimiento de la

maquina

La ldmpara no se
enciende

El interruptor de la maquina se
encuentra en la posicion ,0”

Ajuste el interruptor a la posicion
"1 n

La l[dmpara se ha fundido

Sustituya la lampara
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EXIGENCES DE SECURITE

Il faut respecter les regles de sécurité de base pendant I'exploitation d'un appareil
électrique. Il faut connaissance des recommandations ci-dessous avant de
commencer a utiliser la machine.

ATTENTION: Afin d’éviter des électrocutions:

1.

2.

3.

Il ne faut pas laisser la machine branchée au réseau sans surveillance. Il faut
retirer la fiche de la prise de contact aprés chaque utilisation ou avant de
commencer le nettoyage et le graissage de la machine.

Débrancher la machine de I'alimentation avant de changer 'ampoule. Lampoule
doit étre changée en une ampoule du méme genre 15 W.

La machine doit étre débranchée de 'alimentation pendant I'enfilage du fil
supérieur, la pose du bobineur, le changement d’aiguille, le changement du
pied, etc.

ATTENTION: Il faut respecter les recommandations ci-dessous afin d'éviter des
bralures, des incendies, des électrocutions ou des blessures:

1.

5.
6.

Ne permettez pas que la machine a coudre soit utilisée comme un jouet. Il faut
garder toutes les précautions si la machine est utilisée par les enfants ou en leur
présence.

. La machine ne doit étre utilisée que dans les objectifs décrits dans la présente

notice. Il ne faut utiliser que les pieces conseillées par le constructeur et
indiquées dans la présente notice.

. Il est interdit d'utiliser la machine quand le cable ou la fiche sont endommagés

ou quand il y a des perturbations dans le fonctionnement, quand la machine
a été heurtée ou endommagée ou quand elle restait en contact avec de l'eau.
Dans ce cas il faut se rendre au point agrégé de service le plus proche, dans
le but d’effectuer une révision, réparation ou des réglages électriques ou
meécaniques nécessaires.

. Il ne faut pas mettre la machine en marche dans le cas ou les entrées d'air

assurant la ventilation sont bloquées. Il faut faire attention a ce que les
ouvertures de ventilations de la machines et de la pédale soient libres de tout
encrassement, des restes de tissus et de poussiere.

Il est interdit d’insérer des objets dans ces ouvertures.

La machine ne peut étre utilisée a l'air libre, elle ne peut étre utilisée que dans
une piéce séche.

7. La machine ne peut pas étre utilisée pres des vaporisateurs ni dans les pieces ou

8.

de l'oxygene est utilisé.

Permettre un libre accés au contact en branchant la machine dans la prise de
courant afin de pouvoir rapidement la débrancher de la source d’alimentation
en cas de risque. Toujours dérouler tout le cable d'alimentation.

9. Il faut faire attention a ce que le cable ne touche pas une surface chaude et ne

crée pas de risque trébuchement ou d'accrochement.
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10. Afin d’arréter la machine il faut régler lI'interrupteur en position STOP (« 0 ») et
ensuite retirer la fiche de la prise.

11. Il est interdit de tirer le cable pour débrancher la machine, dans ce but il faut tirer
la fiche.

12. Il faut faire attention a ce que les doigts des mains ne restent pas en contact vec
les parties mobiles de la machine.

13. Il faut toujours utiliser la plaque a aiguille appropriée. La plaque inappropriée
peut casser laiguille.

14. Il est interdit d'utiliser des aiguilles tordues.

15. Il ne faut pas tirer le tissu ni le pousser pendant la couture. Cela pourrait
endommager laiguille.

16. Il faut toujours laisser I'aiguille en position la plus haute aprés avoir terminé de
coudre afin d'éviter de casser l'aiguille ou endommager la machine.

17. En effectuant des actions quelconques prés de l'aiguille, p.ex. enfilage,
changement de l'aiguille, changement du bobineur, changement du pied, etc. il
faut mettre l'interrupteur en position (« 0 »).

18. Avant de commencer les travaux d'entretien décrits dans la notice il faut
débrancher la machine de l'alimentation.

CONSERVEZ CETTE NOTICE D’UTILISATION
La machine a coudre est exclusivement destinée a I'usage domestique.

Les informations pour les utilisateurs conformes a la directive européenne 2014/30/EU

relative a la limitation de l'utilisation de substances dangereuses dans les équipements

électriques et électroniques et a I'élimination des déchets : Le symbole de la poubelle

barrée, visible sur I'appareil, indique que le produit doit étre stocké dans un endroit
séparé a la fin de sa vie utile. Par conséquent, les produits qui ont atteint la fin de leur vie utile
doivent étrerecyclés dans une installation spécialisée dans la collecte séparée des déchets
d'équipements électriques et électroniques ou retournés au vendeur au moment de l'achat d'un
nouveau dispositif similaire, en échangeant I'un contre l'autre. La gestion adéquate des déchets,
le recyclage, le traitement et I'élimination respectueux de I'environnement contribuent a la
prévention d'éventuels effets négatifs sur I'environnement et la santé et aident a optimiser la
récupération et la réutilisation des parties composantes de I'appareil. Une élimination incorrecte
du produit par son utilisateur peut entrainer des sanctions administratives conformément aux lois
applicables.

[Texi Black&White 151


http://www.texi.info/Texi-Joy-25/item/1045410

TABLE DES MATIERES

EXIGENCES DE SECURITE 150
NOMS DES PIECES 154
BOITE A ACCESSOIRES 155
ACCESSOIRES 155
BRANCHEMENT DE LA MACHINE 156
DEMARREUR A PIED (PEDALE) 156
BRAS LIBRE 156
RELEVAGE PIED PRESSEUR 157
LEVIER D’ABAISSEMENT DES GRIFFES 157
DESIGNATIONS SUR LA PLAQUE A AIGUILLE 157
SUPPORTS POUR LES FILS 158
ENROULEMENT DU FIL SUR LA BOBINE 158
MISE EN PLACE DE LA CANETTE 159
ENFILAGE DU FIL SUPERIEUR 160
ENFILAGE DE LAIGUILLE 161
REMONTER LE FIL DE CANETTE 162
TABLEAU DES TISSUS, FILS ET AIGUILLES 162
MISE EN PLACE DE LAIGUILLE 163
REGLAGE DE LA TENSION DU FIL 163
CHANGEMENT DU PIED (SYSTEME MATIC) 164
PANNEAU - DESCRIPTION DES FONCTIONS 165
AIGUILLE JUMELEE 165
TOUCHES DE SELECTION DE POINTS 166
TOUCHES DE SELECTION DE LA LONGUEUR ET DE LA LARGEUR DU POINT 166
COUTURE DE CHIFFRES ET DE LETTRES (ALPHABET) 167
ESPACEMENTS ENTRE LES CHIFFRES ET LES LETTRES 167
TOUCHES DE FONCTION 168

TOUCHE DE START/STOP 168

TOUCHE DE POSITIONNEMENT DE L'AIGUILLE 168

TOUCHE DE LA COUTURE EN ARRIERE 168
REGULATION ELECTRONIQUE DE LA VITESSE DE COUTURE 168
INFORMATIONS SUPPLEMENTAIRES D’AVERTISSEMENTS SUR LECRAN 169
SIGNAUX SONORES 169
DEBUT ET FIN DE LA COUTURE 170

152 Texi Black&White


http://www.texi.info/Texi-Joy-25/item/1045410

CHANGEMENT DE LA DIRECTION DE LA COUTURE
APPLICATION DES POINTS

COUTURE AU POINT DROIT

IMITATION DU POINT COUSU A LA MAIN

ZIGZAG
COUTURE D'’OURLETS INVISIBLES
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NOMS DES PIECES

1. Panneau de guidage du fil
2. Levier de remontée du fil
3. Régulateur de la tension du fil
4. Plaque frontale
5. Coupe-fil
6. Levier de la couture automatique de la
boutonniéere
7. Boite pour les accessoires
8. Bobineur
9. Limiteur de la bobine
10. Régulation électronique de la vitesse de
couture
11. Ecran LCD
12. Touche de sélection de point
13. Touche de réglage de la longueur du
point
14. Touche de réglage de la largeur du
point
15. Touche de sélection de l'aiguille jumelée
16. Touche de sélection de l'alphabet
17. Touche de positionnement de l'aiguille
18.Touche de la couture en arriere
19. Touche Start/Stop
20.Broche de la canette
21. Volant
22.Interrupteur d'alimentation
23.Touche du choix de la longueur du
point
24.Poignée pour le transport
25. Levier du soulévement du pied
26.Levier d'abaissement des griffes
27. Levier de l'enfileur de l'aiguille
28.Guide-fl
29. Panneau de guidage du fil
30.Vis fixant le pied
31. Aiguille
32.Couvercle du tambourin
33.Barre porte-aiguille
34.Touche de déverrouillage du pied-de-
biche
35.Vis fixant l'aiguille
36.Pied presseur
37. Transporteur
38.Plaque a aiguille
39. Touche de déverrouillage du couvercle
de bobine
40.Corddn d'alimentation
41. Demarreur a pied
42.Notice d'utilisation
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BOITE A ACCESSOIRES

Pour ouvrir la boite a accessoires, il faut la déplacer
vers la gauche (figure ci-contre).

ACCESSOIRES

Les accessoires se trouvent dans la boite retirable.
1. Ensemble daiguilles
2. Double aiguille
3. Découpeur des trous avec brosse
4. Tournevis
5. Tournevis pour la plaque a aiguille
6. Broche de la canette
7. Bobines
8. Poignée protégeant la bobine
9. Pied pour les fermetures
10. Pied pour oints décoratifs (satins)
11. Pied la couture des boutons
12. Pied pour points cachés
13. Pied boutonniére
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BRANCHEMENT DE LA MACHINE

Placez la machine sur un support stable. _ / Interrupteur

1. Connectez le cable d’alimentation a '
la machine en insérant la fiche a deux
broches dans la prise d'alimentation.

2. Connectez le cable d'alimentation a la
prise électrique.

3. Allumez la machine en appuyant sur
I'interrupteur marche/ arrét.

4. Un signal lumineux LED s‘allume.

. Pour déconnecter la machine, appuyez
sur l'interrupteur marche/ arrét, puis Demarreur a pied
débranchez la machine.

Avant de connecter le cable d’alimentation, assurezvous que la tension et la

fréquence du courant indiquées sur la machine répondent aux valeurs de votre prise

électrique.

%))

ATTENTION: Ne laissez jamais la machine
branchée sans surveillance. Débranchez <
toujours la machine immédiatement apres . A

l'usage. Procédez de la méme maniere avant \
I'entretien et le nettoyage linterrupteur linterrupteur en

d‘alimentation en position en
position d'arrét « 0 » marche «1»

DEMARREUR A PIED (PEDALE)

Il faut appuyer sur le démarreur afin de commencer la couture.
La vitesse de couture est réglée a I'aide du démarreur.
Plus nous appuyons sur le démarreur, plus vite la machine coud.

BRAS LIBRE

Afin d'obtenir le bras libre il faut avancer la tablee \,& yan

vers la gauche comme l'indique le dessin ci-dessous. j@:ff’

Apres avoir avancé la tablee nous obtenons le bras D:_i___\__.a\

libre qui facilite la couture des éléments difficilement  — %%

accessibles des vétements. | J Cfil//’
N,
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RELEVAGE PIED PRESSEUR

Trois positions du pied presseur sont disponibles:
1. Le pied presseur doit étre baissé lors de la
couture. —
2. Le pied presseur doit étre soulevé (jusqu’a la
position du milieu) afin d’inserrer le tissu cousu.
3. Le pied presseur peut étre soulevé jusqu’a
la troisieme et la plus haute position en
maintenant le levier dans le but de placer
endessous quelques couches de tissus ou lors du changement du pied presseur.

LEVIER D’ABAISSEMENT DES GRIFFES

Les griffes passent au travers de la
plaque a aiguille directement sous le
pied presseur. Elles servent f déplacer le
tissu pendant la couture. Pour la couture
ordinaire, placez le levier vers la droite.
Ainsi, les griffes sont dans la position la
plus élevée. Pour le reprisage, la broderie
libre ou si le tissu doit étre déplacéf la

main, placez le levier vers la gauche pour Eﬁ
abaisser les griffes.
g ’_‘__,_,--'-'"

DESIGNATIONS SUR LA PLAQUE A AIGUILLE

Les lignes sur la plaque a aiguille & ) h
permettent de garder la distance correcte '
du point du bord du tissu (et précisément le 1nnr
frappement central de l'aiguille). Les valeurs o 19| |Ll[le] © . _
numériques sont montrées aussi bien I
en pouces (a l'arriére de la plaque) quen | ,,i_ﬂ'—_’“Ez e | 15::2 i 'Emm]
TR [T, [ 1 v .y mm)
millimétres (a I'avant de la plaque). . | | ! N
| e\ ! ‘—l_—l—u " 4" (Bmm)
\_ . J
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SUPPORTS POUR LES FILS

Porte-bobine horizontal

Soulever le pivot du porte-bobine et placer
une bobine pardessus. Sécuriser la bobine le fil
avec un couvercle de maniére a ne pas
empécher le libre déroulement du fil.
Avec une bobine de fil de la taille non
standard, utiliser un porte-bobine vertical.

Porte-bobine vertical

Le pivot de porte-bobine se trouve dans la
boite a accessoires. Fixer le pivot dans une
fente appropriée sur la téte de la machine.
Mettre la bobine de fil de son choix sur le
pivot. Ne pas oublier de toujours retirer le

Bobine avec

Pivot du porte-bobine
vertical

pivot avant de ranger la machine dans une Couverclede Bobine avec Pivot du
boite en carton, une valise ou un étui. securite le fil portebobine
horizontal
ENROULEMENT DU FIL SUR LA BOBINE
1. Mettre la bobine de fil sur le pivot. Tirer le fil de la D, N
|

bobine et le faire passer a travers le guide-fil sur le
couvercle supérieur comme le montre la figure.

2. Faire passer le fil par le trou dans la bobine de
I'intérieur vers I'extérieur et mettre la bobine sur le
pivot de la canette.

3. Poussez le pivot avec la bobine vers la droite.
Attention: Dans cette position, quand nous
appuyons sur le démarreur, l'aiguille ne va pas se

déplacer - le moteur travaille mais la pas la machine.

Retenir le bout du fil et appuyer sur le démarreur en
commencant I'enroulement.

-,

| 2 O

N k-

[ A R
N,

e __Z

()

4. Arrétez la machine quand la bobine sera completement enroulée. Déplacez le

pivot vers la gauche et ensuite coupez le fil.

i N

B
_.';\:u'-.’-—?f:

7

_-‘.'.P
M |

| \____ﬂj

L

agiie
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MISE EN PLACE DE LA CANETTE

1. Soulever l'aiguille a sa position la plus haute en tournant le volant.
2. Retirer la plaque glissiere de la bobine en bougeant le bouton de déverrouillage

vers la droite.

@

T

3. Placez la canette dans le boitier a canette de facon a ce que le fil se déroule a

droite (dans le sens inverse des aiguilles d'une montre). ATTENTION : la bobine
mise a I'envers peut empécher la couture.

4. Faites passer le fil dans I'encoche (A) a I'avant de la tige.

C T
Al

’ i;
e

5. Tirer le fil a gauche en tenant doucement la bobine et passez-le a travers la fente B.

Retirer environ 10 cm du fil vers l'arriéere.

6. Fixer le couvercle de bobine.

5) ;j_\g ®
;
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ENFILAGE DU FIL SUPERIEUR

Le mauvais ordre de I'enfilage ou le mauvais guidage du fil
peut causer la rupture du fil, le passage des points, le plissage
du tissu.
1. Placer l'aiguille dans la plus haute position en tournant la
roue volante vers soi et relever le pied presseur.
2. Placer la bobine avec le fil sur le support de maniére a
ce que le fil se déroule par derriére - comme indiqué sur
I'image.
3. Faire passer le fil par le guidage (1) en introduisant le fildu ~— &,
coté droite. %
4. Ensuite faire passer le fil vers le bas et le faire passer par
les disques du tendeur du fil supérieur (2) et le faire passer
vers le haut (3). Les disques se trouvent a l'intérieur de la machine.
. Faire passer le fil du c6té droit vers le coté gauche par l'oeillet du releveur du fil (4).
. Faire ensuite passer le fil vers le bas dans la direction de l'aiguille et enfiler par le
guidage inférieur du fil (5).
7. Enfilez l'oeillet de l'aiguille en faisant passer le fil par devant vers l'arriere (6) et faire
passer en-dessous du pied presseur pour une longueur d'environ 10 cm. Ou utiliser
un enfile-aiguille automatique.

(o)WY,

r’,‘__—
—

i
N
Al o
LA
==

T (3) /A

s

IMPORTANT:

Les deux essais suivants doivent étre effectués pour vérifier si la machine a été correctement
enfilée : Avec le pied-de-biche en position haute, tirer légerement vers l'arriere sur le fil enfilé
dans l'aiguille. La résistance devrait étre a peine perceptible et I'aiguille ne devrait pas plier
excessivement.

Abaisser le pied-de-biche et tirez de nouveau le fil enfilé dans l'aiguille vers l'arriere. Cette
fois-ci, la résistance devrait étre plus marquée et l'aiguille devrait plier doucement. Si, lors

du second test, la résistance reste au méme niveau (a peine perceptible), cela signifie que la
machine n'a pas été correctement enfilée et que toute l'opération doit étre recommencée.
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ENFILAGE DE L'AIGUILLE

Abaissez le releveur de pied presseur. Soulevez l'aiguille jusqu’a sa plus haute position.

1. Abaissez I'enfile-aiguille et faites passer le fil par plaque de guidage en le tirant
vers la droite.

2. Abaissez le levier le plus possible.

3. Tournez en arriere le levier de I'enfile-aiguille pour que I'enfile-aiguille passe
dans le chas de l'aiguille.

4. Faites passer le fil dans la plaque de guidage.

5.Tenez le fil sans le tendre et bouger le levier de I'enfile-aiguille ver soi-meme. Le
crochet tourne alors et fait passer le fil en boucle dans le chas de l'aiguille.

6. Relachez le levier. Tirez sur le fil pour en faire sortir environ 10 cm.

ATTENTION: N'abaissez pas le levier de I'enfile-aiguille pendant que la machine
fonctionne. Pour garantir un enfilage sans probleme, régler le point droit.
Lenfileur ne peut pas étre utilisé lors de I'enfilage d’une aiguille jumelée.
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REMONTER LE FIL DE CANETTE

1. Soulevez le releveur de pied presseur.

2. Tenir légérement le fil de l'aiguille et tourner le
volant ou appuyer deux fois sur le bouton de
positionnement de l'aiguille. Le volant fera ainsi
un tour.

3. Retirez le fil de l'aiguille. Le fil de canette
ressortira sur la plaque a aiguille.

4. Posez I'extrémité des deux fils sous le pied
presseur et faire sortir environ 10 cm.

TABLEAU DES TISSUS, FILS ET AIGUILLES

Sélectionnez un fil et une aiguille dont la grosseur est appropriée au tissu que vous
souhaitez coudre.

Grosseur de

Genre du tissu Grubos¢ nici e s
I'aiguille

Coton #120 - 150
Léger - crépe fin, taffetas, soie, etc. Soie #120 - 150 70 -80
Synthétique #120 - 150

Coton #100 - 120
Coton, lin, satin, velours cotelé, velours Soie #100 - 120 80-90
Synthétique #100 - 120

Coton #50 - 80
Soie #50 - 80 90 - 100
Synthétique #50 - 80

Tricot, stretch, tricot, spandex, jersey ggit:;?oz? 1_51050 80-90

Gabardine épaisse, tweed, denim, velours
cotelé

N'utilisez qu’une aiguille avec des extrémités appropriées au genre du tissu cousu.
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MISE EN PLACE DE L'AIGUILLE

Choisissez une aiguille de la grosseur et de la
catégorie appropriée pour le tissu que vous
souhaitez coudre.

ATTENTION Veillez a éteindre la machine avant de
retirer l'aiguille. Tournez le volant vers vous jusqu’a
ce que l'aiguille atteigne sa position supérieure.

1. Desserrez la vis du pince-aiguille.

2. Dégagez l'aiguille en place.

3. Insérez l'aiguille de votre choix dans le pince-
aiguille, le coté plat de l'aiguille vers l'arriere.
Pousser l'aiguille vers le haut le plus loin
possible.

4. Resserrez la vis du pince-aiguille.

N'utilisez pas daiguille tordue ni émoussée! Placez
I'aiguille sur une surface plate pour vérifier qu'elle
est bien droite. La distance entre l'aiguille et la
surface plate doit étre fixe.

REGLAGE DE LA TENSION DU FIL

Coté plat

=—— Aiguille

A
]

Installer l'aiguille (coté plat a l'arriere)

Il faut ajuster la tension du fil au genre du tissu cousu. Si le réglage est nécessaire, il
faut changer la tension du fil du haut. Tension du fil correcte: Le fil d'aiguille et le fil de
canette doivent se nouer a peu pres au milieu de |'épaisseur du tissu.

I
=]
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Quand le fil de canette apparait ala Quand le fil d'aiguille apparait sur
du tissu: I'envers du ssu:

Tournez la touche de régulation sur un Tournez la touche de régulation sur un
numéro plus bas pour baisser la tension numéro plus haut pour augmenter la
du fil de canette. tension du fil decanette.

Tension du fil pour les coutures au point zigzag:

Pour coudre au point zigzag, la tension du fil doit étre [égérement plus faible que
pour le point droit. Vous obtiendrez un point plus esthétique si le fil d’aiguille apparait
sur I'envers du tissu.

CHANGEMENT DU PIED (SYSTEME MATIC)

« Tourner la roue volante ver soi de maniére a ce que l'aiguille se trouve dans la plus
haute position.

 Soulever le pied presseur s'il est abaissé (1).

« Appuyer vers soi le levier relachant la poignée du pied presseur (2).

 Le pied presseur va se libérer du fermaoir.

« Placer le pied presseur voulu sur la plaque a points sous la poignée du pied presseur
de maniere a ce que la coupure dans la poignée se trouve juste au-dessus du pivot
du pied presseur (3).

« Baisser le levier du pied presseur et I'appuyer su le pied presseur afin que le
mécanisme de fermeture du pied presseur se mette en marche.
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PANNEAU - DESCRIPTION DES FONCTIONS

Icdne de positionnement de l'aiguille

Icone de l'aiguille jumelée

Icbne de type de pied-de-biche ;
. ~=siziory M25 Longueur du point
Ecran LCD —— :
A[UEA Largeur du point
Icobne de numéro de point Icobne du programme alphabétique
Touches de sélec on __E] C‘I"] [—?] IZT] Touches de réglage de la
A 0 E] . ~ longueur de point
| Touches de réglage de la
Touche de sélection de l'alphabet —{—— largeur de point
Touche de sélection de l'aiguille
jumelée
Numéros de points de couture dans le
Numéros et types de points de programme
SN LLILIi el o] [6955%55755RRG0ERGNHT IR
i H :i: g;g i%gg%%@ 2122 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41
15 16 17 20 21 22 23 24 25 26 27 28. LMNOPQRSTUVWXYzadeef
1 7N\ 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62
g:E Eﬂ&%tj%%i ghijkImnopgrstuvwxyze
63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83
30 31 32 35 36 GD 38 39 @O@ED 42 43 44 200", .-/ . ,AAEagaeé
84 85 86 87 88 8‘9 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99
SAEEXSSZ4EE 380 |eececinnboosotus
45 46 47 51 52 53 54 55 56 57 58 59
1 $23883238K| CHIFFRESETALPHABET
60 61 62 65 69 70 71 72 D@D Apres avoir activé le programme
%% % §<> 8 ;5 @ é g g E@ %Q permettant de sélectionner un motif
D@D EED D @ € E @ E parmi les caractéres alphabétiques, I'écran
ﬁ%% %%%@B[}"%ﬁg LCD affiche le symbole &
9 Utiliser les touches W et A pour
D § i =X sélectionner le numéro de chiffre ou lettre

AIGUILLE JUMELEE

désirés.

Apreés avoir remplacé une aiguille simple par une aiguille jumelée, ne pas oublier de
sélectionner le programme approprié a l'aide du bouton-poussoir ff.
Apres avoir appuyé le bouton de l'aiguille jumelée, I'icobne correspondante apparait

sur I'écran Tf.

Le nombre de points sera également limité a ceux qui peuvent étre cousus avec une
aiguille jumelée. Tous les motifs marqués d'un cercle sont © = ¥ des motifs quine
peuvent étre cousus qu’avec une aiguille simple.Lorsque le programme d‘aiguille
jumelée est activé, la machine émet un avertissement sonore si un point non autorisé
poulr ce programme est sélectionné.
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TOUCHES DE SELECTION DE POINTS

3.

4.,

. Lorsque la machine est allumée, I'écran

est immédiatement actif et doit afficher le
point droit numéroté 00.

. Utiliser les boutons W A pour

sélectionner le motif désiré.

Une seule pression changera la valeur
d’une unité.

Pour augmenter la valeur de 10, maintenir

IcOne de

piedde- biche

il BJEHD

=]z}

Kafcy

-

Icone de numéro de
point
Touches de sélection

les touches enfoncées pendant quelques secondes.
Icbne de pied-de-biche dédié - aprés avoir sélectionné le motif de point, 'écran LCD

affichera le symbole de lettre correspondant au pied-debiche recommandé pour cette
opération.

TOUCHES DE SELECTION DE LA LONGUEUR ET DE LA LARGEUR DU POINT

Aprés avoir sélectionné un point donné,
I'écran affichera une icone de longueur et
de largeur recommandées pour ce point.

A l'aide des boutons (+] et (=] ces valeurs
peuvent étre ajustées selon les besoins.

Lorsque la longueur / largeur est modifiée
manuellement les icdnes suivantes
disparaissent de I'écran: () § ()

Lorsque la longueur et la largeur sont
réinitialisées, les réglages par défaut sont
restaurés et les icobnes correspondantes
s'affichent a nouveau.

%
-Icone de longueur d

point par défaut
025

Longueur du point

(=} Touches de réglage de
' la longueur de point

Icone de largeur de)
i point par défaut
®3S
Largeur du point
] Touches de réglage
la largeur de point
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COUTURE DE CHIFFRES ET DE LETTRES (ALPHABET)

Mettre en marche le programmede [~

. Icone de pied-de-biche

couture de chiffres et de oned P! ! g
cone de programme de

Lettrehs (abet) en appuyant sur la ; couture de 'alphabet
ouche A ). -
Eécran LCD affichera un symbole D 8 Q Icone dednulmérlgldil point
Y indiquant que le programme est - (a partir de |a table des
actif. Utiliser les touches E] @ Touch Zom?lrest.e \ ddes alp.hatbets)
W A pour sélec onner le numéro (A] ouches de selection de poin
correspondant au chiffre ou lettre - Touche de sélection de l'alphabet
désirés. La valeur sera augmentée/  \_ J

diminuée de 1. Pour augmenter la
valeur de 10, maintenir la touche concernée enfoncée pendant quelques secondes.

ESPACEMENTS ENTRE LES CHIFFRES ET LES LETTRES

Chaque chiffre/lettre du

programme alphabétique se voit Icone d'espacement des
automatiquement attribuer une 025 lettres par défaut
longueur et une largeur qui sont ‘

des valeurs fixes. Cependant, il est ——— Espacement des lettres
possible de régler manuellement la o
distance entre les lettres & l'aide des — ITg;J;:cegn?SnTgSﬂg?Sgs de

boutons (+) et (=). " )

Lorsque la valeur d’espacement est modifiée les icones suivantes disparaissent de

l'écran: ) ® ).

Lorsque la valeur est réinitialisée, les réglages par défaut sont restaurés et les icones
correspondantes s'affichent a nouveau. Lorsque vous sélectionnez les lettres et leur
espacement, la machine coudra le cycle entier et puis s'arrétera.
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TOUCHES DE FONCTION

=
(1) TOUCHE DE START/STOP
The machine will start running when start/
stop button is pressed and will stop when ‘ ,
pressed the second time. |®@
When foot control is connected, start/stop H 3} A5
button cannot be used. Touche START/STOP
(@) TOUCHE DE POSITIONNEMENT l-?\uacr?i(?er%e la couture
DE. I.'AIGU I LALE A Touche de POSITIONNEMENT-
Les positions d'arrét de l'aiguille peuvent DE LAIGUILLE
étre modifiées quand vous appuyez sur la Régulation électronique de la
touche DE START/STOP | Vitesse de couture y,

%
-~

(® TOUCHE DE LA COUTURE EN ARRIERE

Tant que cette touche est enfoncée, la machine
coud en marche arriére (au ralenti). Une fois que la
touche est relachée, la machine se remet a coudre
vers l'avant. La marche arriére sert a renforcer les
extrémités de la couture.

1. Placez sur la machine la partie du tissu que vous
souhaitez coudre en marche arriere et abaissez le
pied presseur. L

2. Appuyez sur la touche de marche arriere puis
cousez 4 ou 5 points en marche arriere. (Si vous utilisez la pédale: Appuyez sur la
pédale en appuyant en méme temps sur la touche de marche arriéere).

3. Appuyez sur la touche marche et cousez a nouveau. (Si vous utilisez la pédale: lachez
la touche de marche arriére et appuyer sur la pédale afin de coudre normalement).

4. Quand vous atteignez la fin de 'ouvrage, appuyez sur la touche de marche arriére et
cousez 4 ou 5 points.reverse stitches.

REGULATION ELECTRONIQUE DE LA VITESSE DE COUTURE

Quand vous utilisez la fonction START / STOP,

la machine va coudre plus vite quand vous
déplacerez la touche de vitesse vers la droite, plus
lentement quand vous la déplacerez a gauche. La ( )
glissiére de contrble de vitesse affectera également |
la couture faite a l'aide d'un démarreur a pied.

En choisissant la vitesse de couture la plus réduite, il n’est pas possible d'augmenter la
vitesse de couture, méme en appuyant sur la pédale le plus fort possible.

plus rapide plus lent
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INFORMATIONS SUPPLEMENTAIRES D’AVERTISSEMENTS SUR L'ECRAN

Dans le cas de quelques essais d'effectuer une opération incorrecte, des informations
supplémentaires s'afficheront sur I'écran. Si une des informations ci-dessous apparait
sur I'écran, il faut appliquer les solutions présentées.

DESCRIPTION: Le pivot de lI'enrouleur est déplacé vers la droite.
[ JE ] ‘ SOLUTION: Déplacez le pivot vers la gauche a sa position

appropriée quand il n‘est pas utilize.

boutonniére est abaissé.

] | DESCRIPTION: Le levier de couture automatique du point de
CONSEIL : Soulever le levier vers le haut avant de commencer a coudre.

| DESCRIPTION: La machine est bloquée par I'enchevétrement du fil
[ / J ou des rotations excessives ont interrompu son travail.

SOLUTION: Allumez la machine et supprimez le probléme, vérifiez
le fil supérieur et inférieur, enfilez a nouveau la machine de facon
appropriée. Si cela ne résout pas le probléme, contactez le SAV.

SIGNAUX SONORES

SIGNAUX SONORES DESCRIPCION

SIGNAL SIMPLE 1E;onncf:ir(;r:\z:;cieocnocrzlrisc ;)eprré]rear':t)ns standards - la machine
SIGNAL DOUBLE Opération incorrecte.

SIGNAL TRIPLE Emplacement incorrect de la machine.

SIGNAL LONG La machine est bloquée.
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DEBUT ET FIN DE LA COUTURE

ATTENTION: Pendant la couture, il est 4 = b’
important de faire particulierement ‘;_EE
attention dans la zone autour de | i |
Iaiguille La machine entrainant elle- i ® | == |
méme le tissu, veuillez ne pas tirer ni | : @K‘  —
pousser le tissue. ' é?‘ o
1. Appuyez sur la touche de —1 J|
positionnement de maniére amce touche
que laiguille se trouve dans sa plus positionnement e
haute position. aiguille
2. Soulevez le pied presseur et placez le
tissu endessous.
3. Abaissez le releveur de pied presseur.
4.Tirez le fil de l'aiguille et le fil de la bobine a l'arriére. Cousez quelques points.
5. Ajustez la vitesse de la couture.
6. Arrétez la machine quand vous aurez fini le point.
7. Remontez le releveur du pied presseur.
8. Soulevez l'aiguille en tournant le volant ou a 'aide de la ouche de

positionnement de l'aiguille. Retirez le tissu d’en-dessous le pied presseur.
coupez les fils en le faisant passer dans le coupefil.

fil supérieur

fil inférieur \ P

CHANGEMENT DE LA DIRECTION DE LA COUTURE

1. Arrétez la machine avant de changer la direction
de la couture.
. Mettez l'aiguille dans la position basse.
3. Relevez le pied presseur.
4. Tourner le tissu « sur l'aiguille » pour changer la
direction de la couture.
5. Abaissez le pied presseur et continuer le travail.

N
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APPLICATION DES POINTS
COUTURE AU POINT DROIT

Type de pied presseur - Universelle

T

|

|

1. Vérifiez le pied presseur (pied universel).

2. Appuyez sur la touche de positionnement de maniére a ce que l'aiguille se trouve
dans sa plus haute position.

Soulevez le pied presseur et placez le tissu en-dessous.

Abaissez le releveur de pied presseur.

Posez votre main doucement sur le tissu pendant la couture pour qu'il soit mis
naturellement. Ajustez la vitesse de la couture.
6. Appuyez sur la touche de la couture marche arriére a la fin de la couture et cousez
3-4 points.

Remontez le releveur du pied presseur.
. Soulevez l'aiguille en tournant le volant. Retirez le tissu d’en-dessous le pied
presseur. coupez les fils en les faisant passer dans le coupe-fil.

kAW

© N

IMITATION DU POINT COUSU A LA MAIN

i PIED-DE-BICHE - UNIVERSEL

1. Le point est concu comme une imitation
d’un point décoratif fait a la main. Il est
parfait pour coudre des patchworks et
pour le quilting.

2. Sélectionner le fil qui va étre visible
sur I'endroit du tissu et enfilerlesurla | |l

bobine inférieure qui va dans la canette. [ ——— "~
3. Comme fil supérieur choisir la teinte i
la plus proche de la couleur du tissu a
coudre. Pour obtenir I'effet désiré, le fil ne doit pas se distinguer.
4. Régler la tension du fil supérieur en 'augmentant Iégérement et vérifier l'effet en
cousant un élément d’essai.
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ZIGZAG PIED-DE-BICHE - UNIVERSEL (J)

ZIGZAG est le deuxiemes point machine

apres le point droit. Il est appliqué dans le
crépissage des bords, dans la couture des
boutons, dans la couture des boutonniéres, mais
aussi de la broderie, couture décorative a l'aide LGRS
des points satinés (zigzag trés épais). Cousez en SEaiaed
utilisant un pied presseur universel ou des pieds
presseurs spécialisés (pour les boutons, pour le
point satiné, pour la broderie, etc.).

< TRIPLE POINT ZIGZAG - doit étre utiliser
-~ pour finir les bords du tissu sur les

tissus élastiques (p.ex. maillots de bain en
élasthanne) ou sur des tissus qui ont tendance
a plisser apres la couture. Ce point s'étend
avec le tissu. Il convient aussi au reprisage et a
la réparation des déchirures, pour coudre des
rubans élastiques Cousez avec le point le bord
du tissu ensuite coupez le morceau inutile du tissu. Utilisez un pied presseur universel
ou un pied spécial pour le zigzag.

COUTURE D’OURLETS INVISIBLES
PIED DE PAGE - POUR OURLET INVISIBLE H

j Utiliser pour les tissus universels non extensibles é Utiliser pour les tissus élastiques et stretch

A\YAYA!

Ces points n‘apparaissent pas sur I'endroit du —_— Tissus de moyenne \
tissu.
1. Pliez le tissu comme indiqué sur l'illustration. @ @
Laissez 5 mm de réserve sur le bord du tissu.
2. La plaque de guidage (A) sur le pied ourlet »
invisible garantit un entrainement régulier -
du tissu pendant la couture d'ourlets
invisibles. Ajustez le guide (A) en tournant la

vis de réglage (B). . Envers du tissu
3. Pogt;or(;ne‘i le tl'ssutde facona cle que}.ﬂflezI Tissus délicats
points droits soient cousus sur la partie de —_
I'ourlet qui dépasse et que les grands points @ @
zigzag ne piquent qu'un fil du cété plié du R

tissu. Pour cela, tournez la vis afin que le b - :
guide touche f peine le c6té replié du tissu. \, s O [
. . 2 oo x
4. Abaissez le pied presseur et cousez l'ourlet . 2

en guidant le tissu de facon réguliere le long -
du guide. Envers du tissu
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@

D 4

Le point sera presque invisible sur
I'endroit du tissu.

A oy

5. Quand vous avez terminé la couture, retournez le tissu.
ATTENTION: Si les points sont visibles sur le coté droite du tissu, diminuez la largeur du
point ou déplacez la plaque de guidage du pied presseur vers la droite. Si le point zigzag
ne prend pas lI'enroulement, augmentez la largeur du point ou déplacez la plaque de
guidage du pied presseur vers la gauche

FIXATION D’UNE FERMETURE A GLISSIERE - POINT SIMPLE

PIED-DE-BICHE - POUR FERMETURES A GLISSIERE 2 %
N

1. Pied presseur pour les fermetures a glissiere. ;‘}
2. Placez la fermeture sur le tissu auquel il doit étre cousu Q)

et ensuite mettez les deux sous le pied presseur. N
3. Pendant la couture du c6té gauche de la fermeture

éclair le pied presseur doit se trouver a droite de Par rapport au c6té droit
laiguille ou gauche cousu, le pied

L. . . . presseur doit toujours se
4. Placez le pied presseur de facon a ce que le point soit  trouver sur le tissu a coté

cousu le plus prés possible des dents de la fermeture des dents de la fermeture a
éclair. glissiére.

5. Placez le pied presseur du c6té gauche pour que la couture du coté droit de la
fermeture éclair soit possible. Cousez ce c6té également le plus prés des dents de
la fermeture éclair.

6. Levez le pied presseur et écartez la fermeture éclair avant que le pied presseur
n‘arrive a la poignée de la fermeture éclair.
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COUTURE DES BOUTONS

PIED-DE-BICHE - POUR BOUTONS (O)

Point - couture de boutons (88)

1.

Fixer le pied-de-biche pour boutons.

2. Désactiver les griffes d’entrainement

en glissant le levier d’entrainement par
griffe vers la droite - de sorte que le
levier correspond au dessin.

. Placer le tissu et le bouton sous le pied-

de-biche. Placez les boutonniéres dans
la découpure transversale du pied
presseur et la boutonniére gauche juste
en-dessous du bout de l'aiguille.
Sélectionner la largeur de point, puis

abaisser le pied-debiche et s'assurer
que la largeur correspond aux trous

du bouton : tourner lentement le volant jusqu’a ce que la pointe de l'aiguille soit
directement au-dessus du trou de bouton droit. Ajustez la largeur du zigzag en cas

de nécessité.

5. Effectuez environ 6-7 points (10 sur un tissu plus épais) a faible vitesse et levez
I'aiguille jusqu’a la plus haute position.
6. Faites passer le fil supérieur sur le c6té gauche du tissu et nouez les deux fils.

COUTURE DE BOUTONNIERES

PIED-DE-BICHE - POUR BOUTONNIERES

1. Marquez la position et la longueur de la boutonniére sur le tissu.
2. Placer le bouton dans le pied-de-biche entre A et B, comme il est illustré, en tirant
la plaque du guide-bouton (A) pour obtenir la longueur du bouton.

"y
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3. Faites passer le fil daiguille par le trou
du pied boutonniére, installez le pied
presseur et amenez le fil daiguille et le
fil de canette a gauche.

4. Positionnez le tissu sous le pied
presseur de facon a ce que la ligne de
marquage du centre corresponde au
milieu du pied boutonniéere. Déplacez
la partie principale du pied presseur et
abaissez le levier du pied presseur.

5. La machine a 9 points de boutonniéere
différents programmeés. Sélectionner
le point de boutonniére a coudre en
introduisant le numéro de point.

6. Abaisser le levier du pied-de-biche (C)
au maximum de maniére a ce qu'il se
trouve entre les points A et B, comme
indiqué sur l'illustration ci-contre.

7. Tenezle fil d'aiguille sans le tendre et
démarrez la couture.

Attention: La machine ne peut pas
coudre tant que le levier du pied n'est
pas descendu correctement ni tant que le
pied boutonniére n'est pas dans la bonne
position.
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8. La machine coud la boutonniere comme indiqué sur l'illustration.
Elle s'arréte automatiquement apres la couture.

Ir" o
1 2 3 4 5 6 7
T T l' [; J]_ "
:.l 2 3 4 5 6 F ) 8
BRI o) .
g | S N S S ' I | I
1 ho] | . TSRS N N S : - . =
[ -
|

9. Relevez le pied presseur et coupez les fils. Pour repasser sur la méme boutonniére,
relevez le pied presseur pour vous remettre en position initiale.
10. Coupez le tissu a l'intérieur de la boutonniere. Prenez soin de ne pas couper les
points de chaque c6té.

ATTENTION: Si vous utilisez un découseur, veillez a ne pas mettre vos doigts sur
son trajet. En cousant les boutonniéres, ajustez les parametres (I'épaisseur et la
largeur) au genre du tissu utilisé.

-~
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COUTURE DE BOUTONNIERES RENFORCEES

PIED PRESSEUR POUR BOUTONNIERE T ™

1. Accrocher la ficelle a coudre dans la
boutonniére a la languette (A) comme
indiqué sur le dessin ci-contre.

Guider la ficelle sous le pied-de-biche.

3. Nouer les extrémités de la ficelle sur la
languette de l'avant.

4. Choisir le point de boutonniére
appropriée parmi les points disponibles
pour cette machine et commencer a
coudre.

5. Apreés avoir terminé la couture, couper le
reste de la ficelle en prenant soin de ne
pas endommager les points.

6. Couper soigneusement le centre du trou
a l'aide d’'un découd-vite.

™

POINTS DECORATIFS ET ZIGZAG

PIED UNIVERSEL (J) / PIED ZIGZAG (2)

POINT DROIT TRIPLE
T Le point triple est principalement u lisé ( —

I
- pour renforcer les coutures. Laiguille se (
déplace 2 fois en avant et 1 fois en arriere 'LA \ - 3
ce qui permet d'obtenir une couture trés /) — |
forte. Conseillé dans la couture des coins, | \ N
des vétements de travail et de sport. Avant N\ ~’&
de commencer a réaliser le point triple, le v
tissu doit étre d’abord bagué ou fixé a l'aide

d’épingles.
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POINT OVERLOCK

7 Y Lespoi lock
SRR lodiaisteiie

bords d’un tissu ainsi que pour assembler
les bords de 2 tissus. Le tissu doit étre placé
sous le pied-de-biche de maniere a ce que
le point du c6té droit dépasse légerement
le bord du tissu. Le point de surjet double
peut également étre utilisé pour coudre
du ruban élastique sur le tissu.

POINT A JOUR

E g Le point de surjet étroit est

principalement utilisé pour surjeter
des rideaux et des nappes. Coudre le plus
prés du bord du tissu. Aprés avoir surfilé,
couper soigneusement le bord du tissu qui
reste.

PLISSAGE

POINT NID D'ABEILLE

Régler la longueur de point a 4 et la faible
tension du fil. Faites des coutures a l'aide du
point droit dans une distance d’environ 10
mm. Tirer sur le fil de la canette pour froncer
le tissu, attacher les extrémités des fils et lisser
les plis. Choisir ensuite le point de tricot “nid
d‘abeille” et coudre entre les points droits.
Retirez les fils du point droit.
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PATCHWORK - ASSEMBLAGE DECORATIF DE TISSUS

§ % Utilisez des matériaux différents pour accentuer l'effet décoratif de votre
ouvrage.
1. Placez deux morceaux de tissus l'un contre l'autre, endroit sur endroit et
assemblez-les a l'aide d’un point droit.
2. Etalezle tissu.

3. Cousez avec le point patchwork de facon a ce que la couture soit parfaitement
divisée sur les deux cotés.

s L L . ™
-3

***‘éﬁ.##’“**.ﬁ..ﬁ.g ,,,,,, .

APPLIQUE

Eﬁ

. Fixez I'applique sur le tissu avec de la colle a
tissu. Repassez ensuite ou pointez.

2. Cousez le bord de l'applique en piquant le
plus pres possible du bord. Le point droit est
presque entierement contre-pointé ce qui
conféere a l'ouvrage une apparence fait main.

3. Quand vous cousez des angles aigus, abaissez l'aiguille et soulevez le pied
presseur. Utilisez I'aiguille comme pivot et tournez le tissu.

-
p

e \

HEEEENENNNENNNNNRENREERD

POINT DE SURFILAGE RENFORCE

E Point décoratif ainsi qu’un point utilisé
pour coudre de petits rubans ou de bandes

élastiques. ARNEAMEREAREREEEEERERERE
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LES POINTS DECORATIFS SATINES

PIED UNIVERSEL (J) / PIED ZIGZAG (2)

COQUILLE ROULANTE

1. Plier le tissu du c6té droite vers soi et cousez le long du bord.

2. Découpez le tissu le long de la couture en laissant environ 3 mm (1/8”). Effectuez
les coupures.

3. Retournez le tissu et poussez les coutures arrondies.

COQUILLE DECORATIVE PRES DU BORD

1. Plier le tissu du coté droite vers soi et cousez pres du bord.

2. Coupez le tissu le long de la couture (en faisant attention de ne pas couper le point).

3. Utilisez le calfat des coutures ou une colle pour tissus afin de protéger le point
coquille.

LES POINTS DECORATIFS SATINES

Comme le nom l'indique sont utilisés dans la couture décorative. Laspect le plus effectif
de ces points est obtenu en réglant la longueur du point entre 0,5-1.

Avant de commencer a coudre réalisez les tests afin de recevoir l'effet prévu. Pour
certains points, il n‘est pas possible de régler la longueur et largeur dans le méme
moment.

e N [ )

™ ™ ™™ | o)
—— o
3il Bl ee
il ¢
. A M A
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COUTURE AVEC UNE AIGUILLE JUMELEE

ATTENTION : Lors de la couture avec une ( h
aiguille jumelée, la largeur de point doit =

étre réglée a 3,5 ou moins, sinon l'aiguille
risque de se briser.

1. Installer une deuxiéme bobine de fil sur
le porte-bobine en haut de la machine.

2. Enfiler la machine selon le schéma
d’enfilage avec une seule différence - le
fil doit étre passé a travers le chas de
I'aiguille par I'avant. ATTENTION : un
enfile-aiguille automatique ne peut pas
étre utilisé avec une aiguille jumelée.

3. Tirer le fil du dessous de la méme
maniére que pour enfiler une seule
aiguille.

4. Utiliser le bouton Tl pour activer le — N\
programme de couture a aiguille - L
jumelée pour s'assurer que les points e
sélectionnés seront disponibles dansle —
mode de travail donné. \

5. lécran LCD affichera une icéne '
informant sur le programme activé.

POSITION DE LAIGUILLE POUR LE POINT DROIT

La position de départ de l'aiguille en cousant le point droit peut étre ajustée au
besoin. Il y a 13 points au choix, indiqués dans la figure ci-dessous. Pour régler la
position de l'aiguille, a I'aide des boutons et(=) sélectionner la “largeur” de point
désirée, ce qui dans ce cas signifie la position de l'aiguille.

e k)

Déplacement de *—& &—" Déplacement de
I'aiguille I'aiguille vers la

Touches de réglage de la largeur de point
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NETTOYAGE ET ENTRETIEN DE LA MACHINE

Afin d’assurer un fonctionnement durable et sans faille de la machine, tous les
éléments clés doivent étre maintenus propres.

ATTENTION: lors de lI'exécution des mesures suivantes, éteindre l'alimentation
électrique de la machine et débrancher la fiche de I'alimentation électrique.

NETTOYAGE DES GRIFFES D’ENTRAINEMENT ET AUTOUR DU CROCHET

Mettre l'aiguille a sa position la plus haute en tournant le volant vers soi.
Desserrer les vis du support de la plaque daiguille et démonter-la.
Retirer le compartiment a canette.

Utiliser une brosse pour nettoyer le crochet et ses environs. Lubrifier le crochet une
fois par semaine avec une goutte de

vaseline aux points indiqués sur la Fig.4 Ve ~
(A) et (B). 1

5. Insérer la canette en assurant T
I'ajustement correct de cette derniere oy
(3 et4d). - anll

Remettre la plaque daiguille.

PWN =
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LUBRIFICATION DE LA MACHINE

ATTENTION: Utilisez pour le graissage de la machine uniquement le lubrifiant
recommandé par le fabricant ou acheté dans le point de service agrégé. 1-2 gouttes
de lubrifiant suffisent, une plus grande quantité peut causer des taches sur les tissus
cousus.

Si la machine ne travaille pas correctement aprés une longue période d’arrét, il faut
la lubrifier avec quelques gouttes avant la mise en marche. Il est recommandé de
lubrifier la machines tous les 3-4 mois. Certaines pieces mobiles de la machines,
telles que p.ex. la propulsion de l'aiguille nécessitent également une lubrification.
Enlevez la pastille, dévissez la vis (1) et enlevez le couvercle (2). Nettoyez et lubrifiez
les pieces désignées par une fleche sur I'image.

Reposer la plaque frontale, visser la vis et remettre la pastille.

ATTENTION: Apres la fin de la lubrification mettez un morceau de tissu sous le
pied presseur et mettez en marche la machine sans fil (appuyez sur le démarreur)
quelques minutes afin d'éliminer le surplus du lubrifiant.
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PROBLEMES ET LEURS SOLUTIONS

Si la machine ne fonctionne pas correctement, nous vous demandons d’abord de
vérifier dans la présente notice si vous avez procédé conformément a ses indications
(si la machine a été arrétée, si le fil supérieur a été correctement enfilé, si le fil
inférieur a été correctement introduit dans la canette, etc.) Si malgré cela la machine
ne fonctionne pas correctement nous vous prions de contacter notre SAV.

Probléeme

Cause

Solution

Le fil de la bobine
se casse

Le fil n'est pas bien introduit

Enfilez la machine a nouveau
conformément a la notice

Trop grande tension du fil
supérieur

Diminuez la tension du fil
supérieur

Aiguille tordue ou émoussée

Changez l'aiguille

Aiguille incorrectement placée

Remettez l'aiguille selon la notice

Epaisseur du fil mal choisie

Choisissez I'épaisseur appropriée
du fil

Le fil de la canette
se casse

Le fil inférieur n'est pas bien
introduit

Enfilez la machine a nouveau
conformément a la notice

Les restes de tissu bloquent le
mouvement pendulaire de la
griffe

Nettoyez la canette et la griffe

Canette endommagée

Changez la canette

Laiguille casse

Aiguille incorrectement placée

Remettez l'aiguille a nouveau
conformément a la notice

Aiguille tordue ou émoussée

Changez l'aiguille

Laiguille est mal vissée

Serrez la vis dans le support de

l'aiguille
Trop grande tension du fil Diminuez la tension du fil
supérieur supérieur

Le tissu ne se déplace pas

Vérifiez si le transporteur est en
marche

L'aiguille placée est trop fine

Choisissez une dimension de
l'aiguille appropriée au tissu

Le bouton de sélection de
point a été tourné avec l'aiguille
abaissée

Toujours choisir le point a l'aide
de la molette l'aiguille en plus
haute position

La machine saute

Aiguille incorrectement placée

Remettez l'aiguille selon la notice

des points Aiguille tordue ou émoussée Changez l'aiguille
Epaisseur du fil ou taille de Choisissez la dimension et le
l'aiguille mal choisie genre de l'aiguille appropriée au
tissu
Le fil n'est pas bien introduit Enfilez la machine a nouveau
conformément a la notice
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Le tissu fronce ou
gondole pendant
la couture

Trop grande tension du fil
supérieur

Diminuez la tension du fil
supérieur

Le fil n'est pas bien introduit

Enfilez la machine a nouveau
conformément a la notice

Point trop long Si vous cousez un
tissu trés fin mettez en-dessous
un morceau de papier ou un
textile non-tissé

Diminuez I'épaisseur du point

La machine fait
des mailles

Tension trop faible du fil
supérieur

Zentez la tension du fil supérieur

Epaisseur du fil ou taille de
l'aiguille mal choisie

Choisissez la dimension et le
genre de l'aiguille appropriée au
tissu

Le tissu ne se
déplace pas durant
la couture.

Les restes de tissu bloquent les
dents du transporteur

Nettoyez les dents du
transporteur

Le transporteur est éteint

Allumez le transporteur

Point trop court

Augmentez la longueur du point

Le tissu ne se
déplace pas
uniformément

La longueur du point est réglée
sur0

Augmentez la longueur du point

Le fil inférieur se termine dans la
canette

Enfilez le fil sur la bobine

La machine ne
fonctionne pas

La machine n'est pas branchée a
une source d'alimentation

Mettez la fiche dans la prise
électrique

Linterrupteur se trouve en
position « 0 »

Mettre l'interrupteur en position
«1»

Le levier boutonniéres est
abaissé

Placer le levier boutonniéres en
haut

Le levier boutonniéres est
soulevé lors d'un essai

Abaisser le levier

Le fil s'est accroché a la goupille
de la canette

Mettez correctement la bobine
et la canette

La machine
fonctionne trop
lentement ou trop
bruyamment

Le fil s'est accroché a la goupille
de la canette

Mettez correctement la bobine
et la canette

Les restes de tissu bloquent les
dents du transporteur

Nettoyez les dents du
transporteur

Machine insuffisamment
lubrifiée

Lire le chapitre concernant
I'entretien de la machine

L'ampoule ne
s'allume pas

Linterrupteur se trouve en
position « 0 »

Mettre l'interrupteur en position
«1»

Lampoule est grillée

Remplacer I'ampoule
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WYMOGI BEZPIECZENSTWA

W czasie uzytkowania urzagdzenia elektrycznego nalezy przestrzegac
podstawowych zasad bezpieczenstwa.
Przed przystgpieniem do uzytkowania maszyny nalezy zapoznac sie z ponizszymi
zaleceniami.
UWAGA: Aby unikna¢ porazenia pradem:
1. Nie nalezy pozostawia¢ maszyny podtgczonej do sieci bez nadzoru.
Kazdorazowo po zakonczeniu uzytkowania lub przed przystapieniem
do czyszczenia i oliwienia maszyny nalezy wyjac¢ wtyczke z gniazdka.
2. Wylaczy¢ maszyne z sieci przed wymiang lampki LED. Lampke LED nalezy
wymienic¢ na lampke LED tego samego typu.
3. Maszyna musi by¢ odfaczona od pradu takze podczas nawlekania gornej nitki,
zaktadania bebenka, wymiany igty, wymiany stopki itp.

UWAGA: Aby unikna¢ poparzen, pozaru, porazenia pragdem lub zranien nalezy
przestrzegac ponizszych zalecen:

1. Maszyna nie jest przeznaczona do zabawy. Nalezy zachowac¢ szczegolne srodki
ostroznosci jezeli maszyna jest uzywana przez dzieci lub w ich obecnosci.

2. Maszyne nalezy uzytkowac wyfacznie do celéw opisanych w niniejszej instrukgji.
Nalezy stosowac wyposazenie zalecane przez producenta i opisane w niniejszej
instrukcji.

3. Maszyny nie nalezy uzytkowa¢ gdy przewod lub wtyczka sg uszkodzone, gdy
wystepuja zaktdcenia w funkcjonowaniu, gdy maszyna zostata uderzona lub
uszkodzona lub tez, gdy pozostawata w kontakcie z woda. W takich przypadkach
nalezy zwrdci¢ sie do najblizszego autoryzowanego punktu serwisowego,

w celu dokonania przegladu, naprawy lub niezbednych regulacji elektrycznych
lub mechanicznych.

4. Nie nalezy uruchamia¢ maszyny w przypadku, gdy wloty powietrza
zapewniajgce wentylacje sg zatkane. Nalezy zwracac¢ uwage, aby otwory
wentylacyjne maszyny i pedatu byty wolne od wszelkich zanieczyszczen,
$cinkdw materiatu i kurzu.

5. Nie nalezy wktadac zadnych przedmiotéw do tych otworéw.

6. Maszyna nie moze by¢ uzytkowana na wolnym powietrzu , moze by¢
uzytkowana wytacznie w suchym pomieszczeniu.

7. Maszyna nie moze byc¢ uzytkowana w sasiedztwie rozpylaczy, ani
w pomieszczeniach, w ktorych stosowany jest tlen.

8. Podfaczajac maszyne do gniazdka - zawsze zachowad swobodny dostep
do kontaktu, aby w razie zagrozenia méc szybko wytaczy¢ urzadzenie z sieci.
Zawsze w petni rozwijac kabel przytaczeniowy.

9. Nalezy uwaza¢, aby kabel nie stykat sie z goragcg powierzchnig oraz aby nie
stwarzat zagrozenia potkniecia sie czy zahaczenia o niego.

10. W celu wytaczenia maszyny, nalezy ustawi¢ wytacznik w pozycji STOP (,0"),
a nastepnie wyjac wtyczke z gniazdka.
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11. Aby wytaczy¢ maszyne, nie nalezy pociggac za przewdd, w tym celu nalezy
pociagnac za wtyczke.

12. Nalezy zwracac¢ uwage, aby palce rak nie pozostawaty w bliskim sasiedztwie
ruchomych czeéci maszyny.

13. Nalezy zawsze stosowac witasciwa ptytke sciegowa. Niewtasciwa ptytka moze
spowodowac ztamanie igty

14. Nie nalezy stosowac igiet zakrzywionych.

15. W trakcie szycia nie nalezy ciaggna¢ tkaniny, ani jej popychac. Mogtoby
to spowodowac uszkodzenie igty.

16. Po zakonczeniu szycia zawsze pozostawiac igte w najwyzszym potozeniu,
aby zapobiec ztamaniu igty czy innemu uszkodzeniu maszyny.

17. W czasie wykonywania jakichkolwiek czynnosci w sasiedztwie igty, takich jak
nawlekanie nici, wymiana igty, wymiana bebenka, wymiana stopki, itp., nalezy
ustawi¢ wytagcznik w pozycji (,0”).

18. Przed przystapieniem do zabiegéw konserwacyjnych, opisanych w instrukgiji,
nalezy wytaczy¢ maszyne z gniazdka.

NALEZY ZACHOWAC NINIEJSZA INSTRUKCJE OBSLUGI

Wieloczynnosciowa maszyna szwalnicza przeznaczona jest wytgcznie do uzytku
domowego.

Informacje dla uzytkownikéw zgodne z europejskimi dyrektywa 2014/30/EU w sprawie
ograniczenia stosowania substancji niebezpiecznych w urzadzeniach elektrycznych
i elektronicznych, jak rowniez usuwania odpadow. Symbol przekreslonego smietnika,
widoczny na urzadzeniu wskazuje, ze po zakoriczeniu okresu jego uzytkowania,
produkt powinien zosta¢ sktadowany w wyodrebnionym miejscu. Dlatego tez produkty, ktorych
okres uzytkowania sie zakoriczyt, musza zosta¢ oddane do utylizacji w miejscu specjalizujgcym
sie w selektywnej zbiérce odpadoéw sprzetu elektrycznego i elektronicznego lub zwrécone
sprzedawcy w chwili zakupu nowego, podobnego urzadzenia, na zasadzie wymiany jednego
na drugie. Odpowiednie gospodarowanie odpadami, wysytanie do recyklingu, przetwarzanie
i unieszkodliwianie w sposéb przyjazny dla srodowiska przyczyniajg sie do zapobiegania
ewentualnym negatywnym skutkom dla srodowiska oraz zdrowia i pomagaja w optymalizacji
odzysku i ponownym wykorzystaniu czesci wchodzacych w skfad urzadzenia. Nieprawidtowe
usuniecie produktu przez uzytkownika grozi zastosowaniem sankgji administracyjnych, zgodnie
z obowiazujacymi przepisami prawa.
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NAZWY CZESCI
1. Prowadnik nitki A :
2. Podciagacz nitki ! N iﬂ—’—-ﬂ% S~ 10
y H 1 1 "F‘? - 4—\\ 44
3. Regulator naprezenia nici 9 -~ < — |;
4. Pokrywa boczna 5 SR\ V% = 1
5. Obcinacz nitki P I = N N 13
6. DZwignia automatycznego N \ ) ;,;%X{ | “ ’*‘\"\‘i_"
¢ L1 .

obszywania dziurki

7. Pojemnik na akcesoria/stolik

[e2 4]
n
l /
5 | .
1
\
-~
//
2% < oos

_ AR N N

8. Trzpien szpulownika e\ =

9. Hamulec szpulownika FF ] /:_,f
10. Suwak regulacji predkosci szycia 7 "W\FT _J,‘L"""

11. Wyswietlacz LCD N
12. Przycisk wyboru sciegu P o
13. Przycisk regulacji dtugosci sciegu . N S
14. Przycisk regulacji szerokosci $ciegu P TR
15. Przycisk wyboru podwojnej igty A e N ’TJ“ |
16. Przycisk wyboru alfabetu A [ '?X//’/ r ﬁﬁi/

17. Przycisk pozycjonowania igty 21 | /‘ ) )Y\ © M >
18. Przycisk szycia wstecz [T =1
19. Przycisk Start/Stop [ | T =
20.Trzpien szpulki , ,,; \| E'//lf{gﬂ/\ o6
21. Koto napedowe - %\2 s | 72
22.Wiacznik zasilania NI -
23.Gniazdo zasilania - T

24.Uchwyt do transportu (raczka)
25.Dzwignia podnoszenia stopki
26.Dzwignia transportu dolnego
27. Dzwignia nawlekacza igty
28.Prowadnik nawlekacza nitki

N
oyl

29. Prowadnik nitki 28
30.Sruba mocujaca stopke 29
31.Igta 30
32.Pokrywa szpulki 2
33.Igielnica -

W
NS}

34.Przycisk zwalniajacy stopke
35.Sruba mocujaca igte

36.Stopka dociskowa

37. Transporter

38.Plytka sciegowa

39. Przycisk zwalniajacy pokrywe szpulki
40.Przewdd zasilajacy

41. Rozrusznik nozny (pedat)
42.Instrukcja obstugi
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POJEMNIK NA AKCESORIA

Aby otworzy¢ pojemnik na akcesoria, nalezy przesunac
go w lewa strone (rysunek obok).

AKCESORIA

Akcesoria znajduja sie w wysuwanym pojemniku.
1. Zestaw igiet
2. Igta podwodjna

3. Rozcinacz dziurek ze szczotka -
4. Srubokret 5/7/ (% ——— % @
®@ ®

5. Srubokret do ptytki sciegowej ® @ ®

6. Pomocniczy trzpien szpulki

7. Szpulki / SIC

8. Nasadka szpulki ® @ ®

9. Stopka do wszywania zamkow z © Ry B
10. Stopka do sciegu satynowego % % @" e,

11. Stopka do guzikow
12. Stopka do sciegu krytego
13. Stopka do obszywania dziurek

PODLACZENIE MASZYNY DO PRADU

Potéz maszyne na stabilnym stole. Przed Wiacznik
pierwszym uruchomieniem maszyny usun
nadmiar oleju z ptytki $ciegowej. Przed
instalacja upewnij sig, ze wytacznik gtowny
maszyny jest na ,0”. Zanim podftaczysz
przewdd zasilajacy, upewnij sig, ze napiecie
i czestotliwos¢ pradu wskazana na maszynie
odpowiada wartosciom w Twoim kontakcie.

1. Podiacz przewadd zasilajacy do maszyny

do gniazda zasilajacego.

2. Podtacz przewdd do kontaktu.

3. Wiacz przycisk zasilania.

4. Automatycznie zapali sie lampka LED.

5. Aby odtaczy¢ maszyne wytacz przycisk zasilania i wyciggnij przewod z kontaktu.

/ Gniazdo maszyny

Rozrusznik nozny
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UWAGA: Nie zostawiaj wigczonej maszyny -
bez opieki. Po zakohczeniu pracy zawsze r’
wyciagnij przewdd zasilajacy z gniazda. Z
Postepuj tak samo przed przystgpieniem
do czyszczenia i konserwagji.

Wiacznik w pozycji “0”:  Wigcznik w pozycji “1”:
Maszyna wylaczona Maszyna wtaczona

UWAGA: Odtaczajac maszyne nie ciggnij za przewod, tylko chwy¢ wtyczke.

Jesli rozrusznik nozny jest odtgczony, nie mozna rozpocza¢ procesu szycia
na maszynie.

ROZRUSZNIK NOZNY (PEDAL)

Aby rozpoczac szycie, nalezy nacisna¢ na rozrusznik.
Predkos¢ szycia jest regulowana przy pomocy rozrusznika. Im
mocniej naciskamy na rozrusznik, tym szybciej maszyna szyje.

SZYCIE NA OKRAGLO (WOLNE RAMIE)

Aby otrzymac wolne ramie wysun stolik w lewo
jak pokazano na rysunku obok.

Po wysunieciu stolika otrzymamy wolne

ramie, ktore utatwia szycie trudno dostepnych
elementoéw odziezy (nogawek, rekawow itp.).

PODNOSZENIE STOPKI

Dostepne sa trzy pozycje stopki: e
1. Stopka powinna by¢ opuszczona zawsze =
podczas szycia. —_— _/(%j
2. Stopke nalezy podnie$¢ do pozycji sSrodkowej,
aby wsunga¢ pod spod szyty materiat.
3. Stopke mozna uniesc do trzeciej, najwyzszej il T

pozycji, przytrzymujac dzwignie w celu
umieszczenia pod nig kilku warstw
materiatéw, badz przy wymianie stopki.
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DZWIGNIA WYLACZANIA TRANSPORTU DOLNEGO

Dzwignia transportu dolnego znajduje sie
z tytu maszyny.

Transport dolny reguluje ilos¢
podawanego materiatu podczas szycia.
W celu wytgczenia zgbkow transportera
nacisnij dzwignie regulatora i przesun

ja w prawo - transporter zostanie
wyftaczony. Wylaczenie transportera jest
wykorzystywane podczas cerowania

i haftowania. W przypadku normalnej
pracy maszyny, zabki transportera muszg
byc zawsze w gérnej pozyciji.

Aby wiaczy¢ transport dolny, nacisnij ~
i przesun dzwignie w lewo.

OZNACZENIA NA PLYTCE SCIEGOWE)J

Linie na ptytce sciegowej pomagajg & : : h
zachowac¢ wihasciwg odlegtos¢ sciegu

od krawedzi materiatu (a konkretnie i

od centralnego uderzenia igty). o 19| (L] (e " _
Wartosci liczbowe pokazane sg zarowno |17] ﬂc— Bk | 3/4" (19mm)
w calach (z tytu plytki), jak i w milimetrach o A ’“E e || 28" (16mm)

(z przodu ptytki).

1—”—1!2" t13mm)
—H!—am " (9mm)
: \—l_—l:—m-' (6mm)

\ 1! ? P.
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STOJAKI NA NICI

Horyzontalny stojak na nici

Unies$ trzpien stojaka na nici i natoz Szpulka z nitkg
na niego szpulke. Zabezpiecz szpulke

nasadka w taki sposob, aby nie blokowata

ona svyobodnego rozwija‘nia §ie; nici. Trzpiert stojaka
Jedli uzywana szpulka z nitka jest wertykalnego
niestandardowych rozmiaréw uzywaj

wertykalnego stojaka na nici.

Wertykalny stojak na nici

Trzpien stojaka znajduje sie w pudetku

na akcesoria. Zamocuj go w odpowiednim
otworze znajdujacym sie na gtowicy
maszyny. Na trzpien natéz wybrang : Trzpien stojaka
szpulke z nitka. Pamietaj, aby Nasadka Szpulka  horyzontalnego
zdemontowac trzpien zawsze przed zabezpieczajaca  znitkq

zapakowaniem maszyny do kartonu,

walizki, badz pokrowca.

NAWIJANIE NICI NA SZPULKE

1. Natoz szpule z nicig na stojak. Pociggnij nitke @ N
ze szpuli i przeprowadz przez prowadnik !
na pokrywie gornej, jak pokazano na rysunku.

2. Przeciagnij nitke przez otwor w szpulce | ¢ / -z
od wewnatrz na zewnatrz i zatéz szpulke bebenka | #hﬁx@/
na trzpien szpulownika. | ) |

3. Przesun trzpien ze szpulka w prawo. \‘7/—/
Uwaga: W tej pozycji, gdy nacisniemy na rozrusznik /’ 1
igta nie bedzie sie poruszac - pracuje tylko silnik, “x._. /J l‘ I
maszyna nie szyje. Przytrzymaj za koniec nitki
i nacisnij rozrusznik rozpoczynajac nawijanie.

4. Kiedy szpulka bedzie w petni nawinieta, zatrzymaj
maszyne. Przesun trzpien w lewo, nastepnie utnij nitke.

3 ﬂ{‘\ (3) L/: 4) _ ﬁ

O A Lir:s:f
- TJ ﬂb\ —-R *‘:"

&C ’;E@ @ 0 &)C
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ZAKtLADANIE SZPULKI

1. Za pomoca kota napedowego unies igte do jej najwyzszej pozycji.
2. Zdemontuj ptytke ostaniajaca szpulke przesuwajac przycisk zwalniajacy w prawo.

3. Umiesc¢ szpulke w bebenku tak, by ni¢ rozwijata sie w prawo (przeciwnie do ruchu
wskazowek zegara). UWAGA: odwrotne zatozenie szpulki moze uniemozliwic
szycie.

4. Przeprowadz ni¢ przez szczeline (A) z przodu bebenka.

5. Przytrzymujac delikatnie szpulke przeciggnij nitke w lewo i przeprowadz przez
szczeline B. Wyciagnij ok 10 cm nici do tytu.
6. Zamontuj pokrywe szpulki.

M
Y
\i
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NAWLEKANIE GORNEJ NITKI

Uwaga: Niewtasciwa kolejnos¢ nawleczenia, czy tez

btedne prowadzenie nitki moze powodowac zrywanie
nitki, przepuszczanie sciegéw, marszczenie materiatu.
1.

2,
3.

Ustaw igte w najwyzszym potozeniu, obracajac
kotem napedowym do siebie.

Podnies stopke.

Przeprowadz nitke przez prowadnik (1)

wprowadzajac nitke od prawej strony.

Dalej prowadz nitke w dot i przeprowadz przez

talerzyki naprezacza nici gornej (2) i poprowadz

w gore (3). Talerzyki znajduja sie wewnatrz maszyny.

5. Przetéz nitke od prawej strony do lewej przez oczko

podciggacza nici (4).

Nastepnie prowadz nitke w dét w kierunku igty i przewlecz przez dolny

prowadnik nici (5).

7. Nawlecz oczko igty przeciggajac ni¢ od przodu do tytu (6) i przeciaggnij pod
stopka na dtugos¢ ok. 10 cm. Badz uzyj automatycznego nawlekacza igty.

4,

f

6.

) N
/ @, __s=lii
@f
@
- ) .:
4 ™ : - - J® )
(\@ “\\3
- /
b J
WAZNE

Aby sprawdzi¢, czy maszyna zostata nawleczona poprawnie nalezy wykona¢ ponizsze
dwa testy:
1. Podczas gdy stopka jest w gornej pozycji, pociaggnij lekko przewleczong przez
igte nitke do tytu. Opér powinien by¢ ledwo wyczuwalny, a igfa nie powinna sie
nadmiernie wygiac.
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PL

2. Opusc stopke do jej dolnej pozycji i ponownie pociggnij przewleczong przez
igte nitke do tytu. Tym razem op6r powinien by¢ bardziej wyczuwalny, a igta
powinna wygigc sie delikatnie. Jesli przy drugim tescie opor byt na takim samym
(ledwo wyczuwalnym) poziomie, oznacza to, ze maszyna nie zostata poprawnie
nawleczona i nalezy przeprowadzi¢ cata operacje ponownie.

NAWLEKANIE IGtY

Opusc stopke dociskowa. Obracajac kotem napedowym podnies igte do jej
najwyzszej pozygji.
1. Przeciagnij ni¢ przez prowadnik nawlekacza wyciggajac ja w prawo.
2. Przytrzymujac ni¢ opus¢ nawlekacz w dét tak nisko jak to mozliwe.
3. Obréc¢ dzwignie nawlekacza do tytu tak, aby haczyk nawlekacza wskoczyt do
oczka igty.
4. Przeprowadz ni¢ przez prowadnik pod haczykiem.
5. Trzymaj luzno ni¢ i przesun dzwignie nawlekacza w swoim kierunku. Haczyk sie
obrdci przeprowadzajac petle nici przez igte.
6. Zwolnij nawlekacz. Wyciagnij ok. 10 cm nici.

g

¥

UWAGA! Nie obnizaj nawlekacza podczas szycia na maszynie.
Aby nawlekanie przebiegato bez problemow, ustaw scieg prosty.
Nawlekacz nie moze by¢ uzywany podczas nawlekania podwojne;j igty.
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WYCIAGANIE NICI ZE SZPULKI

1. Podnies stopke dociskowa.

2. Przytrzymaj lekko ni¢ od igty i przekre¢ kotem
napedowym, badz nacisnij dwukrotnie przycisk
pozycjonowania igty. Koto napedowe wykona
wtedy jeden obrét.

3. Wyciagnij ni¢ od igty. Ni¢ ze szpulki zostanie
wyciagnieta nad ptytke sciegowa. Lekko pociagnij
nitke gérna wyciaggajac tym samym dolna.

4. Umies¢ koncéwki obu nici pod stopka i wyciagnij
ok. 10 cm.

TABELA DOBORU NICI I IGIEL DO SZYTEGO MATERIALU

Dobierz odpowiednig grubos¢ nici i igty w zaleznosci od rodzaju szytego materiatu.

Rodzaj materiatu Grubos¢ nici Grubosc igly
Bawetniana #120 - 150
Lekkie - cienka Zzorzeta, tafta, jedwab itp. Jedwabna #120 - 150 70-80

Syntetyczna #120 - 150
Bawetniana #100 - 120
Srednie - bawetna, len, satyna, aksamit itp. Jedwabna #100 - 120 80-90
Syntetyczna #100 - 120
Bawetniana #50 - 80

Grube - gabardyna, tweed, denim, sztruks itp. | Jedwabna #50 - 80 90 - 100
Syntetyczna #50 - 80

Elastyczne - dzianina, stretch, dzersej itp. ?j;v;;rgzglﬂé? 1 5130 80-90

Pamietaj, by stosowac igty z odpowiednimi czubkami, w zaleznosci od rodzaju
szytego materiatu.
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WYMIANA IGLY

Dobierz odpowiedni system igty i jej grubos¢,

w zaleznosci od rodzaju szytego materiatu. Plaska czes¢ ighy
UWAGA: Wylacz zasilanie maszyny przed —
wymiana igty! o

1. Podnies$ igte do najwyzszej pozycji, obracajac
kotem napedowym w swoja strone.
2. Poluzuj srube mocujaca igte.
3. Wyjmij igte z uchwytu.
4. Umiesc¢ nowa igte w uchwycie ptfaska strong
do preta stopki i docisnij ja maksymalnie
w gore.
5. Dokrec srube mocujacy igte.
UWAGA: Nie wolno uzywac wykrzywionych,
tepych lub wygietych igiet!
Aby sprawdzic¢ igte, potdz jg na ptaskiej
powierzchni (np. ptytce sciegowej, szkle).
Odstep pomiedzy igtg a ptaskg powierzchnia
powinien by¢ staty.

REGULACJA NAPREZENIA NICI GORNEJ

Wprowad?z igte ptaska strong do tytu

Ustawiaj odpowiednie naprezenie za pomocg pokretta regulacji naprezenia nitki
w zaleznosci od grubosci i ilosci warstw szytego materiatu oraz rodzaju nici.

W prawidtowym sciegu ni¢ gorna i ni¢ bebenka wciggane s w rownym stopniu
do materiatu, a splot tworzy sie po srodku zszywanych warstw tkaniny.

I
=]
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Gdy ni¢ ze szpulki jest widoczna Gdy gorna nic jest widoczna

na wierzchniej stronie materiatu: na spodniej stronie materiatu:
Przekrec pokretto regulacji na nizszy Przekrec pokretto regulacji na wyzszy
numer, by poluzowac naprezenie numer, by zwiekszy¢ naprezenie
gornej nici. gornej nici.

Naprezenie nici dla sciegow zygzakowych

Przy szyciu Sciegami zygzakowymi naprezenie nici powinno byc nieco stabsze niz
przy szyciu $ciegiem prostym. Otrzymasz tadniejszy scieg, gdy gérna ni¢ pojawi sie
na spodniej stronie materiatu.

WYMIANA STOPKI (SYSTEM MATIC)

« Obroc koto napedowe do siebie tak, aby igta znalazta sie w najwyzszym potozeniu.

 Podnies stopke do gory, jesli jest opuszczona (1).

« Nacisnij dzwignie zwalniajaca uchwyt stopki (2).

« Stopka zwolni sie z zatrzasku.

« Umie$¢ pozadang stopke na ptytce sciegowej pod uchwytem stopki tak,
aby wyciecie w uchwycie znajdowato sie dokfadnie nad sworzeniem stopki (3).

« Opusc dzwignie stopki i docisnij jg na stopce, aby zaskoczyt mechanizm
zatrzaskowy stopki.
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PANEL - OPIS FUNKCJI

Ikonka pozycji igty
lkonka typu stopki

Wyswietlacz LCD

Ikonka numeru sciegu

Przyciski wyboru

Przycisk wyboru alfabetu

Przycisk wyboru podwojnej igty

Numery i typy sciegow
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Ikonka podwodjnej igty

Dtugosc sciegu

Szerokos$¢ sciegu

Ikonka programu - alfabet
Przyciski zmiany dtugosci $ciegu

Przyciski zmiany szerokosci sciegu

Numery sciegow w programie alfabetu
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CYFRY | ALFABET

Po zataczeniu programu pozwalajacego
wybiera¢ wzor ze zbioru alfabetu, na
wyswietlaczu LCD pokaze sie symbol
Za pomocg przyciskow W i A wybierz
odpowiedni numer cyfry, badz litery.

Po wymianie iglty pojedynczej na podwdjna pamietaj, aby wybra¢ odpowiedni
program za pomoca przycisku Tf. Po wigczeniu przycisku podwajnej igty,

na wyswietlaczu pojawi sie odpowiednia ikona 1. Ograniczona zostanie rowniez liczba
$ciegéw, do tych, ktére moga by¢ szyte przy pomocy podwajnej igty. Wszystkie wzory
zaznaczone kotkiem © = ¥ sa wzorami, ktére mogg by¢ szyte tylko igta pojedyncza.
Kiedy program podwajnej igty jest aktywowany, maszyna wyda dzwiek ostrzegawczy
w momencie, gdy wybierzemy niedozwolony dla tego programu scieg.
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PRZYCISKI WYBORU SCIEGU

1. Po wiaczeniu maszyny wyswietlacz bedzie lkonka symbolu k'

od razu aktywny i powinien wskazywac | stopki
scieg prosty o numerze 00. g
2. Przy pomocy przyciskow W A nalezy 8 8
wybrac zadany wzor. [ | Numer éciegu
3. Pojedyncze naci$niecie bedzie zmieniato | (¥ [4] Prayciski wyboru

wartos¢ o jeden. \ )
4. Aby zwiekszy¢ wartosc o 10 nalezy
przytrzymac przyciski kilka sekund.

Ikonka dedykowanej stopki - po wyborze wzoru sciegu na wyswietlaczu LCD
zostanie pokazany literowy symbol polecanej do tej operacji stopki.

PRZYCISKI WYBORU DLUGOSCI | SZEROKOSCI SCIEGU

~

-

Po wybraniu danego sciegu na wyswietlaczu

S . -lkonka domysinej
pokaze sie ikonka przyporzadkowanej dtugosci éciegu
dtugosci i szerokosci polecanej do tego Mas
Sciegu.

Za pomocg przyciskow (+) i (=) wartosci te Dtugos¢ sciegu
mogq zostac¢ dostosowane wedtug aktualnej = Przyciski zmiany
potrzeby. - dtugosci Sciequ  J
W momencie, gdy dtugosc / szerokosc s _ lkonka domysingj )
zostanie recznie zmieniona z wys$wietlacza j szerokosci sciegu
znikna ikonki: () § () ®35

Gdy dtugosc i szerokos$¢ zostanie Szeroko$¢ Sciegu
zresetowana ustawienia domysine zostang

przywrocone, a odpowiednie ikony zostang = Przyciski zmiany
wyséwietlone ponownie. \ szerokosci sciegu
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SZYCIE CYFR I LITER (ALFABET)

Wiacz program szycia cyfr i liter (" : ki

(alfabetu) za pomoca przycisku (A) 'konka symbolu StOpkf
Na wyswietlaczu LCD pokaze sie lkonka St dalivicidn
symbol [} oznacza on, ze program w= 2

jest aktywny. D 8 Q N 2 tabel
Za pomoca przyciskow W A - umer sciegu (z tabeli
wybierz odpow);edni numer & _ _cyfry ! alf?b_et)

cyfry, badz litery. Wartoé¢ bedzie (&) Przyciski wyboru sciegu
zwiekszana/zmniejszana o 1. ' Przyciski wyboru alfabetu
Aby zwiekszy¢ wartos¢ o 10 nalezy J
przytrzymac dany przycisk kilka

sekund.

Po wiaczeniu programu na wyswietlaczu pojawi sie wzér o numerze 00.

ODSTEPY MIEDZY CYFRAMI | LITERAMI

Kazda cyfra/litera w programie

alfabet ma automatycznie

przyporzadkowang dtugosc 02s

i szerokos¢, ktore sg wartosciami ‘

statymi. ——— Odstep miedzy literami

Mozliwe jest jednak reczne o

dopasowane odlegtosci pomiedzy — mfeygézk;ifé?émy odstepu

literami za pomoca przyciskow Y,

i(=]

\(/DV gomencie, gdy wartos¢ dostepu zostanie zmieniona z wyswietlacza znikng ikonki:
0.

Gdy wartosc zostanie zresetowana, ustawienia domyslne zostang przywrocone,

a odpowiednie ikony zostang wyswietlone ponownie.

Po wybraniu odpowiednich liter i odstepdw miedzy nimi maszyna bedzie szyta caty

cykl, a nastepnie zatrzyma sie.

Ikonka domyslnego
odstepu miedzy literami
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PRZYCISKI OPERACYJNE

(1) PRZYCISK START/STOP

Po nacisnieciu przycisku START/STOP
maszyna zacznie szy¢, a zatrzyma sie gdy
nacisniemy przycisk ponownie.

Pierwsze trzy sciegi beda szyte wolno.

Przycisk START/STOP moze by¢ uzywany
tylko wtedy, gdy rozrusznik nozny (pedat)
jest odtgczony.

Przycisk szycia wstecz
Przycisk pozycjonowania igty -

Regulacja predkosci szycia

(@) PRZYCISK POZYCJONOWANIA 9 J
IGLY

Naciskajac przycisk jeden raz mozemy ustawi¢ pozycje igty gora/dét.

Naciskajac przycisk dwukrotnie maszyna wykona jeden $cieg.

(@) PRZYCISK SZYCIA WSTECZ ( )

Gdy przycisk jest wcisniety maszyna bedzie szyta
wstecz na niskich obrotach i zatrzyma sie kiedy
zwolnisz przycisk.

Szycie wstecz stuzy do wzmacniania zakonczenia
SZWuU.
1. Umies¢ materiat w miejscu, gdzie wykonasz
szycie wstecz i opusc stopke. L )
2. Nacisnij krétko przycisk szycia wstecz,
a maszyna wykona 4 sciegi wsteczne.
3. Po zwolnieniu przycisku szycia wstecz nacisnij pedat lub przycisk START/STOP
by szy¢ normalnie.
4. Gdy dojdziesz do konca szwu, ponownie nacisnij dzwignie szycia wstecz
i wykonaj 4-5 $ciegow.

ELEKTRONICZNA REGULACJA PREDKOSCI SZYCIA

Gdy uzywasz funkcji START / STOP maszyna
bedzie szyta szybciej gdy przesuniesz przycisk o o
predkosci w prawa strone, a wolniej gdy wolniej i} - szybciej

przesuniesz go w lewo. ( —>)
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Suwak regulacji predkosci bedzie miat rowniez wptyw na szycie przy pomocy
rozrusznika noznego. Jesli bedzie ustawiona najnizsza predkos¢ szycia, nawet

dociskajac pedat do op

oru nie uzyskamy wyzszej predkosci szycia.

DODATKOWE INFORMACJE OSTRZEGAWCZE NA PANELU

W przypadku niektorych prob wykonania niepoprawnej operacji na wyswietlaczu
zostang wyswietlone pomocnicze informacje.
Jesli na wyswietlaczu pojawi sie ktdras z ponizszych informacji nalezy zastosowac sie

odpowiednio do przed

i i’

L A

stawionych rad.

OPIS: Trzpien nawlekacza szpulki jest przesuniety w prawo.
RADA: Przesun trzpien nawlekacza w lewo na jego wiasciwg
pozycje, kiedy nie jest uzywany.

| OPIS: DZwignia automatycznego obszywania dziurki jest obnizona.

RADA: Unie$ dzwignie do jej gérnej pozycji zanim rozpoczniesz
szycie.

| OPIS: Maszyna jest zablokowana, przez zaplatanie nitki, badz

nadmierne rotacje zaktdcity jej prace.

RADA: Wytacz maszyne i rozwigz problem, sprawdz dolng i gérna
nitke, nawlecz ponownie w poprawny sposéb maszyne.

Jesli to nie rozwiaze problemu, skontaktuj sie z serwisem.

SYGNALY DZWIEKOWE

DZWIEK OPIS

POJEDYNCZY SYGNAL Potwierdzenie standardowych operacji - maszyna
DZWIEKOWY funkcjonuje poprawnie.

PODWOINY SYGNAL Niewtasciwa operacja

DZWIEKOWY perada.

POTROINY SYGNAL Niewtasciwe ustawienie maszyn

DZWIEKOWY yny:

DLUGI SYGNAL :

DZWIEKOWY Maszyna jest zablokowana.
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ROZPOCZECIE | ZAKONCZENIE SZWU

UWAGA: Podczas szycia nalezy £ i A

szczegolnie uwazac na przestrzen ;L—EE

dookota igty. | . _- , |
.

Maszyna bedzie automatycznie
transportowac materiat, nie ciggnij |
ani nie popychaj materiatu. ' ?‘ \
1. Nacisnij przycisk pozycjonowania L1 J
ig’ry, ta_k aby igta zpalaz’ra sie w swojej Praycisk
Najwyzsz€) pozydji. pozycjonowania igty
Podnies stopke dociskowg i umiesc

) . A ¥,
pod nig materiat.
Opus¢ stopke dociskowa.
Pociggnij ni¢ od igty i ni¢ od szpulki do tytu. Przeszyj kilka sciegow.
Dostosuj predkosc szycia.
Zatrzymaj maszyne, gdy skonczysz szew.
Podnies dZzwignie podnoszenia stopki.
Przekrecajac kotem napedowym lub za pomoca przycisku pozycjonowania igty
podnies igte. Wyciagnij szyty materiat spod stopki. Uzywajac obcinacza z boku
maszyny odetnij nitki.

N

©NO VAW

Goérna nitka

Dolna nitka \ =

ZMIANA KIERUNKU SZYCIA

1. Zatrzymaj maszyne przed zmiang kierunku szycia.
2. Ustaw igte w dolnej pozycji (naciskajac przycisk
pozycjonowania igty lub przekrecajac recznie koto
pasowe).

Podnies stopke.

Aby zmienic kierunek szycia obr6é¢ materiat
,haigle”. et
5. Opusc stopke dociskowg i kontynuuj prace. h

W
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ZASTOSOWANIE SCIEGOW
SZYCIE SCIEGIEM PROSTYM

T STOPKA - UNIWERSALNA

1. Sprawdz stopke — powiniene$ mie¢ zatozong stopke uniwersalna.

2. Nacisnij przycisk pozycjonowania igty tak, aby igta znalazta sie w swojej

najwyzszej pozygji.

Podnies stopke dociskowg i umies¢ pod nig materiat.

Opus¢ stopke dociskowa.

. Delikatnie prowadz materiat tak, by byt on podawany naturalnie.

Dostosuj predkosc szycia.

Przy koricu szwu nacisnij dzwignie szycia wstecz i przeszyj 3-4 sciegi.

Podnie$ dzwignie podnoszenia stopki.

8. Przekrecajac kotem napedowym podnies igte. Wyciggnij szyty materiat
spod stopki. Uzywajac obcinacza z boku maszyny odetnij nitki.

v AW

N o

IMITACJA SCIEGU RECZNEGO

il STOPKA - UNIWERSALNA

Scieg zaprojektowany jest jako imitacja
ozdobnego sciegu recznego. Doskonale
nadaje sie do szycia patchworkow

i do quiltingu.

1. Wybierz nitke, ktéra ma by¢ widoczna
na wierzchniej stronie materiatu
i nawlecz nig dolng szpulke montowana
w bebenku.

2. Jako gorna nitke wybierz taki odcien,
ktory bedzie najbardziej zblizony do koloru szytego materiatu. Aby uzyskac
odpowiedni efekt, nitka nie powinna odrézniac sie.

3. Dostosuj naprezenie gérnej nitki nieznacznie je zwiekszajac i przeszywajac probny
element sprawdz uzyskany efekt.

SCIEGI ZYGZAKOWE
STOPKA - UNIWERSALNA (J)

§ ZYGZAK to drugi obok prostego podstawowy $cieg. Znajduje zastosowanie

w obrzucaniu brzegéw materiatu, przyszywaniu guzikdw, obszywaniu dziurek
na guziki, ale tez haftowaniu, szyciu dekoracyjnym sciegami satynowymi ( bardzo
zageszczony zygzak). Szyj przy uzyciu stopki uniwersalnej lub specjalistycznych
stopek ( do guzikéw, do dziurek, do sciegu satynowego, do haftowania itp.).
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< TROJSKOK ( ZYGZAK ELASTYCZNY) nalezy | Y
> stosowa¢ do wykarczania brzegow '
materiatu na tkaninach elastycznych

(np. kostiumoéw kapielowych z lycry)

lub na tkaninach, ktére majg sktonnos¢

do marszczenia sie po przeszyciu.

Scieg ten rozciaga sie razem z materiatem.
Jest on réwniez odpowiedni do cerowania

i naprawiania rozdar¢, wszywania tasm
elastycznych. Przeszyj sciegiem przy brzegu
materiatu, a nastepnie odetnij zbyteczny
skrawek tkaniny. Stosuj stopke uniwersalng
lub stopke specjalng do zygzaka.

SZYCIE SCIEGIEM KRYTYM

STOPKA - DO SCIEGU KRYTEGO H

j Stosowac do materiatdéw uniwersalnych, ktére nie beda sie rozciggac

§ Stosowac do elastycznych materiatéw i stretchu

Ten $cieg bedzie niewidoczny na prawej Materiaty srednie i grube -,

stronie materiatu.

1. Zwin materiat tak, jak pokazano @ @
na rysunku (1) i (2). Zostaw 5 mm zapasu
po krawedzi materiatu.

2. Prowadnik (A) na stopce zapewnia réwny
transport materiatu przy szyciu Sciegiem
krytym. Prowadnik (A) mozna regulowa¢
poprzez operowanie srubg (B).

3. Umies¢ materiat tak, by scieg prosty
byt na wystajagcym brzegu zawiniecia,

a scieg kryty tapat jedna nitkg podwiniety @ @
brzeg materiatu. Wyreguluj srube
tak, by prowadnik dotykat krawedzi
podwinietego materiatu.

4. Obniz stopke i podszyj, prowadzac
materiat réwno wzdtuz prowadnika. -

5. Po skonczeniu szycia wywrd¢ materiat. __Spodnia czes¢ materiatu

. Spodnia czes¢ materiatu

Materiaty delikatne =,
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@

D 4

Scieg bedzie niemal niewidoczny
na wierzchniej stronie materiatu.

Iy

UWAGA: Jesli sciegi s widoczne na prawej stronie materiatu, zmniejsz szerokos¢
$ciegu lub przesun prowadnik stopki w prawg strone. Jesli scieg zygzakowy nie fapie
zawiniecia, zwieksz szerokos¢ sciegu lub przesun prowadnik stopki w lewg strone.

PRZYSZYWANIE ZAMKOW BLYSKAWICZNYCH - SCIEG PROSTY

STOPKA - DO WSZYWANIA ZAMKOW

1. Zatoz stopke do zamkow.

2. Umies¢ zamek na materiale, do ktérego ma by¢
przyszyty, a nastepnie oba podtdz pod stopke.

3. Podczas szycia lewej strony zamka btyskawicznego
stopka musi znajdowac sie po prawej stronie igty.

W zaleznosci od tego czy szyta
jest prawa, czy lewa strona

4. Ustaw stopke tak, aby scieg byt szyty mozliwie zamka, stopka zawsze musi
R . znajdowac sie na materiale
najblizej zagbkéw zamka. obok zabkéw zamka.

5. Ustaw stopke po lewej stronie, aby mozliwe byto
szycie prawej strony zamka btyskawicznego.
Przyszyj te strone réwniez maksymalnie blisko
zabkdéw zamka.

6. Podnies stopke i rozsun suwak zanim stopka
dojdzie do uchwytu zamka.
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PRZYSZYWANIE GUZIKOW

STOPKA - DO NASZYWANIA GUZIKOW (O)
Scieg - naszywanie guzikdw (88)

1. Zatoz stopke do naszywania guzikéw.

2. Wytacz zabki transportera, przesuwajac
dzwignie transportu dolnego w prawo
- tak aby dzwignia pokrywata sie
z rysunkiem.

3. Umies¢ materiat i guzik pod stopka.
Ustaw otwory guzika w poprzecznym
wycieciu stopki, a lewg dziurke guzika tuz
pod koncéwka igty.

4. Wybierz szerokos$¢ sciegu, a nastepnie
opus¢ stopke i sprawdz, czy wybrana
szerokosc¢ koresponduje z otworami
w guziku: wolno obracaj kotem pasowym,
az koncéwka igty znajdzie sie bezposrednio nad prawa dziurka guzika.

W razie potrzeby dostosuj szerokos¢ zygzaka.

5. Wykonaj ok. 6-7 $ciegéw (10 na grubszym materiale) na wolnych obrotach
i podnies igte do najwyzszej pozyciji.

6. Przeciagnij gorna nitke na lewq strone materiatu i zwigz obie nitki gorng i dolna.

OBSZYWANIE DZIUREK

STOPKA - DO OBSZYWANIA DZIUREK L

1. Na materiale zaznacz miejsce i dtugos¢ dziurki.
2. Umies¢ guzik w stopce pomiedzy A i B, tak jak pokazano na rysunku, rozsuwajac
klamre stopki (A) na dtugosc¢ guzika.

' ™
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3. Przeprowadz gérna nitke przez otwor i~ ~
w stopce, zamontuj stopke i wyciggnij J_ J_
gorna nitke wraz z nitkg od szpulki
w lewa strone.

4. Umie$¢ materiat pod stopka tak,
by narysowana na materiale linia
pokrywata sie z centralnym punktem
stopki. Przesun gtéwng czes¢ stopki
do tytu i opus¢ dzwignie stopki.
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5. Maszyna ma zaprogramowane
wyszywanie 9 réznych wzoréw dziurek.
Wybierz wzér wyszywanej dziurki
wprowadzajgc numer sciegu.

6. Opus¢ dzwignie obszywania dziurki
(C) maksymalnie w dot, tak by znalazla
sie pomiedzy punktami A i B - jak
pokazano na rysunku obok.

7. Przytrzymaj lekko gorng nitke
i rozpocznij szycie.

Uwaga: Jesli dzwignia nie jest
odpowiednio opuszczona (wygina
sie, badz haczy o stopke) lub stopka
nie jest rbwno utozona, maszyna nie
rozpocznie szycia.

© —sl© (©
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8. Dziurka bedzie obszywana w kolejnosci pokazanej na rysunku.
Po zakonczeniu maszyna zatrzyma sie automatycznie.
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9. Podnies stopke i obetnij ni¢. By wyszy¢ tg sama dziurke podnie$ stopke
i wré¢ do startowej pozycji.
10. Przy pomocy rozcinacza ostroznie przetnij srodek dziurki. Uwazaj, by nie
uszkodzi¢ sciegow.
UWAGA: Uzywajac rozpruwacza, nie ktadz palca na $ciezce prucia.
Przy obszywaniu dziurek dostosuj parametry (gestos¢ i szerokos¢) do rodzaju
szytego materiatu.
'
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OBSZYWANIE DZIUREK WZMOCNIONYCH

STOPKA - DO OBSZYWANIA DZIUREK T ™

1. Zahacz sznurek, ktéry ma by¢ wszyty
w dziurke o wypustke (A) - jak pokazano
na rysunku obok.
. Przeprowadz sznurek pod stopka.
3. Zawigz koncéwki sznurka na przedniej
wypustce.
4. Wybierz odpowiednig dziurke z wzoréw
maszyny i rozpocznij szycie.

N

5. Po zakonczeniu szycia, odetnij pozostaty I\
sznurek, uwazajac by nie uszkodzi¢ / /x? =)
SZWOW. ; SIS

6. Przy pomocy rozcinacza ostroznie
przetnij srodek dziurki.

SCIEGI DEKORACYJNE I SCIEGI SATYNOWE

STOPKA UNIWERSALNA (J) / STOPKA DO SCIEGOW SATYNOWYCH (Z)
SCIEG POTROJNY PROSTY

T Scieg potrdjny stuzy gtéwnie wzmacnianiu | —

it szwéw. Igta porusza sie 2 razy do przodu i i N

1 raz do tytu, co pozwala na uzyskanie bardzo 'LA | A\ )
mocnego SszZwu. i -_Iﬁ__,_{ i-.
Jest on zalecany do szycia klindw, odziezy | \ N
roboczej i sportowej. Przed przystgpieniem N\ ~’&

do wykonania sciegu potréjnego tkanine
nalezy sfastrygowac lub przymocowac
szpilkami.
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SCIEGI OWERLOKOWE

2 Sciegi lok tuz
£ AEP N o brsegon

materiatu oraz taczenia brzegéw

2 materiatow. Materiat nalezy podtozyc
pod stopke tak, aby $cieg z prawej strony
lekko wychodzit poza brzeg materiatu.
Podwadjny scieg owerlokowy moze byc
zastosowany réwniez do przyszywanie
elastycznej taSmy na materiale.

MEREZKA

E 5 Waskie obrzucanie stosowane jest
gtéwnie przy obrzucaniu firan,
obrusow. Szyj najblizej krawedzi materiatu.
Po obszyciu ostroznie odetnij pozostaty

brzeg materiatu.

MARSZCZENIE

SCIEG ,PLASTER MIODU".

Ustaw diugos¢ Sciegu na 4 oraz niskie —~{ rj.h? el
naprezenie nici. Wykonaj sciegiem prostym N \
szwy w odstepach ok. 10 mm. Pociggnij nici = * Vs
spodnie tak, aby odpowiednio zmarszczyc | () f
materiat i podwigz korce nici i wygtadz U=l SIIENE
zmarszczenia. Nastepnie wybierz Scieg
trykotowy ,plaster miodu” i przestrzenie
miedzy sciegami prostymi przeszyj tym sciegiem. Wyciaggnij nici sciegow prostych.

===
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SCIEGI PATCHWORKOWE - DEKORACYJNE £ACZENIE MATERIALOW
§ % By uzyskac¢ dodatkowe efekty dekoracyjne, nalezy uzy¢ réznych rodzajow

materiatu.

1. Umies¢ dwa kawatki materiatu prawymi stronami do siebie i przeszyj Sciegiem

prostym.
2. Roztéz materiat.

3. Przeszyj sciegiem patchworkowym, tak by szew podzielony byt réwno na obydwie

krawedzie.

APLIKACJE

1. Uzywajac kleju do tkanin, przymocu;j
aplikacje do materiatu. Nastepnie
przeprasuj lub zafastryguj.

2. Obszyj brzeg aplikacji trzymajac igte
jak najblizej krawedzi materiatu. Scieg
prosty bedzie praktycznie niewidoczny
przez co uzyskamy efekt sciegu recznego.

3. Gdy szyjesz ostre tuki opusc igte i podnies stopke. Wykonuj obroty na igle

by obszywac tuki.
SCIEG DRABINKOWY

E Scieg ozdobny, a takze $cieg stuzacy
do naszywania drobnych wstazek lub
tasm elastycznych.

e \

HEEEENENNNENNNNNRENREERD

ARIEAEERERNEEAEREENEERNE
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SCIEG MUSZELKOWY (SATYNOWY) | SCIEGI DEKORACYJNE

STOPKA UNIWERSALNA (J) / STOPKA DO SCIEGOW SATYNOWYCH (Z)
MUSZELKA ROLUJACA

1. Zt6z materiat prawymi stronami do siebie i przeszyj wzdtuz brzegu.
2. Odetnij materiat wzdtuz sciegu, zostawiajgc ok. 3 mm (1/8"). Wykonaj nacinki.
3. Wywrdc¢ materiat i wypchnij zaokraglone szwy.

DEKORACYJNA MUSZELKA PRZY KRAWEDZI

1. Zt6z materiat lewymi stronami do siebie i przeszyj blisko krawedzi.

2. Odetnij materiat wzdtuz szwu (uwazajac, by nie przeciac sciegu).

3. Uzyj uszczelniacza szwéw lub kleju do tkanin, by zabezpieczy¢ brzegi sciegu
muszelkowego.

SCIEGI DEKORACYJNE

Najefektowniejszy wyglad tych sciegow uzyskuje sie ustawiajgc dtugosc sciegu
pomiedzy 0,5-1. Przy szyciu sciegami dekoracyjnymi mozesz zmieniac ich dtugos¢
i szerokos¢, Zawsze przed rozpoczeciem szycia przeprowadz proby na zbednym
skrawku materiatu, az uzyskasz pozadany rezultat.

UWAGA: Niektdre sciegi nie majg mozliwosci regulacji dlugosci i szerokosci
jednoczesnie.

/ r N
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)
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SZYCIE PODWOJNA IGLA

-
iy

UWAGA: Szyjac podwdjng igha szerokos¢
$ciegu powinna zostac¢ ustawiona na 3.5 <
lub mniej, w innym wypadku igta moze sie
zlamac.
1. Zainstaluj druga szpulke nici na stojaku
montowanym w gornej czesci maszyny.
2. Nawlecz maszyne zgodnie ze schematem
nawlekania z jedng réznicq - nitka
powinna by¢ przewleczona przez oczko
igty od przodu. UWAGA: w przypadku
podwajnej igty nie mozna uzywacd
automatycznego nawlekacza. Kontrolka .. P éis ]
3. Wyciagnij dolng nitke w taki sam sposdb, | podwojnejigly ————1
jak przy nawlekaniu pojedynczej igty.
4. Za pomoca przycisku ff wtgcz program ;
szycia podwdjna iglg, aby mie¢ pewnos¢, -
ze wybrane sciegi beda dostepne w o
danym trybie pracy. Na wyswietlaczu
LCD pojawi sie ikonka informujaca
0 zalgczonym programie. L

POZYCJA IGLY PRZY SZYCIU SCIEGIEM PROSTYM

Pozycja wyjsciowa igty podczas szycia sciegiem prostym moze by¢ dostosowana
w zaleznosci od potrzeb.
Do wyboru jest 13 punktéw wskazanych na rysunku ponizej. Aby dostosowac pozycje
igty, nalezy za pomoca przyciskéw i (=) wybra¢ odpowiednia ,szerokos¢” $ciegu,
ktéra w tym wypadku oznacza pozycje igty.

' ™y

.............

Przesuniecie igty w lewo *—& % = Przesuniecie igty w prawo

Przyciski zmiany szerokosci $ciegu
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CZYSZCZENIE | KONSERWACJA MASZYNY

By zapewni¢ ditugie i bezawaryjne dziatanie maszyny nalezy utrzymywac w czystosci
wszystkie kluczowe czesci.

UWAGA: przy wykonywaniu ponizszych czynnosci wytacz zasilanie maszyny i odtgcz
maszyne z pradu.

CZYSZCZENIE ZABKOW TRANSPORTERA | OKOLICY CHWYTACZA

1. Ustaw igte w jej najwyzszej pozycji, krecac kotem pasowym do siebie.

2. Odkre¢ wkrety mocujace ptytke sciegowa i zdemontu;j ja.

3. Zdemontuj bebenek.

4. Za pomocy pedzelka wyczys¢ chwytacz i okolice chwytacza.
Raz w tygodniu nasmaruj chwytacz kroplg oleju wazelinowego w miejscach
wskazanych na rysunku 4 (A) i (B).

5. Zamontuj bebenek na swoim miejscu, [~ N
Zwracajac uwage na odpowiednie

dopasowanie bebenka (3 i 4) | K
Zamontuj ponownie ptytke $ciegowa. f‘ )\
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OLIWIENIE MASZYNY

UWAGA: Do oliwienia maszyny uzywaj wytgcznie oleju zalecanego przez producenta
lub zakupionego w autoryzowanym serwisie.

Do naoliwienia wystarcza 1-2 krople oleju, wieksza ilos¢ moze spowodowac
poplamienie szytych tkanin.

Jezeli maszyna nie pracuje ptynnie po dtuzszym okresie jej nieuzywania, nalezy ja
naoliwi¢ kilkoma kroplami przed uruchomieniem. Generalnie zaleca sie oliwienie
maszyny co 3-4 miesigce. Oprocz oliwienia chwytacza czynnosci tej wymagaja tez
niektdre czesci ruchome jak np. naped igielnicy.

e

1. Odkrec wkret (1) i zdejmij pokrywe (2).

2. Oczysc i naoliw czesci oznaczone strzatkami na rysunku.

3. Zaloz pokrywe gorng, przykrec srubke, zatéz zaslepke.

UWAGA: Po zakonczeniu oliwienia podtéz kawatek tkaniny pod stopke i uruchom
maszyne bez nitki (wcisnij rozrusznik) na kilka minut, aby usung¢ nadmiar oleju.
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PROBLEMY | ICH ROZWIAZYWANIE

Jezeli maszyna dziata nieprawidtowo, prosimy najpierw sprawdzi¢ w niniejszej
instrukgji czy postepowaliscie Panstwo Scisle z jej zaleceniami (czy maszyna
zostata wiaczona, czy prawidtowo zostata nawleczona nitka gérna, czy dolna nitka
prawidtowo zostata wtozona do bebenka itp., itd.) Jezeli mimo to maszyna nie szyje
prawidtowo, prosimy skonsultowac sie z naszym serwisem.

Problem Przyczyna Zalecenie
Ni¢ gorna Nieprawidtowo nawleczona ni¢ | Nawlecz maszyne ponownie
zrywa sie goérna zgodnie z instrukcja
Zbyt duze naprezenie gornej Zmniejsz naprezenie nitki
nitki gornej
Igta krzywa lub stepiona Zmien igte na nowa
Nieprawidtowo zatozona igta Ponownie zatéz igte zgodnie
z instrukcja
Nieodpowiednio dobrana Dobierz wtasciwg grubos¢ nici
grubos¢ nici
Ni¢ dolna Dolna nitka nieprawidtowo Nawlecz maszyne ponownie
zrywa sie zatozona w bebenku zgodnie z instrukcjg
Resztki nici i meszek z tkanin Oczys¢ bebenek i chwytacz
blokujg ruch wahadtowy
chwytacza
Uszkodzony bebenek Wymienh bebenek
Igta sie tamie Nieprawidtowo zatozona igta Zatéz igte ponownie zgodnie
z instrukcja
Igta krzywa lub stepiona Zmien igte na nowa
Igta Zle przykrecona Dokre¢ wkret w uchwycie igty
Zbyt duze naprezenie gornej Zmniejsz naprezenie nitki
nitki gornej
Tkanina nie przesuwa sie Sprawdz czy transporter jest
podczas szycia wigczony
Zatozona zbyt cienka igta Dobierz wtasciwy rozmiar igty
do szytej tkaniny
Pokretto wyboru $ciegu Zawsze wybieraj $cieg
przekrecono przy opuszczonej | pokrettem przy igle ustawionej
igle W Najwyzszej pozydji
Maszyna Nieprawidtowo zatozona igta Ponownie zatéz igte zgodnie
przepuszcza z instrukcja
Sciegi Igta krzywa lub stepiona Zmien igte na nowg
Nieodpowiednio dobrana Dobierz wtasciwy rozmiar igty
grubos¢ nici lub rozmiar igty i rodzaj nici do szytej tkaniny
Nieprawidtowo nawleczona ni¢ | Nawlecz maszyne ponownie
gorna zgodnie z instrukcja
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Materiat marszczy
sie lub faluje
podczas szycia

Zbyt duze naprezenie gornej
nitki

Zmniejsz naprezenie nitki
goérnej

Nieprawidtowo nawleczona ni¢
goérna

Nawlecz maszyne ponownie
zgodnie z instrukcjg

Ustawiono zbyt dtugi scieg.
Jezeli szyjesz bardzo cienki

materiat podtéz pod niego

kawatek papieru lub

wkiad wtékninowy

Zmniejsz dtugos¢ Sciegu

przesuwa sie
w trakcie szycia

Maszyna Zbyt mate naprezenie nitki Zwieksz naprezenie nitki gornej
petelkuje goérnej
Nieodpowiednio dobrana Dobierz wiasciwy rozmiar igty
grubos¢ nici lub rozmiar igty i rodzaj nici do szytej tkaniny
Materiat nie Resztki nici i meszek z tkanin Oczys¢ zabki transportera

blokuja zabki transportera

Transporter jest wylaczony

Wiacz transporter

Zbyt krétki Scieg

Zwieksz dtugos¢ sciegu

Materiat
przesuwa sie
niejednostajnie

Dtugos¢ sciegu ustawiona jest
na 0

Zwieksz dtugosc sciegu

Konczy sie dolna nitka w
bebenku

Nawin nitke na szpulke

Maszyna nie
dziata

Maszyna nie jest podtagczona do
zasilania

Umies¢ wtyczke w gniazdku

Wytacznik maszyny znajduje sie
w pozycji 0"

Ustaw wylacznik w pozycji ,1”

Dzwignia szycia dziurki jest
opuszczona

Umies¢ dzwignie obszywania
dziurki w gérnej pozycji

Dzwignia szycia dziurki jest
podniesiona podczas proby
wyszywania dziurki

Obniz dzwignie do jej dolnej
pozycji

Nitka zahaczyta o bolec

Zatoz prawidtowo szpulke

wolno

bebenka i bebenek
Maszyna pracuje | Nitka zahaczyta o bolec Zatéz prawidtowo szpulke
zbyt gtosno lub bebenka i bebenek

Resztki nici i meszek z tkanin
blokujg zgbki transportera

Oczys¢ zabki transportera

Maszyna niewystarczajgco
naoliwiona

Sprawdz rozdziat dotyczacy
konserwacji maszyny

Lampka LED sie
nie pali

Wyltacznik maszyny znajduje sie
w pozycji 0"

Ustaw wytacznik w pozycji ,1”

Lampka LED sie przepalita

Wymien lampke LED
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MHCTPYKUIW MO BE3OMACHOCTHN

Mpw aKCNNyaTauum WBEMNHOM MalNHbI CliegyeT Bceraa cobntofaTb NepeyncieHHble
HU>Ke OCHOBHble Mepbl 6e3onacHoCTU. [Nepen Hayanom aKcnayaTaumm BHAMaTENbHO
NpoYTUTE BCE NHCTPYKLNN.

IAna npepoTBpalleHNA BO3MOXXHOCTU NOPaXXeHWA NeKTPUYeCKNM TOKOM:
Hukorga He ocTaBnAnTe WBENHY MalnHy 6e3 NprucMoTpa Npu BCTaBIEHHOM

B PO3eTKY BUjIKe ceTeBoro WwHypa. Cpasy »e noce Ucrosib30BaHuA WBENHON
MaLLVHbI Un nepes ee YNCTKOW BbIHMMaNTe BUSIKY CETEBOIO LLUHYPa U3 PO3ETKN.

[AnA ymeHbLeHNA pUCKa BO3ropaHnA, NOPaXKeHNA eKTPNUYeCKNM TOKOM,
NnoJsly4eHNA OXKOroB NN TpaBm:

1. He gonyckanTte ncnonb3oBaHMe MalvHbI B KaYecTBe UrpyLuKkn. Heobxoammo
6bITb 0CO6EHHO BHUMATENbHbBIM, KOTAa LWBENHAA MalUMHA UCNOSb3yeTCA AETbMM
NN KOoraa Bo BpemsA paboTbl Ha MalLMHE pAAOM HaxoaATCA AeTW.

2. Vicnonb3yunTe WBEerHYI0 MaLUMHY TOMIbKO MO ee NPAMOMY Ha3HauYeHMIo, Kak
OMNKMCaHO B HACTOALLEM PyKOBOACTBE. MIcnonb3ynTe TONbKO Te NPUHAANEKHOCTH,
KOTOpble peKoMeHOOBaHbl N3roToBMTENIeM 1 YKa3aHbl B JaHHOM PYKOBOACTBeE.

3. Hukorga He ncnonb3ynTe WBenHyo MaLluvHy, ecnu: (1) y Hee noBpexaeH
CeTeBOW LWHYP MUK BUJIKA, (2) MalmHa nnoxo paboTaeT, ecnv ee ypoHUIu
nnn nospeannu, (3) ecnn mawwrHa nonana B Bogy. B Takux cnyyasx, WBENHYIO
MaLUVHY criegyeT OTNPaBUTb B YMOTHOMOYEHHbI CEPBUCHDBIN LIEHTP ANA
NPOBEPKN, PEMOHTA U HaNagKWN ee NeKTPUYECKon NN MeXaHNYeCKOoM YacTu.

4. Hnkorga He paboTaliTe Ha WBENHOM MALUVIHE NPWY 3aKPbITbIX BEHTUNALNOHHbIX
oTBepcTnAxX. Cogep>knte BEHTUAALNOHHbIE OTBEPCTUA LWBENHOW MaLUVHbI U
nefanb B YUNCTOTE, CBOEBPEMEHHO OUMLLANTE UX OT MbIN, FPA3UN, 06PbIBKOB
TKaHM 1 BOpCa.

5. He BcTaBnAnTe B OTBEPCTUA MALLUNHbI MOCTOPOHHME NpegMeTbl.

6. He ncnonb3yiite mawwmHy ana paboTtbl BHE NOMELLEHNA.

7. He ncnonb3yinTte MalinHy B NOMELLEHUAX, B KOTOPbIX PAchblAT T€ UAN NHble
ad3p030/n AN NPUMEHAIOT YNCTbIN KUCTOPOA.

8. He cTaBbTe NOCTOPOHHME NpeaMeTbl Ha negarnb.

9. [1nA OTKNIOYEHWA MALLMHbI OT SN1EKTPUYECKOWN CeTU, YCTAHOBUTE CETEBOM
BbIKJIlOUaTESb B NOSIOXKeEHMEe, 0603HaUYeHHOoe cMBOIOM «O», COOTBETCTBYHOLLEE
BbIK/TIOYEHNIO, @ 3aTEM BblHbTE BUJIKY CETEBOrO LLUHYpPa U3 PO3EeTKMU.

10. [pwn OTKAOYEHUM MALLUHbI OT CETU He BbITArMBanTe BUMKY 3a WWHYpP. Bo3bmuTtech
3a BUIKY M BblHbTE ee U3 /IeKTPUYECKON PO3eTKMU.

11. depxunTe nanbupbl BoANW OT ABUXKYLLMXCA YacTen MawmHbl. OcobeHHasn
OCTOPOXHOCTb TpebyeTca BONN3N bl MALUMHBI.

12. He ncnonb3ynTe NOrHyTble Urbl.

13. He TAHNTe 1 He noATankmBanTe TKaHb BO BPeMA WWNTbA. DTO MOXeT NPUBECTU K
OTKJIOHEHWIO UTTbl U €€ MOJIOMKe.
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14. MNpw BbINOAHEHUN NOOBIX ONepaLui B paioHe UMbl, HaNnpUMep Npu 3anpasBKe
HUTW, 3aMeHe UMbl WX CMEHE MPUXKUMHOW NarkKu, BbIKITIOYUTE LBENHYIO
MaLLWHY, YCTaHOBMB CETEBOW BbIKJIOUATENb B MOJIOXKeHNe, 0603HaueHHoe
cumsosiom “0”.

15. MNpn CHATUN KpbILWEeK, CMa3Ke UM BbIMONHEHUN N0ObIX APYTNX PerynnpoBoK,
pa3peLLeHHbIX NOIb30BaTES0 M ONUCAaHHbIX B JAHHOM PyKOBOACTBE, BCerga
OTK/NIOYaNTE LUBENHYIO MALLUVHY OT 3/1IEKTPUYECKOWN CETN.

COXPAHWUTE 3TO PYKOBOACTBO
JTa WBerHaA MallvHa NpefHa3HayeHa ToNbKo ANA 6bITOBOro NPUMeEHeHUA.

NHpopmauma gna nonb3losatenen cornacHo EBponerickon Aupektnebl 2014/30/EU o
OrpaHMYEeHUN NCMONb30BaHMA BPeAHbIX BELECTB B 060PYA0BaHUN SNEKTPUYECKOM 1
3N1eKTPOHHOM, a TaKXe yTunmsaumm otxogos: CUMBOS O3HAYaET, UTO TaKoe N3fenme He
NOANEXNT YTUNN3ALMM BMECTE C APYrMMM ObITOBbIMU OTXOAaMK Ha Tepputopum EC.
[na npepoTBpaLleHrA BO3MOXKHOIO yllepba Ana OKpy»KatoLen cpeabl Uiy 340pOBbA YenoBeKka
BCJIeACTBME HEKOHTPONMPYEMOrO yaaneHna OTXOA0B, NoXKanyncra, ybegmrecb B NPaBUIbHON
yTUAM3aLmMmM B Lenfax COAencTBUA NOBTOPHOMY MCMO/b30BaHUIO MaTepMasibHbIX PeCypCoB.
Monb3oBaTenb 0643aH NepeAaTtb NCNONb30BaHHbIV MPUOOP B YCTaHOBMIEHHDIN NYHKT cbopa
ANA fanbHenwen nepepaboTky OTXOA0B MPOV3BOACTBA N1EKTPUYECKOrO U SNIEKTPOHHOTO
06opynoBaHMA UM B MarasuH, rae 6oino npuobpeTeHo nsgenve. Tam oHo 6yaeT yTnn3npoBaHo
6e3 HaHeceHVA Bpefa OKpy»KaloLLel cpee.
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]
COOEPXAHUE
NHCTPYKUWI MO BE3OINMACHOCTN 222
OMUCAHWE YACTEA MALLIHBI 226
BbIAB/MHOW CTONIMK C AKCECCYAPAMI 227
AKCECCYAPbI 227
NOAKIMOYEHUE MTNTAHNA MALLUNHBI 228
HOXHOW MPUBOL (MEJAJIb) 228
CBOBO[HbIN PYKAB 228
NOObEM NANKMA 229
PbIYAT BbIKJTKOYEHWNA TPAHCIOTEPA TKAHA 229
OBO3HAYEHUA HA UTOSIbHOW NNACTUHE 229
KATYLWEYHbIE CTEPPKHWU 230
HAMOTKA HATK HA LLUMYJIbKY 230
YCTAHOBKA LUMYJIbKA 231
3AMNPABKA BEPXHEN HUTKM 232
3ATIPABKA HATKW B UTTTY 233
BbITAMVIBAHWVE HUAMHEN HATKM 234
TABJIMLIA COOTBETCTBUA TKAHEW, HATEW N U 234
CMEHA Wbl 235
PEFYJIMPOBKA HATAMKEHWA BEPXHEN HUTKI 235
3AMEHA NPUVMKMHOW NTANKU (CUCTEMA MATIC) 236
MAHEJTb — OMNMUCAHWE, OYHKLUUN 237
LBOVHAA UMA 2337
KHOIKW BbIBOPA CTPOYKU 238
KHOIMKW BbIBOPA AJ1MHbI U LLIMPUHbBI CTEMXKA 238
LNOPBI U AJTOABUT 239
PACCTOAHNA MEXAY UNOPAMIN U BYKBAMU 239
OIMNEPALINOHHDBIE KHOIMKA 240
KHOIKA START/STOP 240
KHOTMKA MNo3uvuin UMbl 240
KHOIMKA PEBEPC 240
SJIEKTPOHHAA PETYJIMPOBKA CKOPOCTU 240
AOMOJTHUTEJTIbHAA MPEAYMPEXOAOWAA NHOOPMALNA 241
3BYKOBbIE CUTHATTbI 241
HAYAJIO 1 3ABEPLLEHWE LLBA 242

224 Texi Black&White


http://www.texi.info/Texi-Joy-25/item/1045410

CMEHA HATIPABJIEH/A LWANTbA 242

NCrOJIb3OBAHVE LLIBOB 243
LUIMTBE NPAMOW CTPOYKOW 243
UMUTALINA PYYHOW CTPOYKM 243
3U3AT 244

NOTAVIHOW LLOB 244

MNPULWMBAHUE MOJTHUWN - TTPAMAA CTPOYKA 245

MNPULMBAHUE MYTOBUL, 246

OBMETKATIETEJIb 246

OBMETKA YCUJIEHHOW MET/N 249

NEKOPATWUBHbBIE CTPOYKN N TTIAOBEBAA CTPOUYKA («<PAKYLLKAY) 249
CTPOYKA NPAMAA TPOVHAS 250
OBEPJIOYHAA CTPOYKA 250
POJTIMKOBBIN LLOB («KPAEBKA») 250
MNMPNCBAPUBAHNE 250
M34YBOPK 251
ATTTUTIMKAL WA 251

MALOBEBAA CTPOYKA («PAKYLLKA») N AEKOPATUBHbIE CTPOUYKIA 252
LLIOB-PAKYLLKA 252
LLUOB-PAKYLLKA O KPAIO 252
JEKOPATUBHbIE 252

LUMTBE ABOMHOW U0 253

NO3UMA UMbl MPU MOLWWBE ABOVHOW UTTION 253

yXo[ 3A MALLMHOW 1 YNCTKA 254
YNCTKA OBUTATENIA MATEPUATJIA (TPAHCIIOPTEP) 1 YEJTHOKA 254
CMA3KA MALLNHDbI 255

HEWUCINPABHOCTU U X YCTPAHEHWE 256
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OMUCAHUE YACTEU MALLUUHbI

1. HuteHanpaButenb
2. Hutenputarneatenb
3. Perynatop HaTAXeHWA BEPXHEN HUTKM
4. MNepeaHAa naHenb
5. ObpesaTenb HUTK
6. Pblyar netnu
7. BblaB/MHOW CTONUK C akceccyapamm
8. lUnnnpenb moTanku
9. CTronop HaMOTKM LLNYNbKA
10. PerynAartop ckopocTtu
11. OkpaH
12. KHonka Bblibopa CTPOUKHM
13. KHOMKa perynnmpoBKn A/INHbI CTEXKa
14. KHOMKa perynupoBKHM LUMPYIHbI CTEXKA
15. KHonKa Bbi6opa ABOVHOW UMbl
16. KHonkKa Bbibopa andasuta
17. KHoMKa no3uummn bl
18. KHonKa wunTbaA B 06paTHOM
HanpaBneHnn
19. KHonka Start/Stop
20.KaTyLeyHbI CTepKeHb
21. MaxoBoe Koneco
22.KHorKa BKJIIOUYEHUSA/BbIKITIOUYEHNA
nUTaHWA
23.Pa3bem MalViHbI
24.Pyyuka ana nepeHoca
25. Pbluar npv>KMMHOWM Nanku
26.Pblyar TpaHcnoTepa TKaHu
27. Pblyar HUTeBAeBaTeNA
28.HuTteBaeBaTenb
29. HuteHanpaBuTenb
30.BuHT KpenneHua nanku
31.Wrna
32.YenHoyHasa nnactuHa
33.rnosogutenb
34.KHonka cbéMa nanku
35. BuHT pepxatena urnbl
36.MNpwXKnmHana nanka
37. OBuratenb matepuana (TpaHcnopTep)
38.UronbHasa nnactuHa
39. KHomnKa cbéma YeNHOYHOM NNacTUHbI
40.Hyp nuTaHna
41. HoXHaA nepanb
42 . NHcTpyKumA
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BblABUMHOW CTOJINK C AKCECCYAPAMU

Y1obbl OTKPbITb BblABU>KHOW CTONUK nepemMmecTtmnTe ero BJieBO.

AKCECCYAPDI

1. Virnbl

2. [1BonHaaA nrna

3. BcnapbiBatenb €O WeTKom

4. OTBepTKa

5. OTBepTKa 4NA UroNbHOW NAACTUHDI

6. BcnomoraTenbHbIN KaTyLlweYHbI CTep>KeHb

7. Wnynbkw

8. Hacapka Ha KaTyLKy

9. Jlanka ana npuwmnBaHnA MOHUN
10. Jlanka ans gekopaTuBHOM CTPOUKN
11. Jlanka gna npvwviBaHWA Nyrosumy
12. Jlanka anAa noTanHom CTPOUKN
13. Jlanka ansa obmeTKu neTnu
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NOAKNIOYEHUE MNTAHUA MALLAHDI

MocTaBbTe MalUMHY Ha CTabUIbHOM CTore. _ / Bbikntouatenb
Ynanute nsnuwkm macna ¢ UrofibHom
NAAaCTUHbI Nepen NepBbiM BKAOYEHNEM
MaLUKHbL. [epen BKIOYEHNEM MALLVHDI
ybefmTech, UTo BblKoYaTe b YyCTaHOBNEH
Ha ,0”. lNepen nogKNOUYEeHNEM MALLMHDI K
CeTn NPoBepbTe COOTBETCTBME NOKa3aTenemn
HanpsAMXeHNA 1 YacTOTbl SNIEKTPUYECTBA,
YyKa3aHHbIX Ha MalLviHe 1 B Bawewn
3NeKTpoCeTU.

1. BcTaBbTe WITEKep ceTeBOro Kabens B

pa3bemM NMUTaHMA MALLVHbI.

2. BcTaBbTe BUJIKY CETEBOrO Kabena B po3eTKy NUTaHUA.

3. BknounTe nutaHue.

4. MNpwn BKNIOYEHUM NMUTAHUA HA MALUMHE 3aXKeTCA TAMNOYKa.

5. YT06bl OTKAOUNTD MALLMHY, BbIK/IOUMTE
MMTaHWE MaLINHbI N BbITAHWTE LWITENCesb 13
po3eTKun. ?

BHUMAHMUE: He octaBnaiTe BKIHOYEHHOW . w

MaLLVHbI 6e3 npucmoTpa. MNocne okoHYaHUA \

paboTbl BCcerga BbITArMBanTe WHYP U3 PO3ETKU. Bbikntouatenb B Bobikntouatens B

CnegyeT BbIKNOUNTb MALUMHY Nepes, YNCTKOM. nosuyum 0: MalmHa  no3uuum 1: MallnHa

BblKJTlOUEHa BKJ1lOYEeHa
BHUMAHME: [pv oTKAOYEHN MaLLVHDI

N3 CETU He BbITArMBanTe BUJIKY 3a WWUHYP, BO3bMUTE 3a BUJIKY 1 BblHbTE €€ U3
BJ'IEKTpI/Il-IeCKOIh po3eTKN. Ecnn neganb OTKNIOUYEHA, HENb3A HavaTb npouecc nowinsa.

HOXHOW NPUBOA (MEJAND)

st Hayana paboTbl HaXKMUTE Ha nedanb. C MOMOLLbIO Neaanu
perynmpyeTca CKOpoCTb LWKNTbA. YeM cuiibHee Bbl HaXKMMaeTe
Ha nepaasnb, TeM ObICTpee MallnHa LLbET.

CBOBOAHbIN PYKAB

OTofBVHbTE NNaThopPMy-NpPUCTaBKY BIIEBO, Kbﬁ/,f’rf

KaK NoKa3aHO Ha pUCYHKe Hmxe. MNocne cHATKA "
nnat$opMbl NosTlyyaeM CBOOOAHDIN pyKaB, KOTOPbIN F NI
obneryaeT WWTbe TPYAHOLOCTYMHbIX MECT et o ol )
(pykaBa 1 T.n. ) | X G -
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NOOBbEM NAMKU

JOCTYNHbI TPV NOOXKEHWA Nanku

1. Jlanka posnHa 6bITb Bcerga onyLyeHa BO
BPEMSI LUNTbA. —

2. Jlanky HeobxoamMmo NoaHATL ([0 cpefHero
MOJNIOXKEHUS!), UTOObI MONOXNTb MaTepuran.

3. J1anKy MOXXHO MOAHATb 0 TPETbEro
HaVBbICLLIErO MNONIOXKEHWSA, YAEPKMBAA pblyar, C
Lienblo pa3MeLLeHNs Nof Nankon HEeCKOSNTbKNX
Clo0eB MaTepurana nnMbo Npu CMeHe narnku.

PbIYAT BbIKJTOHEHUA TPAHCINOTEPA TKAHU

Pbluar BbIKNtoueHWA aBuratensa matepuana
(TpaHcnopTepa) pacnonoXeH C3agmn
MaLuvHbl. TpaHcnopTep perynupyet
KONIMYeCTBO NOJaBaeEMOro MaTepmasna Bo
Bpems nowuvea. [1na oTknoueHns 3yooes
TpaHCNopTepa HaXXMUTE Ha pblyar v
nepemecTuTe ero BNpaBo — TPaHCNopTep
OyneT BblkntoueH. OTKnoYeHne
TpaHcnopTepa NPMMEHAETCA NPW LUTOMKe
1 BbILLMBKE. B ocTanbHbIX cnyyasx 3ybbs
TpaHcnopTepa Bcerga AOMKHbI ObITb B
BEPXHEM MONOXKeHNN. YTOObI BKITIOUNTD
TPaHCNOPTEP HA’KMUTE Ha pblyar u ~
nepemecTuTe ero BNeBO.

OBO3HAYEHUA HA UTOJIbHOW NMNACTUHE

JINHWM Ha UronbHOW NNacT!He NomoralT - R
NPUAEPKMBATLCA ONpPeaeneHHoro '
PACCTOSIHMIS OT CTPOYKM (@ UMEHHO MecTa | nnr
MpoKanblBaHWs UITbl) 4O KpasA MaTepurarna. o 14| [Ul[le] ©
3HaueHVIA YKasaHbl B AloiiMax (C3aam) 1 B L 51 ER] QT 95" A13mm)
Rl 3;?-‘*—” al 5/8" (16mm)
MUIMMeTpax (cnepean). . o |
[ | | 12" (13mm)
: '—'J—l —3/8" (9mm)
o | : o 4" (Gmm)
\ : J
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KATYLUEYHbIE CTEP?KHW

FOPU3OHTAJIbHbIA CTEP>KEHb
[NogHVMNTE KaTyLleyHbIN CTepXeHb 1
YCTaHOBUTE HA HEM KaTyLKY. 3akpenuTe
KaTYLUKY Hacalkon Takum 06pa3om, UTobbl 5

KaTyweuHbin
OHa He 6NnoKMpoBana pPa3MoTKY HUTW. CrepreHb
Ecnu KaTyLIKa HeCTaHAAPTHbIX PasMepos, BePTIKabHbITA
NCNONb3YyNTE BEPTUKANBbHbIN CTEPXEHb.

KaTyLika ¢ HUTKon

BEPTUKAJIbHbIV CTEP>KEHb

Crep»eHb HaxXoAnTCA B BbIABMKHOM
CTONIMKe C akceccyapamu. YCTaHOBUTE ero
B COOTBETCTBYIOLLEM OTBEPCTUN B MaLUMHE.
YCTaHOBUTE KaTYLIKY Ha CTepXKeHb.
BAHO: Bceraga CHUManTe BepTUKabHbIN

KaTyLleYHbI CTEPXKEHD C MALLMNHBI NEPEN  Hacapka Ha KaTywwka KaTyweuHbii
ee yrnakoBKOW B KOPOOKY nnmbo uexon. KaTyLLKY CTepKeHb

HAMOTKA HUTKW HA LUNYJIbKY

1. YcTaHOBUTE KaTYLLKY Ha KaTyLUEUHbIN CTepPXKEHDb, A . ~
BbITAHUTE HUTKY M3 KaTYyLWKW N NPOTAHUTE Yepes '
HaTaxuTenb (1) :

2. [poTAHNTE HUTKY Yepe3 OTBEPCTME B LLUMYJIbKe : :/ 22 '
N3HYTPW Hapy»Ky 1 YCTaHOBUTE LLUMY/IbKY Ha | 'ﬂ‘ﬁn@’/
CTepKHe MOTaJIKW. f B |

3. TonKHUTe CTep»KeHb MOTAJIKM CO LINYSbKOW BrPaBso. 7—’
BHMMaHWe: B 5TOM NONOXeHW NPy HaxaTnn -

o= )
Ha nefanb Urfna He ABUraeTca, paboTaeT TONbKO ) 2o ,_J_ll I B |
g -
ABUraTesib, MallliHa He wWbeT. [NpuaepknBas KoHel 4
HUTKWN, Ha>KMINTE Ha neaalb. HauyHeTcsa HamoTKa i

HUTW Ha LUMYSbKY.
4. Korga wnynbka 6yaeT NOMHOCTbIO HAMOTAHA OCTAHOBUTE MaLVHY. TONKHUTE
CTepKeHb MOTaJIKM BNEBO, OOpeXXbTe HUTKY (4).

2 3 4)
ﬂ’.iﬂ'\l _|r_/r:.- = '{::_3
— = v N ]
-, LN
1 5 ) St
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YCTAHOBKA LUMYJIbKU

1. YcTaHOBMTE 1INy B BEPXHEN NO3ULMK, BPaLlas MaxoBoe Koneco.
2. CHUMUTE YeNTHOYHYIO MACTMHY, NepeMeLLan KHOMKY BNpaso.

@

T

3. lNomecTuTe WNyNbKy B WNyegepxatesib, OTMaTbiBas HATb MPOTUB YacOBOW
CTPesnKu.
4. lMponycTtnte HXTL B Nas (A).

5. OTBeAUTE HUTb BNEBO N NPONYCTUTE ee MeXKAay NPY>KUHOW HaTaKeHuA (B).
Mpoponxante 0CTOPOXKHO BbITArMBaTbL HUTb A0 10 CMm.
6. YCTaHOBUTE YENHOYHYIO MSTAaCTUHY.

e,
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3AMPABKA BEPXHEN HUTKIA

HenpaBunbHaa nocnenoBaTenibHOCTb 3anpaBKu HUTKN
MO>KET CTaTb MPUUYNHON 0OPbIBA HATKK, MPOMyCKa
CTEXXKOB, COOPKM MaTepurana.
1. YcTaHOBUTE UMY B KpaHEM BEPXHEM MONIOXKEHWN,
NOBOPaYMBas MaxOBUK Ha Cebs.
2. [NlogHUMnTE nanky.
3. MNponycTnte HUTb Yepe3 Hanpasnaowylo (1), BBOAA
HUTKY CnpaB.a.
4. BegnTte HUTKY BHW3 1 MPONYCTUTE MeXAY Lanbamm
HaTAXKeHWA perynAatopa (2), 3atem BeguTe HUTb BBEPX 1
(3). Wanbbl HaxoaAaTCcA BHYTPY MaLUMHbI.
5. BBegnte HUTKY B OTBEPCTME HUTENPUTATMBATENA
cnpaBa Ha neBo (4).
6. [MpOTAHUTE HUTKY BHU3 K Ur1e Yepe3 HanpasaAaoLwyo HATKN (5).
7. BBegnTe HNTKY B UronibHOE YLLKO cnepeav Hasag (6) 1 3aBeguTe HATKY nog
nanky, octaBuB KoHel npumepHo 10 cm. JInbo ncnonb3yinTte aBToMaTUyeCKuin
HUTeBAEeBaTeNb.

|

i,

il
i WMJ‘{/J -

C:—-’-;‘n

)

il

YT06bI NPOBEPUTH NPABUIBHOCTb 3aMpPaBKN HATKN MOXHO NPOBECTU 2 TecTa:

1. Korga nanka HaxoguTcs B BepXHel No3unumm, cerka noTaHuTe HUTKY Yepes Urny
Ha3ag. Bbl nouyBcTBYeTe Cnaboe CoONpoTMBIIEHMNE, @ UTA HE AOMTXKHA Ype3MEPHO
N3rnéaTtbcs.

2. OnycTuTe nanky v CHoBa NOTAHMTE 3a 3aNpPaBNEHHYIO0 HUTKY Yepe3 UMy Ha3ag.
Ha 3TOT pa3 conpoTrBieHne AOMKHO ObITb 6onee 3aMeTHbIM, a Ura Cierka
n3rmnbaetca. Ecnv Bo Bpemsa BTOPOro Tecta CoOnpoTMBIIEHNE ObINIO TAKUM e
cnabbiM, KaK 1 BO BpeMsi MepBOro TecTa, To Mall1Ha 3anpaBiieHa HenpaBuibHO
N CnepyeT 3anpaBuTb MaLLVIHY eLle pas.
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3ANMPABKA HUTKW B TNy

OnycTnte NpMKMMHYI0 nanky. NogHumMmTe nrny B BepxHee rnosox<eHue.
1. [poTAHUTE HNTb Yepe3 HanpasNALLYIO HUTEBAEBATENA N NOTAHUTE BNPaBo.
2. OnycTnTe pblyar HATeBAEBaTeNA BHN3 HACKOIbKO BO3MOXHO.
3. MNoBepHUTe pbluar HUTeBAEBaTENA Tak, UTOObI €ro KPIOYOK BOLEN B YLIKO UMb,
4. [poBeanTe HUTb Yepes HarnpasALLYIO NOA KPOYKOM.
5. YoepknBas KOHeL HUTW B PYKe, NepemecTuTe pbluar HATeBAEBaTENA Ha cebs.
KplouoK noBepHeTCA, BbITANMBas NeT0 Yepes UrofibHOE YLLUKO.
6. OTnyctute HUTeBaeBatenb. OcTaBbTe OKO0 10 CM HUTW.

MpumeuyaHma: He onycKanTe HUTeBAEBaTe b BO BPEMA LWNTbA HA MALLMHE,
A 3anpaBKu HATKK B UMY BblIbepurTe NPAMYIO CTPOUYKY.
He ncnonb3ynte HUTeBAeBaTesNb ANA 3anNpaBKy ABOVNHOW UMb
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BbITATMBAHUE HUMHEU HUTKU

1. NogHUMKTE NPUXUMHYIO Nanky.

2. [NpuaepvBanTe UrosibHYIO HUTb U HAXXMUTE Ha
KHOMKY 1rna Bepx/Hn3 Asa pa3a. Maxosoe Koneco
caenaet oavH 060opoT. JInbo noBepHUTE MaxoBoe
Koseco.

3. BoITAHUTE MronbHyto HUTb. LLUnynbHasa HUTb
BbITAHETCA HaBEePX.

4. HuTr pacnonokmte nop, nankom, OCTaB/IAA OKOJ10
10 CM HUTW.

TABJINLUA COOTBETCTBUA TKAHEWN, HUTEN U LT

PeKomeH,qyeM MCcnonb3oBaTb UMbl C COOTBETCTBYHOLW MM OCTPpUEM B 3aBUCMMOCTN OT
BAa o6pa6aTb|BaeM0ro MaTepuara.

Tvin TKaHn Pasmep HUTKN Pasmep vrnoi
flerkue: Xnonok #120 - 150
’ LWenk #120 - 150 70 -80

ToHKNIA XXopXKeT, TadpTa, WenK 1 TA. CuHTETVKE #120 - 150

Xnonok #100 - 120
Wenk #100 - 120 80-90
CunHteTtmka #100 - 120

Xnonok #50 - 80
Wenk #50 - 80 90 - 100
CuHTeTnKa #50 - 80

CpegHue:
Xnonok, neH, BenbBeT, atnac, bapxar, ..

Takenble:
labapavH, TBUA, AEHNM, BENbBET

nacTUYHblE: Xnonok #120 - 150

TpukoTax, CTpeny, TPUKO, AxKepcu Lenk #120 - 150 80-90

MOMHUTE O NCMONIb30BAHWU U C COOTBETCTBYIOLMM OCTPUEM B 3aBUCMMOCTM OT
maTtepuana.
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CMEHA UMbl

PekomeHpayem BbIOGUpaTb 1rny ¢

COOTBETCTBYIOLLVIM OCTPUEM B 3aBUCUMOCTY OT [lnockas yactb

BMAa obpabaTbiBaemMoro matepuana. —

BHUMAHMUE: OTkniounTe NUTaHne nepea w

3aMeHO UMbl '

1. MoBepHUTE Ha cebsa MaxoBOe Koneco
N NOAHMMMITE WY B MaKCUMasibHOe
NONoXeHue.

. Ocnabbre KpenexkHbli BUHT Ha urnosoguTene.

. BoiTawmre nrny 13 3axnma.

4. BcTaBbTe HOBYIO UMY B 3aXKNM MJTIOCKOMN
CTOpPOHOW OT cebA. BctaBnas urny,
NOATONKHUTE ee Kak MOXKHO BblLLe K CTOMOopY.

5.3aTAHNTE BUHT.

Wrna

N

w

BHUMAHME: Hukorga He ncnonb3ynte rHyTble

NNK 3aTynNuBLLKECA NMbl. YTobbl NpoBepuTb

KaueCcTBO WUMbl, MONOXKUTE ee NAOCKON CTOPOHOW Bsegute nrny nnockoi
o CTOPOHOWM Ha3af

Ha POBHYIO MOBEPXHOCTb. 3a30p MeXAy Uromn 1

MNOCKOWN NOBEPXHOCTBIO AOMKEH ObITb OAVNHAKOBbIM.

PEF'YJINPOBKA HATAMKEHWA BEPXHEWN HUTKU

Mpwn WNTbe NPAMON CTPOUKOW BEPXHASA 1 HUMHAS HATKW AOTXKHbI NepeneTaTbcs
B LLEHTPE ABYX CNOEB TKaHW. 3afaiiTe efaemoe 3HaueHre HaTAXeHVA HATU Npw
MOMOLLW PErYNATOPA HAaTAXKEHMA HATW, PAaCMOSIOXKMB YCTaHOBOYHYIO OTMETKY
HaMpOTVB COOTBETCTBYIOLLEN LMPbI, B 3aBUCMMOCTM OT TOJILLMHBI U KONTMYeCTBa
CJ1I0€B WWNTOro MaTepunana, a TakXKe Buaa CTPOUKM.
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Ecnu BepxHAA HUTKA CINLLIKOM Ecnun BepxHAA HUTKA He HaTsAHYTa U
HATAHYTa 1 Ha NIMLEBOW CTOPOHE BUAHa BWAHA Ha M3HAHOUYHOW CTOPOHE, TO
HVXKHAA HUTKA, TO CNlielyeT YMEHbLUUTb cneayeT YBeNIMUNTb HaTAXKeHMe HUTKW.
HaTAXKeHNe BEPXHEN HUTKK

MOBOpPaYMBas PErynaTop A0 HY»KHOro

MOJOXKEHNS

HATAXKEHUE HUTKIW O)19 CTPOYKU 3UT3AT:

YT06bI 3Mr3aroobpasHan CTpoUKa Nonyunnach Ka4eCTBEHHOW, HaNpAXeHne HUTK
AOMKHO 6blTb HEMHOTO criabee, Yem B MPAMON CTPOUKe. BepxHAA HUTb AOMKHA
cJlerka BbICTyrnaTb C U3HAHOYHOW CTOPOHbI TKaHMW.

3AMEHA NPUXUMHOW NAMKU (CUCTEMA MATIC)

« [ToBepHYTb MaxoOBUK Ha cebsA TaK, YTOObI UrMa OKa3anacb B KpaHeEM BEpXHEM
NONOXEHWUMN.

« Ecnun nanka onyuweHa, nogHATb ee (1).

o HaxkmuTe Ha ceba pbluar, pacnonoXKeHHbIN No3aam nanku (2).

 Jlanka cHATa.

« Pacnonoxute nanky Ha NronbHOWM NNaCTUHE TaK, YTOObI ee KpeneXHbin 6onTt
HaxoAMNCA Kak pa3 nogj nasom gep»xatena nanku (3).

« OnycTtuTe pblyar, 4Tobbl Nanka 3adpuKcnpoBanach.
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MAHEJIb - OMNCAHUE, OYHKLUWNN
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OABOMNHAA UTA

LUNOPbI U ANOABUT
Mocne BKNOYEHMA NPOrpamMMbl Bbibopa
andaBnTa Ha 3KpaHe NOABUTCA CMBOJ
C nomoLLbio CTPENOK BbIGepUTe HY>KHbII
anpaBuT v UIdpy.

Mocne 3ameHbl OA4MHOYHO UMbl Ha ABOVHYIO BKIIOUMTE NPOrpaMmy, 0603HaUYeHHYI0

cumBonom .

Korga nporpamma BKtoUYeHa, Ha aKpaHe roput cmeon 1.
KonnuecTtBo CTpoYeK, KOTopble MOXHO LWNTb ABOVHOM U0, ByaeT orpaHnyeHo.
Bce cTpOoUKM, KOTOpbIE MOXHO MCMOSb30BaThb, byayT 0603HadyeHbl O = ¥
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KHOIKW BbIBOPA CTPOYKN

1. MNocne BKNOYEHNA MaLINHbI SKPaH 4 _ Nanka h
aKTUBEH 1 NOKa3biBaeT NPAMYIO CTPOUKY C
Homepom 00. g

2. BbibepuTte HyKHyI0 CTPOUKY CTPeNKamu. 8 8

3. OgrHOYHOE HaXkaTne N3MeHAeT BeINYMHY L1 Homep CTpOuKM
Ha OAAVIH HOMEP. E] [?—] KHonku BbiGopa

4. Ytobbl yBENMUNTb NOKa3aTtesnb Ha 10 \ )

HOMEPOB, cneayetT yaep*KnBatb CTPENKY
HECKOJIbKO CEKYHL,.

CumBon nanku. [locne Bbibopa CTPOUYKN Ha SKpaHe NOABUTCA
CUMBON 1AMKWK, peKoMeHayemMon AA JaHHOW onepauun.

KHOTMKW BbIBOPA AiJIUHbI N LUUPUHDBI CTEXKKA

MNMocne Bbibopa CTPOUKM Ha IKpaHe é )
-CrMBON ANVHbI
NOABUTCA CUMBOS [JINHbBI U LUNPWHDBI CTEXKa CTeXKKa Mo
No YMONYaHWIO AN AaHHOW CTPOUKM. 025 | ymonuanuio
M3mMeHeHMA faHHbIX - C MOMOLLIbIO KHOMOK
" E] ) [nnHa cTexka
(=) KHOMNK1 n3meHeHus

Mocne Toro, Kak ANMHa/LLIMPYHA CTEXKa \_ AVHBI CTEXKKA

N3MEHUTCA C 3KPaHa NCYE3HYT CMMBO/JIbI

~,

CMBON WPUHDI
0] @ O i CTeXKa Mo
®35 YMOYaHNIo
Mocne cbpoca WMpWHbI U ASIVHDI, LLnpuHa cTexka
yCTaHaBnMBaloTcA GpabpryHble
[ aHHble MO YMOJTYAHWMIO 1 NOABNAIOTCA = KHOMNKM n3meHeHus
\ LUNPWHDbI CTEXKa J

COOTBETCTBYOLLNE CMMBOJIbI.
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LAOPbI N ANOABUT

Bkntounte n 2 )
porpammy up 1 byks = CrimBon nanku
(andaBunTa) C NOMOLLBIO KHOMKM
Ha aKkpaHe nossutca cumBon CvmBON NPOrpamMbi angasuTa
, O3HAYaloLLMI, YTO NPOrpamma =Y
akTMBHa. C NOMOLLblO CTPENOK D U A C
o MMBOJT HOMeEPa CTPOYKHN (l/l3
Bb|6ep|/|Te HeO6XO,£|,I/IMbII/I HOMepP @ @ Tabnuubl umd)p " and)aBMTa)
undp nmbo 6yks. OgnHOYHOE
KHOMKK BbIGOpA CTPOYKN
HakaTne U3MeHsAeT BeNINUKMHY Ha (A]
OAVH Homep. YTo6bI yBENINUNTD ' KHonka BbibOpa andaswTa
nokasartenb Ha 10 HoOmepoB, cnegyetr - J

YOEPKMBATb CTPENKY HECKOMNbKO
cekyHA. lNocne BKNOYEHUA NPOrpaMmbl Ha SKpaHe NOABUTCA
y3o0p Homep 00.

PACCTOAHUA MEXAY LWOPAMU N BYKBAMW

Kaxkpgaa unmdpa n 6yksa B

nporpamme «AndasuTt» nmeet ——— ABTOMaTUYecKoe
aBTOMATVYECKYIO ASIVIHY U LUMPUHY, 02s paccTosHme mexay byksami
KOTOpPble ABMAATCA MOCTOSHHbBIMM.

OfHaKO MOXKHO BPYUHYIO M3MEHUTb — __ PaccrosHue mexay
PACCTOAHIA MEXKY HUMM C % OykBamm

nomotybto kHonok (+]) iy (=J. — KHOMKM 13mMeHeHus

lNocne n3meHeHNA PacCTOAHMI Ha
3KpaHe NoABATCA CUMBOJIbI: []) @ O

Mocne cbpoca paccToaHN, yCTaHaBNMBaloTCA GabpryHble faHHbIE MO YMOYAHMIO U
NOABNATCA COOTBETCTBYIOLLNE CUMBOJIbI.

Mocne Bbibopa OYKB 1 PACCTOAHNI MEXAY HUMW MalLVHA ByeT WWTb O OKOHYAHWA
LieNioro UMKna, nocsie Yero OCTaHOBUTCA.

[Texi Black&White 239


http://www.texi.info/Texi-Joy-25/item/1045410

OMEPALMUOHHbBIE KHOMKW

(1) KHOMKA START/STOP -

Mocne HaxaTna kHonku START/STOP

MaLLNHA HAaYHET LWWTb 1 OCTaHOBUTCA MPWU
MOBTOPHOM HaXaTuu Ha KHOrKY. [epBsble
TpW CTEXKa NPOK/aAbIBaOTCA MeIeHHO.
Krnonkoi START/STOP mo»HO |
NosIb30BaTbCA TOMbKO B Cllyyae, Korga Kronka START/STOP ——
nefasnb OTK/OYEHa.

KHonka pesepc e
KHonka no3vuyum urnbl -

(@) KHOMKA NMo3nuun urnol
Ha»<aTue oguH pas - ycTaHOBKa NO3nLmn
Urnbl Bepx/Hn3. HaxaTtune aBa pasa - L )
MaLLWHa BbIMOSHUT OANH CTEMXOK.

PerynupoBka ckopocTu

(») KHOMKA PEBEPC ( )

Korga KHomnka HaaTa, MalllHa WbeT B
06paTHOM HanpaBNEHUN Ha HN3KMX 060pOTax
N OCTaHaBJIMBAETCA, KOrAa OTMYCKaeM KHOMKY.
PeBepc ncnosnb3yeTca Ans 3aKpensieHns KoHua
LBa.

1. Pa3mecTtuTte TKaHb B TOM MeCTe, rae XoTuTe

CAenaTb 3aKPernoYHbIN CTEXOK M ONyCcTuTe L
NPVIXXUMHYIO Nanky.

2. HaxkKmunTe Ha KHOMKY peBepCHOM CTPOUKM (yaep»KuBanTte) n npowente 4 -5
CTEXKOB.

3. OTnycTnTe KHOMKY PEBEPCHON CTPOYKM N HAXKMUTE Ha Nefdasib UToObI LWNTb Kak
06bIYHO.

4. B KOHLE LIBA HAaXKMWTE Ha KHOMKY PEBEPCHOW CTPOUKM U NPOLLENTE 4-5 CTEXKKOB.

SJIEKTPOHHAA PEIYJIMPOBKA CKOPOCTHU

Ecnn ncnonb3sosatb ¢yHKumMio START / STOP, To

MaluvHa bygeT wnTb ObiCTpee, ecniv nepemecTutb | MEANEHHO 6bicTpo
perynaTtop Ha npaso. VI meaneHHee, ecnu ~J L=
perynaTop nepemMecTuTb Ha neBo. Perynatop ( —)

CKOPOCTU TaKKe NMEET 3Ha4YeHNne rnpu nowmnse C

ncnonb3oBaHvemM negann. Ecnn YCTaHOBJ1€Ha

CaMafA HN3KaA CKOPOCTb, TO Aa*Ke Npn MakCMaJIbHOM HaXXaTU Ha Neaasib, CKOPOCTb
HeE YBEJIMHNTCA.
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OONOJIHUTE/NIbHAA NPEAYMPEXOAIOLAA UHOOPMALMA

B CJly4dae nonbITOK BblIMOJIHEHNA Henpasmanon ornepaunn Ha auncriee noABnNTCA
I/IH(i)OpMaLI,I/Iﬂ. Ecnn Ha gncnnee noABUTCA Kakaa-nnbo n3 HmKenepeynciieHHbIX
MHd)OpMaLI,VIVI, aenyet NoCTyNnUTb Tak, Kak ONMMCaHO HUXKE.

o )

(bl

OMNNCAHWE: Crep»keHb HAMOTKI LLUMY/NbKM CMeLLEeH BrpaBso.
COBET: CmecTuTe cTepeHb HaMOTKM BNEBO — MPaBUiIbHOE
NONOXKeHWe, eCyiv CTepKeHb He NCMOosb3yeTCs.

OMUCAHWE: Pblyar aBTOMaTUYeCKON OOMETKM NETN OMYLLEH.
COBET: NogHnmMmnTe pblyar nepeq Hayaaom noLmBea.

. OMNCAHWME: MawwHa 3abnokmpoBaHa (3anyTaHa HATKa nnbo

BbICOKME B1OpaLMm HapyLwmnm paboTy MaLlvHbl)

COBET: BblkntiounTb MaLLVHY, MPOBEPUTb HUXKHIOK 1 BEPXHIOD
HUTKW, NPaBWbHO 3anpaBuUTb HUTKW. ECNn 3TO He mMoMoXerT,
CBA3aTbCA C CEPBUCOM.

3BYKOBbIE CUTHAJbI
3BYK ONMUCAHUE
OIVHOYHbI 3BYK MoaTeepXxaeHne CTaHAAPTHOW onepaLmy — MalLVHa
paboTaeT npaBuJIbHO.
[BOVHOW 3BYK HenpasunbHasa onepauus.
TPOVIHOWM 3BYK HenpasubHas HaCTPoliKa MaLLVHbI.
ONVHHbBIV CUTHAN MaluvHa 3abnokunpoBaHa.
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HAYANO U 3ABEPLLEHWE LLBA

BHUMAHMUE: Bo Bpema wintba cnegyetr ] 3\
obpaLatb BHMMaHME Ha MPOCTPAHCTBO ‘/—‘EE
OKOJ10 Urnbl. MawwnHa aBToMaTn4eCcKku | -
NpOABUraeT matepuran, He TAHUTE U He |
noATasikMBanTe matepuan. |
1. YcTaHoBUTE Uy B HaMBbICLLEN . *?‘;: 3
no3nyunn. —1_J7
2. I'IOfl,HMMMTe nanky u pasmectuTe Nog, KHOMKa Mo3uLMM
HeW TKaHb. UMbl
3. OnycTtuTe nanky.
4. OTBEAMTE NFOSIbHYIO U WNYNbHYIO
HUTK Ha3ag. CoenanTe HEeCKOJbKO CTEXKKOB.
5. OTperynupymnte CKOpOCTb LUNTbA.
6. OcTaHOBUTE MaLUNHY, KOr4a 3aKOHUNUTE LIOB.
7. MNogHMUTE NPYVKNMHYIO Narky.
8. C nomoLLblo MaxoBOro Koneca NogHUMUTE UMY BBEPX M OT cebA BbITAHUTE
MaTepuan us-nog nanku. O6pexxsTe HATKY NPy NOMOLLM HUTeobpe3aTens C 6oKy
MaLLVHbI.

BepxHaa HUTL

HukHsA HI/ITID\\ Z

CMEHA HATIPABJIEHUA LUNATbA

1. OcTaHOBUTE MaLLVHY 3@ HECKOJIbKO CTEXKKOB Nepe,
CMeHOW HanpaB/ieHUA WNTbA.

2. YCTaHOBUTE UMY B HYPKHEN NO3ULUN (Ha>KaB KHOMKY

no3nLMKM UMbl TM60 NOBOPaYMBasA MAaXOBUK).

[MogHMMKTE NPYKUMHYIO Nanky.

[MoBepHUTE TKaHb BOKPYT UMbl U CMEHUTE

HanpaBneHmne WNTbA. -

5. OnycTnTe NPWXMMHYIO NanKy 1 NPOJO/IMXKANTE LWNTb.

W
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NCMOJIb3OBAHUE LLIBOB

LUATBE NPAMOU CTPOYKOWU

¢>

i JNATIKA - YHNBEPCAJIbHAA

N =

ok wWw

o N

[MpoBepbTe Nanky — 4OMKHA ObITb YCTaHOBJIEHA YHMBEPCanbHasA fanka.

Haxmute KHONKY NO3uumn Urmbl, Tak, 4TOObI Nanka okasasnacb B HauBbICLLEM
MONOXKEHUN.

PasmecTuTe TKaHb NoA NpviXKMMHOW Nankown 1 onycTuTe ee.

OTtBeguTe WNYNbHYIO U UrOSIbHYIO0 HATU Ha3aj

Cnerka HanpasnAanTe TKaHb BO BpemaA WinTbA. OTperynmpymTe CKopocTb LNTbA.
OcTtaHoBUTe MaLVHY, KOrga gonaere Ao KOHUaA LWBa. HakMmuTe KHOMKY peBepca U1
npotenTte 3-4 cTexkKa.

[MogHUMKTE NPVKUMHYIO Nanky.

. nOBOpa‘-II/IBaFI MaXOBUK MOOHUMUTE UTY. N3Bneknte mMatepunan n O6p€)KbTe HWUTDb.

UMUTALMA PYYHOU CTPOYKHA

. [nA KaTyweyHom HUTKK Bbibepute [ ————

i JIAMNKA - YHUBEPCAJIbHAA

NmuTauma pyyHom CTpoUKM ngeanbHo
noaxoauT Aasa Na4BopKa u

KBUTMHrA.

1.

BbibepurTe HUTKY, KOTOpasA JAOMXKHa
ObITb BUAMMOW Ha NMLEBOI CTOPOHE U
HamoTaWTe ee Ha WNyNbky. | e

TaKoW LBET, KOTOPbI MaKCMManNbHO
NpUbNKeH K UBeTy Matepuana. nq
nonyyeHns xenaemoro sppeKTa HATKA He [OMKHA OT/INMYATHLCA.

. Hanps»keHune BepxHeln HUTKM cnerka ysenunuste. lNpoLuente NpobHbI S1EMEHT U

npoBepbTe pe3ysbTar.
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3UM3AT
YHVBEPCAJIbHAA NNATIKA (J)

3UIM3ATl — BTOpas no vactoTe

MNCNONb30BaHNA CTPOUKa. [prmeHsaeTca

npv obmeTKe KpaeB MaTepurana,
NPULLNBAHNN NYroBuL, OOMeTKe neTenb, a
TaK>e NPW BbILUMBKE, LUNTbE AEKOPATMBHbIMU
CaTUHOBbLIMY CTPOYKaMM (HACTO ryCTOM
3ur3ar). Lente ¢ yHMBepcanbHOM Nankom
W NankamMmu crietyanbHOro Ha3HavyeHus
(ana nyrosuu, netesnb, CATUHOBOW CTPOYKN,
BbILUVBKMW U T.M.)

> TPEXCTYMEHYATBIV ( SNACTUAYHbIV

> 3UIM3ATI) npumeHsaeTca gna obpaboTtkum
Kpasa CTpenyeBbiX MaTepuanos (Hanpumep,
KynasibHbIX KOCTIOMOB 13 NanKpbl)

NN MaTepUanoB CO CKIOHHOCTbIO
npuncbaprBaTbCA NOCIE WNTbA. DTOT LWOB PACTArMBAETCA BMECTe C MaTepUanom.
OH TakXe vnaeaneH 451A WTOMNKWY, NPULLBaHNA 31acTUYHOW TecbMbl. LLienTe no Kpato
MaTepuana, a 3aTem obpexbTe Kpail. icnonb3ynte yHUBEPCanbHYO Nanky nin
cneumanbHyo nanky Aans 3ursara.

NMNOTANHOW LWOB

S~
<<
<C
-

NTAMKA ONA NOTAVHOWM CTPOYUKM (H)

Mcnonb3oBaTtb AnA yHMBepCanbHbIX MaTePUasos,
HE SNacTU4HbIX ~—— Martepunanbl cpegHne 1 NAOTHbIE =

§ Mcnonb3oBaTtb A4N1a 3N1acTUYHbIX MaTePManos @

CTeXKn NOTarHOM CTPOYKN NPaKTUYECKN He
BMAHbI Ha NTLIEBOV CTOPOHE.
1. CnoXuTe TKaHb, Kak NOKa3aHo Ha
pucyHKax (1) u (2). OctaBbTe 5 MM TKaHM
Ha NPUNYycK.
2. HanpasuTenb (A) Ha nanke NOTanHOro
CTe)KKa NMOMOraeT pOBHO BECTU TKaHb
BO BpemA wnTbA. Hanpasutens (A)
perynupyeTtca c NOMOLLbto BMHTa (B).
3. PacnonouTe TKaHb TakK, 4ToObI UrMa B :
TOJIbKO NPUXBAaTbIBaa C/IOKEHHbIV KpaW | N G WoN
TKaHV NPy NOpAX0Ae K NEBOI CTOPOHE. \, f/‘
3aTAHUTE BMHT, YTOObI HanpaBUTeNb L > g f*
TONIbKO CJ1erka Kacancsa Kpas CKnagku.
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@

Lo 6yzeT Nout He BUAEH Ha
NNLIEBOW CTOPOHE.

.

A oy

4. OnycTnTe Nanky W WenTe 3aKnaaKy, HanpaBnAa CNOXKEHHbIN Kpal BOONb
HanpaBuTens.
5. Mo oKOHYaHWK BbIBEPHUTE MaTepuan.

NMPUWLMNBAHUE MOJIHUN - NMPAMASA CTPOYKA

NANKA - 414 NPUWNBAHNA MOJTHUA

1. YcTaHOBWTe NanKy Ana NpULLMBaHUA MOSTHUN.

2. Pacnonoute MOHMIO Ha MaTeprane 1 NONoXuTe
nog nanky.

3. Mpw wnTbe NeBoV CTOPOHbI MOJTHMM NarnkKa JoMKHa
HaxoAWTbCA C MPaBOW CTOPOHbI OT UMTbl. B 3aBMUCUMOCTM OT TOrO,

4. PacnonokuTte nanky Tak, 4tobbl OB Obl1 Kak MOXXHO KakaA CTOPOHa MOJTHUN
6nmKe K 3y6umKam MOTHNN. beTeA (npaBag Wi nesas)

JlanKa AOJ1’KHa ObITb PAAOM

5. YctaHoBUTE nanky C NeBON CTOPOHbI, YTOObI NPULWNTD ¢ 3y6unMKaMm MOMHUN.
NpaByto CTOPOHY MOSHUU. Pacnonoxute nanky
TaK, UTOObI OB ObIT KaK MOXHO 6nvXe K 3yOurkam
MOMHUN.

6. MNMogHuMWTe NanKy 1 PacCcTErHUTE MOJTHUIO NpeXae Yem

nanka JouaeT Ao KOHLa.
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NPULLUBAHWME NYTOBUL,

NAMKA - 4514 NPULWNBAHKA NMYTOBUL (O)
Crpouka - npuwmsaHue nyrosud (88)

1. YcTtaHoBUTe Nanky AnA NpULLNBAHKA NMYroBuLL.

2. OTknounTe gBUraTesb Mateprana
(TpaHcnopTep), NnepemeLLas pblyar
TpaHCnopTepa Ha NPaBo, Kak NOKa3aHo Ha
PUCYHKe.

3. YcTaHOBWTE Ha UrofIbHOW NACTMHE
LAOMNOSTHUTENbHYIO NACTUHY A5 BbILUVBKA
(HaxoanTCA B CTONMKE C akceccyapamm),
YCTaHOBWTE NarkKy YHUBEPCasbHY0 160 Nanky
ANA NPULWMBAHNA MYroBuL.

4. Pacnonoxute matepvan 1 Nyrosuuy nog
nankon. CoBmectute 0b6a OTBEPCTMA NMYroBuLibl
C Ma3oM NMPWXXMMHOW NanKw, a TIeBoe OTBEPCTME MYroBuULbl MOMECTUTE Kak pas nog
Nrnown.

5. YcTaHOBUWTE WMPUHY CTPOUKNM , @ 3aTEM ONYCTUTE Nanky 1 NpoBepbTe, COOTBETCTBYET
N BbIOpaHHasA WNPVIHA OTBEPCTUAM B NYroBurLEe: MeASIEHHO NOBOPaYMBasA MaxoByK A0
MOMEHTAa, KOrZja UrMa OKaXeTCA HernocpeaCcTBEHHO Haf NPaBbiM OTBEPCTMEM NMYTrOBULIbI.
Ecnn HeobxofMMo, OTperynmpymTe WNPUHY 3urara.

6. lNpocTtpounTte npuMepHO 6-7 cTexkKoB (10 Ha MNOTHOM MaTepuane) N NOAHUMUTE UTTTY.

7. YT06bI yNPOYHUTL ,HOXKKY"” OCTaBbTE KOHEL, HUTKM 0Koso 20 cM. [pOoTAHMTE HUXKHIOK
HUTKY Yepes3 OTBEPCTUE MYroBuLbl 1 06ePHUTE el HECKOSbKO Pa3 ,HOXKY".

8. TpOoTAHNTE BEPXHIOID HUTKY HA U3HAHOYHYIO CTOPOHY U CBAXKMUTE 00€ HUTKN.

OBMETKA MNMETEJIb

NATKA - 19 OBMETKW METEJTb

1. OTmeTbTe MecTo 1 AINHY NETIN Ha TKaHW. ——
2. lMomecTnTte nyrosuuy B nanky mexgy A v B, Kak nokasaHo Ha pUCyHKe, pa3gBuras
Aepatenb (A) Ha ganHY Nyrosuupbl.
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3. MpoBeanTe BEPXHIO HUTb Yepe3 o =
oTBepcTMe B Nanke. OToABUHbTE J_ J_
LUMYNbHYIO W UFOSIbHYO HATWU BNEBO.

4. Pa3mecTute nsgenve nof nankomn
TaK, UTOObl OTMETKA NeTnn obina

nocepeaviHe gep<atens nyrosubl.
OnycTtuTte nanky.

&
||i|l|r,::$
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5. B mawwuHe 3anporpammmnpoBaHoO
9 y30pOB NPULLNBAHWA NYroBuUL,.
BbibepuTe cBOI Y30p BBOAOM HOMEpPa
CTPOUKMN.

6. lMoTAHWTe BHM3 3a pbiyar netnum (C)
MaKCMMasibHO BHM3 Tak, YTOObI OHa
oKasanacb mexagy nyHkTamu A n B — Kak
MOKa3aHO Ha PUCYHKe PAQOM.

(C)

Texi|Black&White 247


http://www.texi.info/Texi-Joy-25/item/1045410

7. TpupepnBasa BEPXHIO HUTb, 3aMyCTUTE MaLUVHY.

BHumaHume: MalviHa He HauHET WWTb, €CNIV pblyar NeTn He JO KOHLA ONyLLEH uin
AeprKaTenb MyroBuLbl HENPaBWIIbHO YCTaHOBAEH. NeTnA 6ygeT obmeTaHa B nopAgKe,
MOKa3aHHOM Ha PUCYHKe. [1T0 OKOHYaHMM MaLUMHA aBTOMATUYECKM OCTAHOBUTCA.

Al =
— M

|

__Br

ﬁ— —
l__.___
i
il 1

8. MogHumuTe npwxnMHyto nanky. ObpexxbTe HUTKWU. [1nA 0OMeTKM Takom e neTnu
NOAHMMUTE NlanKy N BEPHUTECb K CTAapPTOBOW NO3ULINN.
9. [NpopexbTe NeT/o BCrnapbiBaTenem. He nospeanTe WBbI.

BHUMAHME: Npu pa3pe3aHnu NeTnv He AepXuTe Nanblpbl B paboyei 30He
BcnapbiBaTens. [Mpn obmeTbiBaHUM NETAN YCTAHOBUTE NIOTHOCTb OOMETOUYHOM
CTPOYKM, COOTBETCTBYIOLLYIO LUINTOMY MaTepuany.

-~

248 Texi|Black&White


http://www.texi.info/Texi-Joy-25/item/1045410

OBMETKA YCUJIEHHOW MET/A

NATMKA - 14 OBMETKW METEJTb T ™

1. 3auenuTe WHYpP, KOTOPbIN ByaeT NPULLNT
B NET0 KPIOUKOM (A) — Kak MoKa3aHo Ha /_

PUCYHKe.

. [ponoxwuTe WHyp nNog nankowu.

3. 3aBAXKMTe KOHLbI LUHYPa Ha nepegHen
YacTn Nanku.

4. BbibepuTe y30p 0OMETKM NETNN U
HauHUTE OOMETKY.

5. TMo okoHYaHMK 06peXbTe OCTAaTOK
LWHYpPa, He NOBPEeAMB LUBbI.

6. OCTOPOKHO NpopeXbTe NET/0
BCMapbiBaTeNem.

N

AEKOPATUBHBIE CTPOYKU U TNAObEBAA CTPOYKA («<PAKYLLUKA»)

NATKA YHUBEPCAJIbHAA (J) / NAMKA ANA CTPOYKU-PAKYLLKUA (Z)
CTPOYKA NMPAMAA TPONHAA

T MNpAmana TponHaA CTPOUKa CIY>KUT B ( —
il ocHoBHOM ANA ycunenwa Weos. — Al
Mrna coBepLuaeT ABUXKeHVe 2 pa3a Brepea u 'LA ) \
1 pa3 Ha3ag, YTo NO3BONIAET NONYYNTb OYEHD /) \emm—| |
NPOYHbIN WoB. OH peKoMeHA0BaH A1s WNTbA Y '\\x
pabouelt n cnopTuBHOM opexabl. MNepen N\ ~’&
HaYasioM LUNTbA MaTepuran cnegyeT CMeTaTb, v
nmbo cTabnnmn3nmpoBaTb UroNKamu.
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OBEPJIOYHAA CTPOYKA

E % E t j OBepnoyHana cTpouka
CNY>XUT oA obMeTKn Kpas

MaTepmana, a Takxe A51A CTauMBaHUA 4BYX
MaTepuano.. PacnonoxuTte matepuan Tak,
4TOObI LLIOB C MPaBOW CTOPOHbI CJlerka
BbIXOAMWN 3a Kpai maTepurana. OBepnoyHyto
CTPOUKY MOXHO MUCMOMNb30BaTh A1A
NPULLNBAHNA 3N1aCTUYHOWN TECbMbI.

POJINKOBbBIV LLOB (KPAEBKA)

E 5 ITOT WOB MCMONb3yeTcs ANs
KauyeCTBEHHOW OKAHTOBKW NErKmxX n
CcBepxnerkmx TkaHen. LLlente makcmmanbHO
6113Ko K Kpato maTepuana. o okoHYaHUK
OCTOPOXHO OTpeXbTe Kpaln matepuana.

NPUCBAPUBAHUE

COTOBAA CTPOYKA

YcTaHOBUWTE AJIVHY CTEXKA Ha 4 1 HU3Koe —{ “___:?'rh_ an
HaTsKeHne HUTW. MNponoXxuTe npAmMble L ;
CTPOUKM Ha paccTosHUKN 10 MM. 3aBAXuUTe - * Vs
HUTW Y3/TOM Ha OIHOM KOHLIE CTPOYKMY, | "
MOTAHUTE 3@ HUXKHIOKO HUTb 1 pacrpaBbTe ~ - Ly
CKNafKM paBHOMEPHO. 3aBAXKMTE y3es Ha
APYroM KOHLe CTPOUKW. Bbibepute coToByto
CTPOYKY M BbIMOSIHUATE CTPOYUKN MEXKIY
c60pOoUHbIMK LWBaMK. PacnopurTte cOOpoUHbIe LLBbI.
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M34YBOPK

§ % YT06bI NONYUNTH AOMONHUTENbHBIN AEKOPATUBHBIN 3PPEKT, NCnonb3ayiTe
MaTepuarbl Pa3Horo Tuna.
1. TMonoXwuTe Kycouku TKaH1 AN1A M3YBOPKa NNLEBOIN CTOPOHON APYT K APYrY 1
NPOLLENTe CTEXKKOM AJ1A N3UYBOPKA.
2. Pacnpasbrte LWOB.
3. Pacnonomute TKaHb IMLIEBOI CTOPOHOV BBEPX, YOeAnTECh, UTO CTEXKOK
YK/1afblBaeTcs Mo 06enM CTOpOHaM TKaHM.

N L W W ™
ek W Wk KR
NN
A # #} 1 «#‘
-f-a-eh-u-&ﬂ-:q%:. f';“_mik
Lt e el e !
* R . 3
X :E: KX R R
¥ % ¥ n-a:}‘“‘“‘__ e %
e ﬁm:f# 7 \rl-,g': .?ﬁrﬁ:.r.l.».#
N gk .z
ANMMIIMNKAUNA
== " |
1. Pacnonoxute annankaumio Ha TKaHW 1
npuMeTanTe ee UM BOCNosb3ynTechb Krneem
ANA TKaHeW (ecnv ncnonb3syeTe Cbinyyyto
TKaHb, MPWXKMUTE TKaHb Ha OKoso %4 ).
2. HanpasnanTte TKaHb C annankaumen L )

TaK, UTOObI CTEXKM NOXKMANCH MO Kpato
annankauumu. Npamon CTeXKoK NpaKTUYeCKn Norpy»kaeTca B matepuarn, bnarogapsa
yemy focTuraeTca 3PPeKT pyyHOro WNTbA.

3. Ecnu wbete ocTpble yribl, ONyCTUTE UMY U NOAHUMUTE NPVKMMHYIO NarkKy, 3atem
NOBEPHUTE TKaHb BOKPYT UMbl 1 CMEHUTE HarpaB/ieHME WNTbA.
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MALOBEBAA CTPOYKA («<PAKYLUKA») U AEKOPATUBHbBIE CTPOYKU

JTAMKA YHUBEPCAJIbHAA (J) / NANKA ANA TAOBEBO CTPOYKM (Z)
LUOB-PAKYLLUKA

1. CnoxwuTe TKaHb NIMLIEBOWN CTOPOHOW BHYTPb U LLEeNTe Mo Kpato.

2. OTpexbTe NMLWHIO TKaHb 65IM3KO K CTpoUKe, ocTaBnAa 3 mm (1/8") Ha npunyck,
npensapuTesibHO OTMETMB NPUMYCK Ha TKaHW.

3. Pa3BepHUTE TKaHb N aKKYPaTHO BbITOIKHUTE BOMHUCTbIN LLIOB.

LHOB-PAKYLLUKA MO KPAIO

1. CnoxwuTe TKaHb N3HAHOYHOW CTOPOHOW BHYTPb U LLENTe NO Kpato.

2. OTpexxbTe NULLHIO TKaHb 6NIN3KO K CTpouUKe (ByabTe OCTOPOXKHbI, HE pa3peXbre
CTEXKW).

3. Vicnonb3ynTte Knem gna TKaHewn, 4ToObl 3aKpenuTb Kpaw LWBA- PaKYLLKW.

AEKOPATUBHDBIE CTPOYKUA

Kak cnepyet 13 Ha3BaHWA, 3T CTPOUKIN HAXOAAT CAMOE LUMPOKOe NPUMEHEHME B
L[EKOPATUBHOM LUNTbE. Hanbonee 3pPpeKTHO 3TV CTPOUKM BbIMAZAT NP AJINHE
ctexxka 0,5-1. MNpun ncnonb3oBaHMM [EKOPATUBHDBIX CTPOUYEK MOXKHO M3MEHATDb UX
OJVHY U WnpuHY. MNepen Havanom WinTbA Bcerga nonpobyinTe CTPOUKY Ha NTOCKYTe
MaTepuana, 4ytobbl NONYUYNTb »KeNaeMbli pe3ynbTar.
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LUATHLE ABOVNHOW UTTTON

BHMMAHWE: Mpw nowwmBe ABONHOWN ( h
NIMOW WNPWIHA CTPOYKM JOSXKHA ObITb =

yCTaHOBJIeHa Ha 3.5 NN MeHbLUe, Haye
Ur1a MOXET C/IOMaTbCA.

1. YcTaHOBUTE BTOPYIO KaTYLLKY Ha
KaTyLLeYHOM CTEPXKHe.

2. 3anpaBbTe HUTKWN COrNacHO NHCTPYKLNN,
HO HMTKa B UrOJIbHOE YLIKO BCTaBNAETCA
cnepenw Hasag.

BHUMAHWE: Henb3a ncnonb3osaTb
aBTOMATMYECKNIN HUTEBAEBATEND NPW
3anpaBKe 4BOVHON UIMbl. CymBon ) e ]

3. BbITAHUTE WINYNbHYIO HATb TaK Xe, Kak 1 | L R —
B C/lyyae 3anpaBKu C 0ObIYHOWN UTION.

4. C nomouypto KHornku T BbiGepuTe
byHKUMIO NOoWwMBa ABONHONM UTMON, — )
4yTOObI YOeanTbCs, UTo BblbpaHHbIe T
CTPOYKM JOCTYMHbI B JAHHOM peXxume.

Ha aKpaHe noABMTCA CMMBOS, COOOLLaOLWMIA
0 BbIOpPaHHOM peXxume. L

no3nuyua Urnbl NP NOLWKUBE 4BOUHOW UTNTON

[Mo31LMI0 MMl MOMXHO N3MEHATb B 3aBUCUMOCTU OT MOTPEeOHOCTK.

Ha Bbl6op ecTb 13 NYHKTOB, MOKa3aHHbIX Ha PUCYHKe HuxKe. [InA perynmpoBKun
NOJIOXKEHWA UMbl KHOMKaMu n (=) BbibUpaIiTe COOTBETCTBYIOLLYIO ,LLMPUHY”
CTPOYKMW, KOTOPaA B JAHHOM Cllyyae O3HayaeT NO3ULMIO UMMbl.

' ™

MepemecTutb Urny *—& 15 = [lepemecTuTtb UrNy
Ha neBo Ha NpaBo

KHONKN n3ameHeHusA LWNPWUHbI CTPOYKN
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yxoAa 3A MALLMHOW N YNCTKA

[na obecneyveHna Hannyuywen paboTbl Baller MaLriHbl, HEOOXOAUMO AepXaTb
OCHOBHbIE 3N1IEMEHTbI B YACTOTE.
BHUMAHME: [Nepef, uncTkom Heobxoamnmo OTKIOUUTb MALLUHY OT SNIEKTPOCETH.

YACTKA OBUTATENIA MATEPUATIA (TPAHCNOPTEPA) N YHEJTHOKA

1. YcTaHOBMWTE 1INy B HaMBbICLIEN MNO3MLMM, MOBOPaYMBas MaxOBUK Ha ceb.

2. OTKpyTUTE KpeneXHble BUHTbI UFOSIbHOW MAACTUHbI U CHAMUTE ee.

3. CHUMU/TE LWNYNbHBIN KOJIMAYOK.

4. C NOMOLLbBIO LLETOYKUN OUMCTUTE YenHOK. OaviH pa3 B HEQEeNo CMaXKbTe YeTHOK
Kannen Ba3eNMHOBOro Macsia B MeCTax, MOKa3aHHbIX Ha pucyHke 4 (A) u (B).

5. YcraHoBuTe WNynbHbIN KOMMAYoK

Ha MecTo, o6palLas BHUMaHVe Ha 4 N
;

€ro rnpaBusIbHYIO YCTAHOBKY (3 1 4). i —
YcTaHOBMTE UrOfIbHYIO MNACTUHY. A
| |
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CMA3KA MAWWNHDI

BHUMAHMUE: [1na cmasky MalumMHbI UCNONb3ynTe Macno, pekoMeH0BaHHOe
N3roToBUTENEM MO0 aBTOPU3MPOBAHHBIM CEPBUCHBIM LIEHTPOM.

1N cMa3Km JoCcTaTouHO 1-2 Kanenb Macha, 6onbliee KONMYecTBO MOXKET OCTaBNATb
NATHA Ha WNTbIX MaTepuranax.

F/-'.-

Ecnun mawvHa Kakoe-To Bpems He 1Cnonb3oBanachb 1 He WbeT MaaBHo, cregyeT

ee CMa3aTb HEeCKONIbKMMIN KanasamMy Macna. PekomeHayeTca cMasblBaTb MaLLVIHY
Kaxable 3-4 mecaua. Kpome YenHOYHOro YCTPOKCTBA C/leayeT TakKe CMa3blBaTb
NOABWKHbBIE YAaCTW MaLLVHbI, HANPUMEpP NPUBOA UITTOBOANTENS.

OTKpYTUTb BUHT (1) U CHATb KPbIWKY (2). OuncTUTb 1 CMa3aTb AeTanu, NOKa3aHHble
Ha PUCYHKe CTpenkamu. BCcTaBUTb KpbIWKY, 3aKPYyTUTb BUHT, BCTAaBWTb KOMMAYoK.

BHUMAHME: o oKOHYaHMN CMa3KKM NOSIOXKUTE JIOCKYTOK Matepuarna nog narky
N BKNIOUMTE MaWnHy 6e3 HUTKM (HaXKMUTe Ha nefdasnb) Ha HECKONbKO MUHYT, YTOObI
YAANIUTb U3SINLLKKA Macna.
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HEUCMPABHOCTU U UX YCTPAHEHUE

Ecnn mawmna HEMNPaBWJIbHO WbET, NpOBepPbTE, NPaBUJIbHO JIN Bbl C1egoBaln
MHCTPYKLUUN (BK/IIOUEHME MALLNHDI, 3afpaBKka HUTKN N T.,El,.) Ecnun HEeCMOTPA
Ha 3TO MalWllHa WbET HeNpaBW/1bHO, MPOCM CBA3aTbCA C HAalUMM CEPBUCHbIM

o6cnyXnBaHem.

HeuncnpaBHOCTb

MpununHa

UcnpasneHune

O6pbIB BepxHe
HUTKM

HenpasunbHas 3anpaBka BepxHen
HUTKN

3al'lpaBVITb HWUTKWN 3aHOBO COrnacHoO
MHCTPYKUNN

CnnbHOE HaTAXKeHWe BepxXHen
HUTKN

YMEHbLUNTb HaTAMEHME BerHeVI
HUTKIN

Mrna nckpumenexa nnm 3atynneHa

3aMeHUTb Urny Ha HOBYIO

WUrna HenpaBubHO YCTAaHOBJIEHA

BctaButb 1 rny 3aHOBO

TonwuHa HUTKM nogobpaHa
HenpaBUIbHO

Mono6paTtb COOTBETCTBYIOLLYHO
TONLMHY HUTKI

O6pbIB HUXKHEN
HUTKW

HmKHAA HUTKa HenpaBwuJibHO
3anpaBji€Ha B YeJIHOKe

3anpaBnTb HUTKY 3aHOBO

3acopunca WNynbHbIA KONMAYyoK

npOl—IVICTI/ITb LLII'I)/J'IbeIVI KOJMa4yoK n
YeJIHOK

MoBpeXxaeH LWNybHbIA KONMAYoK

3aMeHUTb LUMNYbHbIN KONMAYOK

JlomaeTca nrna

WUrna HenpaBubHO YCTAaHOBJIEHA

BctaButb 1 rny 3aHOBO

Mrna nckpuenexa nnm 3atynneHa

3aMeHUTb Uy Ha HOBYIO

Mrna HenpaBWIbHO NPUKPYYeHa

3a KPYTUTb BUHT UrnogepxartenAd

CnuwKom 60o5blUoe HaTAXKeHne
BEPXHEN HUTKK

YMEHbLUNTb HaTAXKeHNe BepxXHen
HUTKN

MaTepuvian He ABUraeTcs BO Bpems
WNTbA

MpoBepuTb, BKIOYEH N ABUraTesb
MaTepuasna

YcTaHOBEHA CNULWKOM TOHKaA urna

MopobpaTb COOTBETCTBYOLMI
pasmep UMbl

Perynatop Bbi6bopa CTPOUKHK
MOBOpPAYMBAsICA NPY OMYLLEHHON
urne

Bcerpa BbiGupariTe CTPOUKY,
YCTaHOBVB UMY B KpaHeM
BEpPXHEM MONIOXKEHNN

MNponyck cTeXKKoB

HenpanmbHo YCTaHOBJIEHA 1IMa

BcTtaButb nrny 3aHoBo

Mrna nuckpumeneHa nnm 3atynneHa

3aMeHUTb Uy Ha HOBYIO

HenpasunbHo nogobpaHa TonwuHa
HUTKW U Wb

MofgobpaTb COOTBETCTBYHOLLYIO
TOSIYMHY HATKM W UTbI

Hel'lpaBI/IﬂbHO 3anpasBjieHa BepPXHAA
HUTKa

3al'lpaBVITb MalWlnHY 3aHOBO

Matepuan Cnuwkom 605bLLoe HaTAXKeHne YMeHbLWNTb HaTAXeHMEe BePXHEN

MOPLUNTCA U BEPXHEN HUTKK HUTKN

cobupaetcs HenpasunbHO 3anpasneHa BepxHAA | 3anpaBuTb MalNHY 3aHOBO
HUTKa
BbiOGpaH CAMLWKOM ANVHHBIN YMeHbLWNTb AINHY CTEXKa
cTexok. Ecnn weeTtca oueHb TOHKMI
maTepuan, Nogf0XunTe Nog Hero
nnct bymaru
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O6pa3zoBaHue
netesnb

CnunwKom Masnoe HaTaXeHue
BEpPXHEN HUTKK

YBeNnUnNTb HaTAXKeHne BepXHeN
HUTKN

HenpaBunbHO nogobpaHa TonwmnHa
HUTKW WU UMbl

MopobpaTb COOTBETCTBYHOLLYIO
TONIYMHY HATKM W Wbl

MaTtepwnan He
nopgaetca

3acopeHbl 3ybbsa gBuratens
maTtepuana

OunctnTb 3y6bAa ABMraTens
maTepuana

,ElBI/I rateslb matepuana OTKNno4YeH

Bkniountb ABuratenb Mmatepumasia

CNnWKOM KOPOTKNIN CTEXOK

YBeNnuunUTb ANNHY CTEXKa

Matepuan nogaetca

[nnHa cTexka yctaHoBneHa Ha 0

YBenuuutb ONVHY CTEXKA

B nonokenuu ,0”

HE€pPaBHOMEPHO 3aKOHUYMNACb HATKA Ha LWNybKe HamoTtaTb HUTKY Ha WNynbKy
MawwHa He MauvrHa He nogkItoyeHa K ceTn BcTtaButb WwTencenb B rHe3ao
paboTaet BbikntouaTenb MallMHbI HAXOAUTCA | YCTaHOBUTDb BbIKNOUYaTeNb B

nonoxxexuu ,1”

MaxoBUK BbIK/TIOUEH B NONOXEHNN
HaMOTKW WNYJIbKN

Ha»aTb Ha MaxoBUK BNeBO

Hutka 3anyTaniacb B WMyJibHOM
KoJnayke

I'IpanmbHo YCTaHOBWUTDb WNYJIbKY U
LIJI'IyJ'IbeIIZ KOJINa4oK

MaluvHa paboTtaeT
OuY€eHb rPOMKO WUN
MeAasIeHHO

HwvTka 3anyTanacb B LWNynbHOM
Kosrnauke

OumncTnTb 3y6bA ABMraTens
mMaTepuana

3acopeHbl 3ybba aBuratens
maTtepuana

Cm. pa3gen 0 cMaske MalUnHbl

MalunHa HegoCTaTOYHO CMa3aHa

YcTaHOBUTb BbIK/loUYaTesnb B
nonoxxeuuu ,1”

Jlamnouka He roput

BbikntoyaTenb MallMHbI HAXOOUTCA
B nonoexHun ,0"

3aMeHUTb TaMMNOYKY

Jlamnouka neperopena

3aMeHUTb TAMNOYKY
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CE DECLARATION OF CONFORMITY

Distributor:

Strima Sp. z 0.0. Swadzim,

ul. Poznanska 54

62-080 Tarnowo Podgérne, Poland

We declare, that the following product:

Household sewing machine
model Texi B&W (2720)

With this declaration relates, complies with following directives:
Electromagnetic compatibility: 2014/30/EU

EN 55014-1:2006+A1+A2

EN 55014-2:2015

EN 61000-3-2:2014

EN 61000-3-3:2013

Low voltage: 2014/35/EU

EN 60335-1:2012+A11
EN 60335-2-28:2003+A1
EN 62233: 2008

AfPS GS 2014:01



